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1. ОПИС ПЛАНОВАНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

1.1. Опис місця провадження планованої діяльності 

 Ділянка будівництва свердловини розташована на території Комунального 

некомерційного підприємства "Чернігівська міська лікарня №2" Чернігівської міської ради. 

Природні умови Рельєф ділянки спланований-рівнинний. Абсолютні відмітки поверхні 

змінюються   132,0 - 134,0 м. 

На ділянці присутні зелені насадження. 

 Під’їзд до ділянки будівництва по дорогах з твердим покриттям. 

Кліматичні умови. Місто Чернігів розміщене в зоні з помірно-континентальним 

кліматом з відносно сухим холодним періодом і більш вологим – теплим. 

 Зареєстровані максимальна і мінімальна температури повітря відповідно становлять 

+390С і –340С. 

 Сніговий покрив у басейні спостерігається з середини листопада до початку квітня. 

Найраніші дати появи снігового покриву спостерігаються на початку жовтня, а найпізніші дати 

сходу – в кінці квітня. Стійкий сніговий покрив зимою спостерігається щорічно. Середня висота 

снігового покриву досягає 25 см, максимальна – 56 см. 

 Найбільша глибина промерзання ґрунту – 120 см. 

 У теплий період року переважаючими є вітри північно-західних напрямків, у холодний 

період  - західних і від південно-східних до південно-західних. Середня річна швидкість вітру 

становить 3,5 м/с. 

Середньорічні значення основних кліматичних характеристик за даними метеостанції 

„Чернігів” наступні: 

 

                                                                                                                   Таблиця 1.1.1 

 

І ІІ ІІІ ІY Y YІ YІІ YІІІ ІХ Х ХІ ХІІ Рік 

 

                                                   Температура повітря 0С 

 

-5,9 -4,9 -0,1 8,0 14,4 17,6 19,2 18,1 12,9 6,9 1,0 -3,5 7,0 

 

                                                             Опади, мм 

 

47 47 42 43 54 65 76 64 49 46 53 51 637 

 

 Згідно ДБН В.1.2-2:2006 додаток Е характеристичні значення навантажень і впливів для 

м. Чернігів наступне: вітрове навантаження – 410 Па, снігове навантаження – 1720 Па, товщина 

стінки ожеледі – 16 мм, вітрове навантаження при ожеледі – 160 Па. 

Інженерно-геологічні умови. В адміністративному відношенні ділянка вишукувань 

знаходиться по вул.1-го Травня в м.Чернігів, на території міської лікарні №2. 

 За геоморфологічним районуванням України (Грубрін Ю.Л.,1972) ділянка розташована 

в межах Чернігівсько-Городнянської моренно-зандрової рівнини. Рельєф ділянки зазнав 

значних антропогенних змін, спланований-рівнинний. Абсолютні відмітки поверхні 

змінюються   131,0 - 134,0 м. 

 Клімат району помірно-континентальний. Тривалість періоду з середньодобовою 

температурою повітря нижче 0ºС-126 діб. Середньорічна температура повітря 6,5ºС. Абсолютна 

мінімальна температура повітря мінус 34 ºС; абсолютно максимальна температура плюс 39 ºС. 



Глибина сезонного промерзання ґрунтів 1,0м, максимальна - 1,40м, середня - 0,8м. 

Середньорічна кількість опадів – 620 мм/рік. 

 Характеристичні значення згідно ДБН В.1.2:2006 додаток Е (м. Чернігів): нормативне 

вітрове навантаження - 410 Па, снігове навантаження – 1720 Па, товща стінки ожеледиці - 16мм 

нормативне вітрове навантаження при ожеледиці - 160Па. 

 На прилеглій території в схожих інженерно-геологічних умовах побудовано 3-х та 9-ти  

поверхові будівлі при обстеженні в деяких виявлено деформації в над фундаментних 

конструкціях в вигляді волосяних тріщин. 

 За результатами виконаних робіт встановлено, що відповідно до класифікації ДБН А.2.1-

1- за сукупністю ознак інженерно-геологічні умови на ділянці відносяться до ІІІ категорії 

складності. 

 В геологічній будові ділянки робіт до глибини 9,0м приймають участь: 

 - сучасні техногенні відклади (tIV), представлені насипним ґрунтом (ІГЕ 1), потужністю 

0,5-1,0 м; 

 - верхньочетвертинні еолово - делювіальні відклади причорноморського горизонту( vdIII 

pč ), представлені супіском лесовидним, піском пилуватим та мілким (ІГЕ2; ІГЕ3 та 3а), 

загальною потужністю 1,9-2,9м; 

 - верхньочетвертинні еолово - делювіальні відклади бузького горизонту ( vdIII bg ), 

представлені суглинком лесовидним (ІГЕ4,) потужністю 2,4-3,90 м; 

 - верхньочетвертинні еолово - делювіальні відклади прилуцького горизонту(vdIII рІ), 

представлені суглинком лесовидним з домішками органічних речовин (ІГЕ5), потужністю 0,5-

1,0 м; 

 - середньо-четвертинні озерно-льодовикові (lgII), представлені супіском (ІГЕ 7) та 

суглинком (ІГЕ 6) з домішками щебню кристалічних порід до10%, загальною пройденою 

потужністю 1,7-4,0 м; 

 – середньо-четвертинні водно-льодовикові (fII), представлені піском (ІГЕ 8), загальною 

пройденою потужністю 1,5-3,0 м. 

 Підошву середньочетвертинних озерно-льодовикових (lgII) та водно-льодовикових (fII)  

відкладів свердловинами  не досягнуто.  

 За умовами залягання і фізико-механічними властивостями товща ґрунтів поділена на 9 

інженерно-геологічних елементів: 

ІГЕ-1 – насипний супіщаний ґрунт з будівельним сміттям ; 

ІГЕ 2 - супісок лесовидний, твердий,  просідний; 

ІГЕ 3 -  пісок  пилуватий, маловологий, середньої щільності; 

ІГЕ 3а - пісок мілкий, маловологий, середньої щільності; 

ІГЕ 4 - суглинок лесовидний, напівтвердий, високопористий, просідний; 

ІГЕ 5 - похований ґрунт - суглинок лесовидний, тугопластичний просідний; 

ІГЕ 6 – супісок твердий та пластичний, з домішками жорстви та щебеню кристалічних порід; 

ІГЕ 7 - суглинок легкий, напівтвердий, з домішками жорстви і щебеню кристалічних порід; 

ІГЕ 8 - пісок пилуватий, маловологий, середньої щільності. 

  На території вишукувань, виявлено ґрунти з особливими властивостями: 

ґрунти ІГЕ 2, 4, 5 – лесовидні ґрунти з низькими деформаційними та міцностними 

характеристиками, які при замочуванні будуть просідати . 

 Ділянка відноситься до І типу ґрунтових умов за просіданням. Величина просідання 

ґрунтів від власної ваги в разі їх замочування становить 3,0см. 

 Згідно ДБН В.1.1-12-2014 карт ОСР 2004 А ділянка вишукувань розташована в зоні 5-

ти бальної сейсмічної інтенсивності. 

 Згідно з ДБН В.1.1-12-2014 за сейсмічністю ґрунти площадки відносяться до ІІІ 

категорії. 

 Під час вишукувань рівень ґрунтових вод свердловинами до глибини 90м не 

зафіксовано. За даними матеріалами минулих років ґрунтові води залягають на глибині 20-

22метри. 



 Під час злив, весняного сніготанення та втрат з водонесучих комунікацій на ґрунтах 

ІГЕ 4, 5, 6 можливе утворення тимчасового водоносного горизонту типу «верховодка». 

Потужність і глибина залягання «верховодки» залежить від гіпсометричної поверхні ґрунтів, 

на яких можливе її формування; інтенсивності і тривалості опадів; кліматичних умов, які 

впливають на розмерзання ґрунтів. 

 Територія по потенційній підтоплюваності відноситься до потенційно 

непідтоплюваних. Ступінь схильності території сезонному підтопленню локальною 

«верховодкою» -висока. 

 Глибина промерзання ґрунтів максимальна - 1,40 м, середня - 0,8 м. 

 Нормативні і розрахункові значення показників фізико-механічних властивостей 

ґрунтів, за даними архівних матеріалів носять інформативний характер, наведені в «Зведеній 

інженерно-геологічній колонці». 

 До сучасних інженерно- і гідрогеологічних процесів і явищ розвинених на ділянці 

вишукувань відноситься просідання ґрунтів від власної ваги при замочуванні. 
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Гідрогеологічне обґрунтування водозабору. Територія розміщення водозабору 

розташована на правому березі р. Десна, відноситься до східної частини Чернігівського Полісся. 

Правобережжя р. Десни належить до Любецько-Чернігівської рівнини, яка характеризується 

значним розчленуванням рельєфу. 

 В геоструктурному відношенні територія розміщена в межах північно-західної 

частини Дніпровсько-Донецької западини між Воронезьким щитом на півночі і Українським 

щитом на півдні та характеризується складною геологічною будовою. 

 В геологічній будові беруть участь відклади докембрію, палеозою, мезозою та 

кайнозою. 

 Територія розміщення водозабору знаходиться в межах Дніпровсько-Донецького 

артезіанського басейну. 

 Підземні води відносяться до різних стратиграфічних підрозділів і формують 

багатоповерхову водонапірну систему. 

 Відповідно до геологічної будови і умовами залягання ґрунтових вод, район 

представлений наступними водоносними горизонтами і комплексами: 

- Четвертинний водоносний горизонт (комплекс) (Q); 

- Водоносний горизонт у полтавських відкладах (N1pl); 

- Водоносний горизонт олігоценових відкладів (Р3); 

-Водоносний горизонт у відкладах канівської та бучацької серії еоцену (Р2kn+bč) 

- Водоносний горизонт палеоценових відкладів (Р1-2); 

- Водоносний комплекс сеноман-нижньокрейдових відкладів (К1+К2S). 

 Розглянемо характеристику кожного із водоносних горизонтів і комплексів в 

межах досліджуваної території. 

 Четвертинний водоносний горизонт (комплекс) (Q) широко поширений в межах 

території, до його складу входять: 

 Водоносний горизонт у сучасних алювіальних відкладах (аІV) приурочений до 

заплавних терас річок, глибоких ярів і балок. Максимального розвитку він досягає в долині р. 

Десна, де ширина заплави складає 6-10 км. В долині р. Білоус водоносний горизонт розвинутий 

у вигляді вузьких смуг. Водовміщуючі породи представлені дрібно- і тонкозернистими пісками, 

часто глинистими, з прошарками супісків, суглинків і торфу. Потужність горизонту змінюється 

від 1-3 м в ярах і балках, до 30 м в долинах річок. Водоносний горизонт безнапірний. Глибина 

залягання рівня, ґрунтових вод складає 1-2м. 

Підстилається водоносний горизонт на більшій частині свого розвитку середньо- 

верхньочетвертинними алювіально-воднольодовиковими пісками, утворюючи з ними єдиний 

водоносний комплекс. Використовується водоносний горизонт незначною кількістю шахтних 

колодязів. 

 Водоносний горизонт у верхньочетвертинних відкладах першої і другої 

надзаплавних терас річок (аІІІ) розповсюджений в межах долин річок Десни, Стрижня і Білоуса, 

розвинутий у вигляді нешироких смуг. Водовміщуючі породи представлені дрібнозернистими 

пісками, потужністю до 10-30 м. 

 Водоносний горизонт переважно безнапірний. Глибина залягання рівня ґрунтових 

вод, в залежності від висоти поверхні терас, змінюється від 1,5 до 10 м. Підстилається 

водоносний горизонт обводненими середньо- нижньочетвертинними алювіально-

воднольодовиковими утвореннями. 

 Води алювіальних горизонтів є переважно гідрокарбонатні кальцієві, часто мають 

признаки забруднення. Використовуються переважно шахтними колодязями, водовідбір з яких 

не перебільшує 0,3- 0,5 м3/д. Практичного значення для цілей централізованого 

водозабезпечення водоносні горизонти в сучасних і верхньочетвертинних алювіальних 

відкладів не мають. 

Водоносний горизонт у середньочетвертинних озерно-льодовикових, льодовикових і 

воднольодовикових відкладах моренно-зандрової рівнини (f,l,g II) поширений повсюдно на 

правобережжі р. Десна, відсутній лише в долинах малих річок. Водовміщуюча товща 

представлена пісками і супісками. Потужність водоносного горизонту від 5 до 30 м. 



Водоносний горизонт безнапірний. Статичні рівні води встановлюються на глибині від 3 до 15 

м. Підстилається водоносний горизонт строкатими глинами неогену, а в місцях їх розмиву - 

полтавськими і олігоценовими відкладами. За хімічним складом води гідрокарбонатні кальцієві 

магнієві, з сухим залишком до 1,0 г/дм3. Використовуються місцевим населенням шахтними 

колодязями. 

 Водоносний горизонт у середньо- і нижньочетвертинних водно- льодовикових і 

алювіальних відкладах (f,a ІІ-І) розповсюджений переважно в межах долин річок. 

Водовміщуюча товща представлена різнозернистими пісками з включеннями гальки і гравію, 

потужністю до 30 м. 

 Перекривається водоносний горизонт товщею обводнених сучасних і 

середньочетвертинних алювіальних утворень. Наявність в останніх водотривких прошарків 

(суглинків і глин) пояснює напірний характер водоносного горизонту. Глибина залягання 

горизонту складає 10-30 м. Статичні рівні води встановлюються на глибині від 0 до 5 м. 

 Підстилається водоносний горизонт в заплаві річок Десни і Стриженя відносно 

водотривкою товщею алевритів і мергелів київського ярусу, а на решті площі свого розвитку 

обводненими олігоценовими відкладами. 

 На території робіт водоносний горизонт не використовується через відсутність 

споживача, а за межами району задовольняє потреби сільського населення. 

 Живлення водоносних горизонтів у четвертинних відкладах здійснюється за 

рахунок атмосферних опадів, які інфільтруються на площі розвитку горизонтів, а також за 

рахунок підтоку із нижчезалягаючих водоносних горизонтів. Розвантаження водоносних 

горизонтів здійснюється в річки Десна, Стрижень, Білоус та малі ріки. Коливання рівня 

алювіальних вод має сезонний характер. Річна амплітуда коливань змінюється від 0,7 до 3,5 м. 

 Водоносний горизонт у полтавських відкладах (N1pl). Водовмісними породами є дрібно- 

і тонкозернисті піски глинисті, місцями з прошаркам пісковиків. Потужність водоутримуючої 

товщі коливається від 2 до 10 м, не перебільшуючи 20 м. 

Перекривається водоносний горизонт у більшості випадків строкатими глинами. На 

території робіт водоносний горизонт не використовується, але за межами району задовольняє 

потреби сільського споживача. Глибина залягання покрівлі змінюється в межах 10-35 м. 

 Водоносний горизонт напірно-безнапірний. Статичні рівні води встановлюються 

на глибині 15-35 м. 

 Для цілей водозабезпечення водоносний горизонт відкладів полтавської світи 

через несприятливий літологічний склад та малу водозбагаченість не використовується. 

 Водоносний горизонт олігоценових відкладів (Р3). Водоносний горизонт 

розповсюджений на більшій частині території робіт, відсутній лише в долинах річок Десни і 

Стриженя. 

 Представлена водовміщуюча товща відкладами берекської і харківської світ. 

Відклади берекської світи складені дрібнозернистими пісками і алевритами. Відклади 

харківської світи складені в верхній частині різнозернистими пісками, які переходять в нижній 

частині розрізу в алеврити з прошарками піску. Потужність водотривкої товщі складає 10-55 м. 

 Перекривається водоносний горизонт водотривкими породами полтавської світи, 

а в місцях їх розмиву - четвертинними утвореннями. Підстилається водоносний горизонт на всій 

площі робіт алевритами і мергелями київської серії. 

Глибина залягання горизонту змінюється в широких межах і залежить від висоти 

поверхні рельєфу і коливається від 10 до 55 м. Водоносний горизонт напірний. Статичні рівні 

встановлюються на абсолютних позначках 106-130 м. Величина напору складає 6-40м. Дебіти 

свердловин змінюються від 1 до 10 л/с при середніх значеннях 5-6 л/с. Середні питомі дебіти не 

перевищують 1 л/с. 

 Води олігоценових відкладів переважно гідрокарбонатні кальцієві магнієві, з 

сухим залишком до 1,0 г/дм3. 

 Особливість цих вод є підвищений вміст заліза від 1,4 до 4,2 мг/дм3,а також 

слабка захищеність від поверхневого забруднення там, де ці відклади перекриті проникаючими 

четвертинними утвореннями. 



 Живлення водоносного горизонту здійснюється шляхом інфільтрації 

атмосферних опадів. Розвантаження відбувається в долинах річок. Режим водоносного 

горизонту визначається метеорологічними факторами. Амплітуда коливання рівня води в 

природних умовах не перевищує 0,5-0,7м. 

 Водоносний горизонт олігоценових відкладів для цілей водозабезпечення через 

підвищений вміст заліза зараз майже не використовується. 

 Водоносний горизонт у відкладах канівської та бучацької серії еоцену (Р2kn+bč) 

має повсюдне поширення. 

 Водовміщуючі породи бучацької і канівської серій представлені різно- і 

дрібнозернистими пісками з прошарками алевритів, глин і піщаників, загальною потужністю 

80-130 м. Верхня частина водоносного комплексу представлена в основному, різнозернистими 

пісками бучацької світи потужністю до 28 м, в яких встановлені фільтри експлуатаційних 

свердловин. 

 Перекривається водоносний горизонт товщею алевритів, глин і мергелів київської 

світи, потужністю 20-28 м. Підстеляється - водовміщуючими породами палеоцену, утворюючи 

з ними єдиний водоносний комплекс. 

 Водоносний горизонт представлений гідрокарбонатними натрієво - магнієво - 

кальцієвими питними, прісними водами, з мінералізацією 0,2-0,7 г/дм3, від помірно жорстких 

до жорстких із загальною жорсткістю 3,4-7,7 мг-екв/дм3. Для них характерна кисло - лужна 

реакція, рН в межах 6,50-8,1.  

 Водам водоносного горизонту в межах Чернігівського родовища питних 

підземних вод притаманний підвищений вміст заліза, марганцю, амонію та кремнію. 

 Вміст заліза коливається в межах 0,12-2,35 мг/дм3 при нормі згідно ДСанПіН 

2.2.4-171-10 – 0,20мг/дм3, марганцю – <0,01-0,56 мг/дм3 при нормі 0,05 мг/дм3, амоній 

змінюється в межах <0,05-3,9 мг/дм3 при нормі 0, 50 мг/дм3, кремнію - 14,62-14,83 мг/дм3, при 

нормі згідно ДСанПіН 2.2.4-171-10 - 10,0 мг/дм3.  

 Хімічний склад води відповідає наступній формулі: 

 
  Склад шкідливих компонентів не перевищує нормативних показників для питних 

вод. Санітарно-бактеріологічні показники задовільні. 

 Хімічний склад підземних вод стабільний. За період експлуатації він практично 

не змінився. 

 Живлення водоносного горизонту відбувається по всій площі його поширення. 

Розвантаження водоносного комплексу здійснюється в долині р.Дніпро. На території робіт 

водоносний горизонт частково дренується в долинах р. Десна та її приток. 

 Рівневий режим водоносного горизонту в природних умовах визначається 

метеорологічними факторами, а порушених умовах - режимом експлуатації водозаборів. 

Водоносний горизонт у відкладах канівської та бучацької серії еоцену є одним із 

основних джерел централізованого водопостачання міста Чернігов. 

 Водоносний горизонт палеоценових відкладів (Р1) має обмежене поширення. 

Водовмісні породи представлені відкладами сумської та лузанівської світ. Водоносність цих 

відкладів вивчена недостатньо.  

 Водоносний комплекс сеноман-нижньокрейдових відкладів (К1+К2S) в межах 

досліджуваної території має загальне поширення. 

 Водовмісна товща представлена в верхній частині різнозернистими пісками, 

переважно дрібно - і середньозернистого складу, що належать до сеноманського ярусу. Нижня 

частина представлена різнозернистими пісками з вмістом гравію від 8% до 35%, 

крупнозернистих пісків до 23% і середньозернистих пісків до 22%. По розтину зустрічаються 

прошарки глин і пісковиків невитриманих ні за потужністю ні за площею. 

Загальна потужність водоносного комплексу витримана і складає в середньому 60м. 



 Водоносний комплекс перекривається мергельно-крейдяною товщею верхньої 

крейди, підстилається – глинистою товщею нижньої крейди і юрської системи. 

 Глибина залягання покрівлі водоносного комплексу 445,0-665,0 м, підошви – 

549,0-720,0 м.  

 Водоносний комплекс напірний. П’єзометричні рівні встановлюються на глибині 

15,0-72,0 м.  

 Дебіт свердловин змінюється від 12,8 до 114,7 л/с. 

 Водоносний комплекс представлений прісними хлоридно-гідрокарбонатними 

магнієво-кальцієво-натрієвими водами. 

 Формула хімічного складу води має такий вигляд: 

 
  Загальна жорсткість води не перевищує 0,73-3,95 мг-екв/л, тобто води м’які і дуже 

м’які. Вміст шкідливих компонентів не перевищує встановлених норм. Санітарно-бактеріальні 

показники води добрі.  

 Водоносний комплекс живиться за рахунок інфільтрації атмосферних опадів на 

північно-східному крилі басейну. Область живлення знаходиться на північному сході від м. 

Чернігова за межами Чернігівської області. Модуль підземного стоку 0,11 л/с км2. 

 Розвантаження водоносного комплексу відбувається на південному крилі 

Дніпровсько-Донецької западини, в долині розмиву мергельно-крейдяної товщі південніше м. 

Києва в долині р. Дніпра. 

 Водоносний комплекс нижньокрейдових та сеноманських відкладів широко 

використовується для централізованого водопостачання, як в м. Чернігів, так і в інших містах 

Чернігівської області. 

 Враховуючи характеристику водоносних горизонтів та комплексів, та вимоги до 

технічної характеристики свердловини, до експлуатації прийнято водоносний комплекс 

сеноман-нижньокрейдових відкладів . 

 Свердловина: 

 Абсолютна позначка устя свердловини – 133,5 м; 

 Статичний рівень – 60,0 м; 

 Питомий дебіт – 3,0 м3/годину на 1,0 м зниження. 

Водопропускну спроможність фільтру для свердловини  визначаємо за формулою: 

 

, де   

 

де Q - дебіт свердловини, м3/добу; 

 Iф - довжина робочої частини фільтру, 48,0м; 

 Dф - діаметр фільтру, 0,273м; 

 Vвх - вхідна швидкість фільтрації, м/добу; 

 =93,7 м/добу 

 Кф - коефіцієнт фільтрації, 3,0 м/добу. 

 Q = 3,14х48х0,273х93,7 = 3855 м3/добу. 

Можлива максимальна кількість води при рекомендованій конструкції свердловини, 

становить 3855 м3/добу або 160 м3/год. При цьому не враховується кальмотаж фільтрів та інші 

чинники, які з часом впливають на зниження дебіту. 

 Статичний рівень в свердловині  очікується на глибині 60,0 м. 

 Виконуємо розрахунок зниження рівня води в свердловині з водовідбором 3600 

м3/добу (150 м3/год). 

 Згідно з геолого-гідрогеологічними умовами розрахунок виконується 

гідродинамічним методом для безмежного в плані пласта з напірним режимом фільтрації на 25-

и річний строк експлуатації за формулою Тейса-Джейкоба: 
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де:    

    S роз      - розрахункове зниження рівня води в свердловині, м; 

Кm - середній коефіцієнт водопровідності 150 м2/добу; 

а     - коефіцієнт п’єзопровідності105  м2/добу; 

t      - час експлуатації водозабору 104 діб; 

ro    - радіус водоприймальної частини свердловини 0,1365 м; 

Q    - дебіт свердловини, що проектується 3600 м3/добу; 

  

𝑆роз =
3600

4х3,14х150
х 𝑙𝑛

2,25х104х104

0,13652
= 48,7м 

 

 
 

 Динамічний рівень Нд=60+48,7=108,7м. 

 Враховуючи, що з часом в результаті кальматації фільтрової частини свердловини 

питомий дебіт знижується, динамічний рівень Нд приймаємо 110м. 

 Допустиме зниження рівня води у свердловині обчислюється за формулою: 

 

Sдоп = Нн – [(0,3   0,5) М + ∆Ннас ] ,   де: 

Нн     - напір горизонту, рахуючи від водотриву 590,0 м; 

∆Ннас  - мінімальна величина занурення низу насосу під динамічний  

          рівень 10,0м; 

М     - потужність напірного водоносного горизонту, 50,0м; 

 

Sдоп = 590 – [(0,5 х 50) + 10] = 570 м.  

 

Sдоп = 570> Sроз = 50 м.. 

Відповідно до розрахунків  вимога Sдоп. > Sp, виконується. 

 

1.2 ЦІЛІ ПЛАНОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Цілями планованої діяльності є будівництво водозабірної свердловини для забезпечення 

питною водою населення м.Чернігів та для потреб міської лікарні №2. 

Основні дані і техніко-економічні показники об’єкта планованої діяльності наведені в 

наступній таблиці 1.2.1 за даними Робочого проєкту. 

Таблиця 1.2.1 

 

 

№№ 

пп 

 

Найменування показників 

Один. 

виміру 

 

Кількість  

1 Місцезнаходження свердловини – Комунального некомерційного підприємства "Чернігівська міська 

лікарня №2" Чернігівської міської ради 

 

2 Цільове призначення – забезпечення питною водою населення м.Чернігів та для потреб міської лікарні 

№2 

 



3 Клас наслідків (відповідальності)-СС2, код об’єкту ДК БС згідно державного класифікатору ДК 018-

2000 2222.4. (водяні свердловини) 

4 Продуктивність свердловини м3/год 150 

5 Відмітка устя свердловини м 133,50 

6 Глибина свердловини м 710 

7 Глибина до статичного рівня води м 60 

8 Глибина до динамічного рівня води м 110 

9 Питомий дебіт м3/год м 3,0 

10 Водоносний комплекс сеноман-нижньокрейдових 

відкладів (К1+К2S) 

Водоносний 

комплекс сеноман-

нижньокрейдових 

відкладів (К1+К2S) 

Водоносний 

комплекс сеноман-

нижньокрейдових 

відкладів (К1+К2S) 

11 Діаметр обсадних труб та інтервал обсадки:   

 630х11 мм м 0...20 

 530х11 мм м 0...330 

 426х10 мм м 280...580 

 273х10 мм м 520...710 

12 Діаметр та інтервал буріння:   

 820 мм м 0…20 

 590 мм м 20...330 

 490 мм м 330...580 

 394 мм м 580...650 

 1020 мм м 650…710 

13 Тип фільтру – сітчастий з гравійною обсипкою   

14 Довжина фільтру м 50 

15 Довжина фільтру м 50 

16 Насос марки Z10150 05-L8W фірми Lowara шт 2 

17 Потужність двигуна кВт 93,0 

18 Глибина установки насоса м 120 

19 Тиск насосу м 160 

20 Водопідйомні труби сталеві нержавіючі GWE EcoConnect 

Ø150 

м 120 

21 Герметизація устя свердловини – по серії 4.901-16   

22 Насосна станція – підземного типу   

 - розміри по осях мхм 2,8х6,2 

 - вентиляція витяжна, природна 

23 Зони санітарної охорони свердловини:     

 - RІ м 15 

 - RІІ м 175 

 - RІІІ м 1236 

24 Протяжність водопроводу м 50 

25 Монтаж трубопроводів поліетиленових ПE100 SDR17 

PN10 Ø225 

м 50 

26 Споруди на водопровідній мережі:   

26.1 Водопровідні колодязі шт 1 

27 Тривалість будівництва міс. 7 

28 Тривалість будівництва міс. 17 

   

 

1.3. ОПИС ХАРАКТЕРИСТИК ДІЯЛЬНОСТІ ПРОТЯГОМ ВИКОНАННЯ 

ПІДГОТОВЧИХ І БУДІВЕЛЬНИХ РОБІТ ТА ПРОВАДЖЕННЯ ПЛАНОВАНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ. 

Загальна схема запроектованих заходів.  

Робочим проєктом будівництва артезіанської свердловини передбачається: 

 - влаштування артезіанської свердловини на водоносний комплекс сеноман-

нижньокрейдових відкладів з підземною насосною станцією з необхідним технологічним 

обладнанням; 

 - зовнішнє електропостачання; 

 - внутрішньомайданчикове електропостачання та електротехнічне обладнання; 



 - благоустрій зони санітарної охорони суворого режиму; 

 - будівництво внутрішньомайданчикового трубопроводу. 

 Відповідно до державного класифікатору будівель та споруд ДК 018 – 2000 код 

даного об’єкту 2222.4. 

Водоспоживачі та розрахункові витрати.  В період активних бойових дій (лютий-

березень 2022 року) в Чернігівській міській лікарні №2 було відсутнє централізоване 

водопостачання через пошкодження обладнання на насосних станціях, що унеможливлювало 

надання в повному обсязі і необхідної якості медичних послуг (операції, маніпуляції і т.і.). 

Керівництво Комунального некомерційного підприємства «Чернігівська міська лікарня №2» 

Чернігівської міської ради звернулося до КП «Чернігівводоканал» з проханням будівництва 

автономного джерела водопостачання (артезіанської свердловини) для потреб лікарні. 

 Артезіанська свердловина, що проектується, буде використовуватись для 

забезпечення питною водою населення м.Чернігів, міської лікарні №2 та прилеглих медичних 

закладів, продуктивність свердловини становить 150 м3/год.  

Водозабір підземних вод. Випереджувальна свердловина. З метою своєчасного 

коригування конструкції свердловини, раціонального використання труб, фільтру та інших 

матеріалів, проектом передбачено буріння випереджувальної свердловини. 

 Випереджувальна свердловина передбачається глибиною 720 м. В ній 

виконуються геофізичні дослідження: електрокаротаж та гама-каротаж, на підставі яких 

визначаються дані з вказівками про інтервал встановлення робочої частини фільтру. 

 Діаметр буріння випереджувальної свердловини прийнятий 112 мм. 

Експлуатаційна свердловина. Згідно з завданням на проєктування дебіт 

артезіанської свердловини прийнятий 150м3/год. 

 Буріння свердловини глибиною 710 м передбачається роторним способом з 

прямою промивкою глинистим розчином. 

 Стовбур свердловини закріплюється обсадними трубами з цементацією 

затрубного простору. 

 Враховуючи, що водоносний горизонт складений пісками різнозернистими, 

передбачається влаштування сітчастого фільтру з гравійною обсипкою. 

 Для кращої водовіддачі водоносного горизонту передбачається фільтр довжиною 

50м з розширенням контуру свердловини навколо фільтру і влаштування гравійної обсипки 

фільтрової частини колони. 

 В кінці дослідного відкачування води зі свердловини необхідно відібрати проби 

води для хімічного та бактеріологічного аналізів, а також аналізу на природні радіонукліди 

згідно з вимогами листа Держуправління екобезпеки в Чернігівській області від 27.07.2000 р. 

№04-1/431. 

 Оголовок свердловини і герметизація устя виконуються згідно серії 4.901-16 

випуск 1. 

Технологічне обладнання. Підбір насосного агрегату виконаний з урахуванням 

положення динамічного рівня води в свердловині, втрат тиску води в водоводі і необхідного 

тиску над поверхнею землі. 

 Витрата свердловини визначена завданням на проектування і складає 150 м3/год 

(41,7л/с). Статичний рівень водоносного горизонту  – 60м, питомий дебіт – 3,0 м3/год м. Тоді 

при подачі води 150 м3/год динамічний рівень встановиться на глибині 110 м. Необхідний тиск 

над поверхнею землі, згідно завдання на проектування, повинен бути 0,20 МПа або 20 м. 

Загальний мінімальний тиск, без врахування втрат тиску води у водопідйомних трубах по 

довжині та місцевих, повинен бути: 

110+20=130 м, а з урахуванням цих втрат близько 160 м. 

 Отже проектні параметри насосної станції І водопідйому повинні бути: 

- продуктивність - 150 м3/год; 

- розрахунковий тиск – 160 м. 

 За погодженням з замовником насос прийнятий Z10150 05-L8W фірми LOWARA 

з параметрами подачі 150 м3/год і тиску 160 м з електродвигуном потужністю 93,0 кВт.  



 Згідно ДБН В.2.5-74:2013 п.9.1.2.3 табл. 10 примітка 1 проектом передбачений один 

резервний насос, що зберігається на складі. 

 Проєктом передбачений плавний пуск роботи насосу. 

 Для обліку води, що забирається, передбачено встановлення витратомірів-

лічильників MagFlux 7200 DN200. 

 Принцип дії MagFlux® базується на законі Фарадея. Коли електропровідна рідина 

проходить через магнітне поле в первинному перетворювачі, між електродами первинного 

перетворювача індукується електрорушійна сила (Е). Ця електрорушійна сила прямо 

пропорційна швидкості рідини. 

При відомому значенні внутрішнього діаметра первинного перетворювача, фактичне 

значення об’єму та об’ємної витрати обчислюється конвертером. 

Електрорушійна сила, індукована між електродами, визначається за формулою: 

E=L x B x V x k, де 

 Е – електрорушійна сила; 

 L - внутрішній діаметр первинного перетворювача або відстань між електродами; 

 В – індукція магнітного поля; 

 V – швидкість рідини; 

 K – безрозмірний коефіцієнт, що визначається геометричними і конструктивними 

параметрами первинного перетворювача. 

 Виміряна електрорушійна сила оброблюється конвертером, а потім 

перетворюється в об’ємну витрату. 

 Електромагнітний принцип вимірювання в комбінації з високоякісним первинним 

перетворювачем без рухомих механічних елементів забезпечують довговічність витратоміра 

без втрат по точності та стабільності одержуваних результатів. 

 Для забезпечення скиду води при виконанні пробних відкачок, а також, при 

необхідності безпосередньої подачі води в пересувні ємкості, в насосній станції передбачається 

встановлення головки „Богданова” ГМ – 100. 

 Насосна станція облаштовується зворотним клапаном, затвором, вантузом, 

манометром показуючим, краном трьохходовим, що забезпечує забір води для аналізів. 

 Керування насосним агрегатом свердловини можливо здійснювати як в ручному 

так і в автоматичному режимах. 

 Схема компонування насосної станції, а також специфікація обладнання 

приведені на арк. 6 марки 01-ЗВ. 

Протипожежні заходи. Для заправки цистерн і пожежних машин водою в 

приміщенні насосної станції передбачено встановлення головки „Богданова” ГМ – 100. 

Будівля насосної станції. Для розміщення технологічного обладнання запроектована 

насосна станція першого водопідйому над свердловиною. Насосна станція запроектована 

підземного типу з використанням фундаментних блоків.  

 Підземна камера насосної станції запроектована прямокутної форми у плані з 

внутрішніми розмірами 2,4х5,8 м і глибиною 2,4 м від днища до перекриття. 

 Фундамент передбачений монолітний із бетону марки С25/30 товщиною 0,15 м на 

основі зі щебеню, що втрамбований в грунт. Розміри в плані 3,7х7,6 м. 

 Стіни виконуються із збірних блоків із монолітного бетону по ДСТУ Б В.2.6-

108:2010. 

 Перекриття виконано із плит П1, П2, П3 (3,2х2,2), що розроблені індивідуально 

на основі ТПР 902-09-22.84. Конструкція плит П1, П2, П3 наведена на арк..11, 12 марки 01-ЗВ 

робочих креслень. 

 В перекритті насосної станції передбачено співосний зі свердловиною отвір, який 

забезпечує умови для монтажу і демонтажу обладнання свердловини за допомогою крану, 

триноги, лебідки і т.д. 

 Вентиляція. Вентиляція підземної камери насосної станції передбачена витяжна, 

природна. Витяжка повітря передбачається через повітропровід, облаштований заслінкою і 

дефлектором. Повітропровід в ґрунті покривається антикорозійною ізоляцією, надземний – 



фарбується водостійкою фарбою. Схема системи вентиляції приводиться на арк.10 марки 01-

ЗВ. 

Внутрімайданчиковий трубопровід. Для подачі води від свердловини проєктом 

передбачається влаштування подаючого трубопроводу протяжністю 50 м з підключенням до 

існуючого водопроводу.  

 Трубопровід влаштовується з поліетиленових труб ПЕ 100 SDR 17 PN10,0 Ø225 

по ДСТУ Б.В.2.7-151:2008 протяжністю 50 м. 

 Глибина укладки трубопроводу прийнята 1,80 м, виходячи з глибини 

проникнення в ґрунт нульової температури відповідно до вимог п.2.41 ДБН В.2.5-74:2013. 

 На внутрішньомайданчиковому трубопроводі передбачається влаштування 

водопровідного колодязя 1,5 м із встановленням в ньому запірної арматури.  

 Конструкція водопровідного колодязя прийнята згідно ТПР 901-09-11.84 для 

просідних ґрунтів. 

 План водозабору. Благоустрій. Територія водозабору підземних вод включає в 

себе зону санітарної охорони суворого режиму водозабірної свердловини. 

 Радіус ЗСО суворого режиму  становить 15 м. 

 Проектом передбачається влаштування огорожі марки «Класік» зі сітчастих 

панелей по металевих стовпах, розмірами 1680х2500 мм. Огорожа передбачена висотою 1,7м, 

довжиною 85 м. Також передбачається влаштування двох розпашних воріт розмірами 

1680х4000 мм та1680х3000 м  та хвіртки розмірами 1680х1000 мм марки „Класік ЕКО”. 

 Розворотна площадка розмірами 14х15 м та під’їзна дорога до свердловини 

закріплюються асфальтобетонним покриттям. Ширина полотна дороги складає 4,5 м. Довжина 

під’їзної дороги складає 38 м.  

Посадка дерев проектом не передбачається, оскільки на території ділянки під 

будівництво артезіанської свердловини є існуючі зелені насадження (дерева, кущі).  

 Також проектом передбачено заміна плити перекриття та підняття горловини 

існуючого оглядового колодязя водопроводу, що попадає в межу під’їзної дороги, що 

проектується 

Модульна будівля для розміщення електрообладнання.  Будівля для розміщення 

електрообладнання розташовується на розворотній площадці біля підземної насосної станції.  

 Будівля передбачена мобільна контейнерного збірно-розбірного типу 

прямокутної форми в плані розміром 3000х2435 мм, висотою 2900 мм виробництва ТОВ 

«Булава Транс». 

 Каркас складається з периметральної рами, виконаної з гнутих пресом профілів з 

оцинкованої сталі t=2,5 мм. Вертикальні балки з’єднують конструкцію рами за допомогою 

болтів. Чотири кутових блоки з перфорацією підтримують вертикальні балки. Весь каркас 

фарбується порошковим нанесенням фарби RAL 9003. 

 Конструкція підлоги: лаги, виконані з оцинкованих гнутих профілів Л-форми, 

товщиною 0,5 мм, Н=130 мм, з кроком 600 мм, далі настилається цементно-стружкова плита 18 

мм (18 мм thk Fiber Cement Board), утеплювач мінеральна вата ROCKMIN – 100 мм, скловата, 

паробар’єр, гідробар’єр – 50 мм. Зверху підлога зашивається металевим листом товщиною 0,45 

мм, далі настилається зносостійкий лінолеум товщиною до 2 мм сірого кольору. 

 Стіни виконані з сандвіч-панелей. Ізоляція – мінеральна вата 100 мм, з 

оцинкованими до 180 г/м2 та пофарбованими зовнішніми та внутрішніми листами товщиною 

до 0,5 мм з шпунтовим з’єднанням. 3-д USP-panels. Колір стінових панелей: RAL 9003-9010. 

Межа поширення вогню М0. Клас вогнестійкості REI 60. 

Конструкція даху: крокви, виконані з оцинкованих гнутих профілів Л-форми, 

товщиною 0,5 мм, Н=130 мм, з кроком 600 мм. Зовнішня поверхня: оцинкований пофарбований 

лист металу до 0,5 мм з вальцьовим з’єднанням. Теплоізоляція 150 мм: мінеральна вата 

ROCKMIN – 100 мм, скловата, гідроізоляційна плівка, пароізоляційна плівка – 50 мм. 

Внутрішня поверхня: оцинкований пофарбований лист металу 0,3 мм. Колір: RAL 9010. 

Відведення дощової води відбувається через спеціальну U балку, після чого вода витікає назовні 

через ПВХ труби діаметром 63 мм, які встановлені в стійках контейнера. 



 У виробі встановлюються зовнішні металеві утеплені вхідні двері з фурнітурою, 

габаритний розмір дверей 840х2035 мм – 1шт. 

 У виробі передбачено встановлення сантехнічного металопластикового вікна з 

однокамерним склопакетом 4х16х4. Розмір вікна 645х445мм з відкидною системою – 1 шт. 

Приведений опір теплопередачі К=0,56 м2С/Вт. 

 Модульна будівля додатково облаштовується примусовою вентиляцією ВЕНТС 

100 – 1од, та обігрівачем електричним ЕВНА – 1,0/230 С2 – 1 од (враховано в комплекті 02-ЕП). 

 Для безпечної експлуатації модульна будівля додатково укомплектовується 

вогнегасником ВП-5. 

 Модульна будівля встановлюється на бетонну основу з армосіткою по щебеневій 

підготовці. 

Електропостачання.   

Основні показники проєкту 

Точка приєднання: ТП-523. 

Категорія надійності електропостачання ¬– ІІ (за рахунок ДЕС). 

Розрахункова потужність – 97 кВт,  

Коефіцієнт потужності – 0,85; 

Загальний розрахунковий струм – 173,6 А. 

Річне споживання електроенергії (орієнтовне): 140 тис. кВт*год/рік. 

Електропостачання 0,4кВ (мережі АТ «Чернігівобленерго») 

Проєктом передбачається улаштування окремого щита обліку в ТП-523 для живлення 

свердловини. 

 В існуючій комірці ком. №2 РУ-0.4кВ ТП-523 передбачається установка 

автоматичного вимикача Ін=200А, трансформаторів струму  ТШ-0.66 200/5А, окремого щита 

обліку свердловини з установленому в ньому лічильником трансформаторного включення типу 

MTX 3G20.DD.3Z3-PD4 3×220/380V 5(10)А, A±,R±, модуль PLC1. 

Електропостачання 0.4кВ (мережі Замовника). 

Живлення об’єкту передбачається від ТП-523 броньованим кабелем марки АВБбШв-

1кВ-4х120 від комірки №2 РУ-0.4кВ ТП-523.  

Для приєднання АВБбШв-1кВ-4х120 до комірки №2 РУ-0.4кВ ТП-523 та щита вводу 

модульної будівлі свердловини використовуються кабельні кінцеві муфти типу 4 ПКВТпБН-

1(70/120).  

Прокладання КЛ-0.4кВ виконується в кабельній траншеї на глибині 0.7м з 

облаштуванням пісчаної підсипки шаром 0.2м. На висоті 0.25м від поверхні кабеля 

прокладається червона сигнальна стрічка «Обережно! Кабель!» по всій довжині кабельної 

траншеї. 

В місцях перетину КЛ-0.4кВ з інженерними комунікаціями та під асфальтом кабель 

прокладається в двошаровій ПНД/ПВД гофротрубі 75 мм. 

Кінці труб кабельної лінії зашпарувати джутовими шнурами, обмазаними 

водонепроникною м’ятою глиною. 

Заходи по антикорозійному захисту КЛ-0.4кВ не передбачаються, оскільки по трасі 

прокладання КЛ-0.4кВ відсутні місця з електрофікованим рейковим транспортом та 

агресивними ґрунтами. Передбачається повторне заземлення для модульної будівлі 

свердловини. 

Охорона праці. В проєктних рішеннях враховані безпечні методи виконання всіх 

видів робіт у відповідності до вимог ДБН А.3,2-2-2009 „Охорона праці і промислова безпека у 

будівництві. Основні положення ” та закону України “Про охорону праці. ” 

 Всі рухомі елементи механізмів і зони роботи транспортних механізмів повинні 

бути огородженими. Доступ сторонніх за межі огорожі категорично заборонений. 

 Розробка і транспортування ґрунту виконується тільки в світлі години доби, або 

при наявності освітлення. Місця проходу людей через траншеї обладнуються пішохідними 

містками, освітленими в нічний час. 

 Ґрунт, розроблений із котлованів і траншей, потрібно розміщувати на відстані не 

менше 0,5 м від бровки виїмки.  



До робіт по зварюванню металоконструкцій допускаються робітники, навчені безпечним 

методам робіт, які мають технічну підготовку у відповідності до ДБН А.3.2-2-2009 „Охорона 

праці і промислова безпека у будівництві. Основні положення”. Кваліфікація зварників 

повинна відповідати вимогам НПАОП 0.00-1.16-96 „Правила атестації зварників ”, та мати 

спеціальне посвідчення на право зварювання. 

Особливо необхідно звернути увагу на виконання робіт поблизу ліній електропередач 

та зв'язку. Робота в місцях перетину з підземними комунікаціями, а також поблизу та під 

діючими ЛЕП виконується під безпосереднім керівництвом інженерно-технічного працівника, 

відповідального за безпеку виконання робіт при наявності письмового дозволу організації - 

власника ліній і наряду - допуску та в присутності їх представника 

 Всі машини, механізми та пристрої, які застосовуються при виконанні 

будівельно-монтажних робіт, повинні мати паспорти, інвентарні номери та бути в робочому 

стані. 

 Керівник робіт зобов’язаний забезпечити на об’єкті виконання всіма 

працівниками правил охорони праці та техніки безпеки у відповідності до вимог ДБН А.3,2-2-

2009 „Охорона праці і промислова безпека у будівництві. Основні положення ” та закону 

України “Про охорону праці.” 

Відповідно до вимог ДБН А.3,2-2-2009 „Охорона праці і промислова безпека у 

будівництві. Основні положення” на об’єкті будівництва влаштовується дільниця виконроба, на 

якій розміщуються санітарно-побутові приміщення (вбиральня, столова, кімната відпочинку, 

біотуалет та ін.) Всі побутові приміщення повинні забезпечуватись  водою. Вода для технічних 

потреб забирається з водопровідної мережі м. Чернігів. Вода питна використовується бутильована 

із торгової мережі м. Чернігів, та відповідає вимогам державного стандарту ДСанПіН 2.2.4-171-10 

„Гігієнічні вимоги до води питної, призначеної для споживання людиною”.  

При розробці проекту виконання робіт (ПВР), який складається підрядною організацією до 

початку будівництва, в залежності від конкретних умов будівництва, уточнюється склад споруд на 

дільниці виконроба, місце їх розташування та вирішуються питання забезпечення будівельного 

майданчика водопостачанням та водовідведенням, енергозабезпеченням та зв’язком. 

 Будівельний майданчик має бути обладнаний стендом з інформацією щодо об’єкту 

будівництва, замовника, проектувальника та виконавців робіт, а також схемами в’їздів, виїздів, 

маршрутів проїздів, місць розвороту транспортних засобів, небезпечних зон, тощо. 

 Необхідно дотримуватись безпечного розміщення на будівельному майданчику 

виробничих та побутових приміщень та споруд для обслуговування будівництва, безпечного 

облаштування робочих місць, забезпечення проїзду і обслуговування транспортних засобів.  Під 

час виконання робіт дотримуватись безпечних умов праці, санітарно-побутового та медичного 

забезпечення працюючих відповідно до чинного законодавства. 

 Побутові відходи збираються і утилізуються разом з відходами центральної бази 

підрядника. 

Заходи по забезпеченню пожежної безпеки при будівництві. Потенційно 

небезпечними в пожежному відношенні на будові можуть бути: 

- землерийні машини і механізми; 

- тимчасові будівлі на території дільниці виконроба (вагончики контейнерного 

типу), 

- відпрацьовані ПММ.  

 В зв'язку з цим, згідно ДБН А.3,2-2-2009 „Охорона праці і промислова безпека у 

будівництві. Основні положення ” підрядник зобов'язаний забезпечити пожежну безпеку на 

будівельному майданчику, ділянках робіт і робочих місцях згідно з вимогами п.8.4 НАПБ 

А.01.001-2014 „Правила пожежної безпеки в Україні при виконанні будівельно-монтажних 

робіт", забезпечивши їх первинними засобами пожежогасіння. 

Об’єми будівельно-монтажних робіт та потреба будівництва в основних матеріалах  

 Особливу увагу звернути: 

- землерийні машини та механізми повинні бути в робочому стані і укомплектовані 

вогнегасниками; 

- з обслуговуючим персоналом провести інструктаж з пожежної безпеки в 

установленому порядку; 

- на території ділянки виконроба встановити щит з набором протипожежного 

інвентарю (ящик з піском, порошкові та пінні вогнегасники, багри, відра) згідно норм; 



- в вагончиках (виконробське та побутове приміщення) повинні бути вогнегасники, 

системи опалення та енергопостачання облаштовуються з врахуванням пожежної безпеки і 

блискавкозахисту; 

- виконробське та побутове приміщення облаштувати стендами із нормативними 

документами з пожежної безпеки; 

- для розпалу та опалення забороняється використовувати ПММ. 

 Більш детальні вимоги та заходи з пожежної безпеки підрядник встановлює 

проектом виконання робіт (ПВР),  виходячи з конкретних умов будівництва, набору споруд на 

території ділянки виконроба та часу виконання робіт. 

Оперативне обслуговування електрообладнання проводити у відповідності до вимог 

розділу 2.2 „Правил безпечної експлуатації електроустановок споживачів”. 

Експлуатувати (обслуговувати) електрогосподарство повинен відповідно підготовлений 

штат електротехнічного персоналу, забезпечений всіма необхідними засобами й устаткуванням 

для виконання ремонтних робіт. 

На обслуговування спеціальних електроустановок варто укласти договір із 

спеціалізованою міською організацією. 

Організація  експлуатації  електроустановок. Відповідальність  за  організацію  

експлуатації  електроустановок  несе  керівник  об’єкту,  на  балансі  якого  воно  перебуває.  

Наказом  адміністрації  із  числа  ІТП енергослужби призначається працівник, який відповідає за 

електрогосподарство. Цей працівник,  зобов'язаний забезпечити виконання ПТЕ, ПУЕ  і  ДНАОП 

0.00-1-21-98  при  експлуатації  електроустановок  споживачів. 

Оперативне обслуговування електроустаткування виконувати відповідно до вимог 

розділу 2.2 «Правил безпечної експлуатації електроустановок  споживачів». 

Проходи до електрообладнання повинні бути завжди вільні від сторонніх предметів. 

Заходи з техніки безпеки та охорони праці. Захисними заходами передбачається 

заземлення металевих корпусів електрообладнання. 

Конструкція, виконання, спосіб установки й клас ізоляції електроустаткування 

відповідають умовам навколишнього середовища і пожежної безпеки приміщень відповідно до 

вимог ПУЕ. 

Рівень електричних і магнітних випромінювань від запроєктованого електрообладнання 

не викликає погіршення стану навколишнього середовища. 

Види електропроводок і способи прокладання прийняті з урахуванням вимог пожежної 

безпеки. 

Експлуатація електроустаткування повинна виконаються кваліфікованим і атестованим 

персоналом. 

Будівельно-монтажні роботи повинні виконаються відповідно до вимог будівельних 

норм і правил, правил організації й приймання робіт, правил охорони праці, що діють в Україні. 

При експлуатації і ремонті мереж та електрообладнання необхідно керуватися вимогами ДНАОП 

0.00-1-21-98 - «Правила безпечної експлуатації електроустановок споживачів». 

На приховану прокладку проводів і кабелів, а також пристрою заземлення повинні бути 

складені акти огляду прихованих робіт. Після виконання монтажних робіт виконуються 

лабораторне вимірювання опору ізоляції електрообладнання і електромереж, перехідні опори, 

опори розтікання зовнішнього заземлюючого пристрою та вимірювання опору петлі «фаза-нуль». 

Охорона праці при експлуатації будівлі забезпечується прийняттям рішень, які 

враховують безпеку робіт, попередження виробничого травматизму, профзахворювань, пожеж і 

вибухів. 

Умови праці при виконанні монтажних робіт, експлуатації і ремонті електрообладнання 

і мереж повинні відповідати вимогам безпеки та захисту працівників від небезпечних і шкідливих 

факторів, які можуть впливати на їхнє здоров'я, відповідно до ГОСТ 12.0.003-74. 

Технологічні карти та інша технічна документація повинна містити вимоги безпеки, 

дотримання яких є обов'язковим при організації та виконанні робіт. 



Експлуатувати (обслуговувати) електрогосподарство повинен відповідно підготовлений 

штат електротехнічного персоналу, забезпечений всім необхідним обладнанням та інструментом 

для виконання робіт. 

На обслуговування спеціальних електроустановок варто укласти договір із 

спеціалізованою організацією. 

Наказом (розпорядженням) керівника експлуатуючої організації, із числа ІТП, повинен 

бити призначений робітник, що відповідає за електрогосподарство. Наказ (розпорядження) про 

призначення відповідальної особи. 

 

1.4. ОПИС ОСНОВНИХ ХАРАКТЕРИСТИК ПЛАНОВАНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ. 

 

Організація будівництва.  

Характеристика умов будівництва. Будівельний майданчик розташований на відстані 10 км від 

залізничної станції Чернігів. Зв’язок між залізничною станцією та будівельним майданчиком по 

дорогах з твердим покриттям. 

 Ґрунти майданчика будівництва на глибину закладання різних споруд 

представлені: 

- насипним ґрунтом піщаного складу, який по складності розробки екскаваторами, 

бульдозерами  та вручну  відносяться до II-ї групи; 

- супіском лесовидним твердим просідним та піском пилуватим, які по складності 

розробки екскаваторами та вручну відносяться до І-ої групи, для розробки бульдозерами та 

скреперами – до II-ї групи; 

- суглинком лесовидним напівтвердим просідним, який по складності розробки 

екскаваторами, бульдозерами  та вручну  відносяться до II-ї групи; 

-  рослинним ґрунтом, який по складності розробки  екскаваторами, бульдозерами  

та вручну  відносяться  до І-ої групи. 

 Ділянка відноситься дл І типу грунтових умов за просіданням. Величина 

просідання грунтів становить 3,0 см. 

 Під час вишукувань (січень 2017р.) рівень ґрунтових вод (РГВ) свердловинами 

глибиною 9,0м не досягнуто.  

 За ступенем підтоплення ділянка відноситься до потенційно не підтоплених 

ґрунтовими водами. Ступінь схильності території сезонному підтопленню локальною 

«верховодкою» - висока. 

Територія будівельного майданчика  освоєна. Вода для технічних та питних потреб 

забирається із водопровідної мережі м. Чернігів. При цьому,  вода питна повинна відповідати 

вимогам ДСанПіН 2.2.4-171-10 “ Гігієнічні вимоги до води питної, призначеної для споживання 

людиною”. 

 Енергозабезпечення передбачене від пересувних електростанцій типу ЖЕСК 30; 60; 

а при можливості – від наявних електроліній. 

 Дільницю виконроба рекомендується облаштувати в межах зони суворої охорони. 

Остаточне місце розташування погодити із землекористувачем. На дільниці встановити вагончики 

контейнерного типу (контора виконроба, побутові приміщення та ін). Площадки для складування 

матеріалів та стоянки техніки розмістити в межах дільниці виконроба. Склад споруд на дільниці 

виконроба уточнюється у ПВР підрядною організацією до початку проведення робіт. 

 Будівельний майданчик вільний від забудови та безпечний у відношенні пожежної 

безпеки. 

Об’єкти будівництва. Технічною частиною проекту передбачається  побудувати: 

- випереджувальну свердловину глибиною 720,0 м та експлуатаційну свердловину 

глибиною 710,0 м; 

- будівлю насосної станції підземного типу; 

- вентиляцію підземної камери насосної станції; 

- внутрішньомайданчиковий водопровід B-1із труб ПЕ100+ SDR17 d=225 загальною 

довжиною 50м; 



- технологічне обладнання; 

- модульну будівлю для електрообладнання; 

- благоустрій зони санітарної охорони суворого режиму; 

- внутрішньомайданчикове електропостачання свердловини та її автоматизація; 

- зовнішнє електропостачання. 

 Тривалість будівництва. Виходячи із об’ємів будівельно-монтажних робіт, що 

підлягають виконанню, загальний термін будівництва, згідно ДСТУ Б А.3.1-22:2013 «Визначення 

тривалості будівництва об’єктів» Таблиця А4 п.2а та А4 п.5г, складає 7 місяців, в т.ч. підготовчий 

період – 2 місяці. 

 Роботи рекомендується виконувати у дві зміни загінками та за суміщеними 

графіками згідно технічної частини проекту. 

 Роботи виконуються механізмами загального призначення та частково вручну. 

 Всі роботи повинні виконуватись з дотриманням діючих нормативних документів, 

в тому числі ДБН А. 3.2-2-2009 „Охорона праці і промислова безпека у будівництві. Основні 

положення ”  та Закон України “Про охорону праці ”. 

 Термін будівництва коригується ПВР за погодженням із замовником в залежності 

від конкретних умов (змінність в роботі, суміщення графіків виконання робіт по окремим 

спорудам, наявність фінансування, матеріалів та ін.) 

Розрахунок тривалості будівництва Тб у місяцях визначається за усередненими 

показниками по формулі: 
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Де: 

 Тс  - усереднений показник тривалості будівництва, який визначається відповідно 

до Таблиці А4 п.2а та п.5г; 

 К1 -  Коефіцієнт, який враховує сукупність конкретних умов зведення об’єкту 

(стиснені умови будівництва);  

 К2 -  Коефіцієнт, який враховує сукупність конструктивних особливостей будівлі 

 К2=1; 

 К3 -  Коефіцієнт, який враховує прийняті організаційно-технологічні заходи, що 

впливають на тривалість будівництва (змінність роботи), 

 К3=1,1 при двохзмінній роботі. 

 Коефіцієнт К1 обчислюється за формулою: 

К1= К11* К12* К13, де 

 К11  -   Коефіцієнт, який враховує інженерно-геологічні умови, 

 К11  =1,1 просідні грунти; 

 К12 -  Коефіцієнт, який враховує будівництво в сейсмічних умовах 

 К12=1,0 ; 

 К13 -  Коефіцієнт, який характеризує ступінь впливу умов ущільненої забудови на 

тривалість будівництва і обчислюється за формулою: 

К13=1+(П1+П2+П3) 

 Де: 

 П1=0,6   - враховує стиснені умови будівництва;  

 П2=0,15 - враховує наявність інженерних мереж; 

 П3=0,25 - враховує інтенсивний рух транспорту та пішоходів; 

К13=1+(П1+П2+П3)=1+(0,6+0+0)=1,06 

К1= К11* К12* К13 =1,1*1*1,06=1,166. 

 Усереднений показник тривалості будівництва для водозабірної свердловини потужність 

3 тис. м3/добу визначається відповідно до п.4.2.21 за допомогою методу лінійної інтерполяції. 



 Відповідно до Таблиці А 4 п.2а – Головні водозабірні споруди потужністю 0,8 тис. 

м3/добу  усереднений показник тривалості будівництва  Тс становить 4,5 місяці, потужністю 

12,5 тис. м3/добу – 11 місяців.  

 Тривалість будівництва на одиницю приросту потужності  дорівнює: 

000556,0
80012500

5,411





 

Приріст потужності становить:       3000-800=2200 м3/добу 

 Усереднений показник тривалісті будівництва Т з урахуванням інтерполяції буде 

дорівнювати: 

Тс= 0,000556*2200+4,5= 5,7 місяців. 

 Відповідно до Таблиці А 4 п.5г – Електропостачання – кабельні лінії напругою до 1кВ 

довжиною до 1 км  усереднений показник тривалості будівництва  Тс становить 1 місяць. 

 Отже, сумарний усереднений показник тривалості будівництва становить:  

Тс=5,7+1=6,7 місяців. 

 Тривалість будівництва для водозабірної свердловини становить: 

місяцівТ б 7
1,1

1*166,1*7,6
  

 При нормативній трудомiсткiсть робiт у прямих витратах – 19342 люд.годин склад 

бригади становить: 

чоловік
годдніроб

годлюд
17

8*.147

.19342


 

Виконання будівельно-монтажних робіт. Методи виконання робіт передбачені з врахуванням: 

- інженерно-геологічних та гідрогеологічних умов на будівельному майданчику; 

- природоохоронних заходів; 

- нормативних документів, наведених в розділі 6.1. 

Роботи підготовчого періоду. До початку робіт основного періоду необхідно виконати: 

- винесення в натуру осей споруд (свердловини, насосної станції, мереж); 

- облаштування будівельного майданчика (виконробівська, тимчасові будівлі та 

споруди, побутове приміщення, приоб’єктний склад, майданчик для техніки та інше); 

- забезпечити освітлення ділянки будівництва в нічний час; 

- забезпечити будівельний майданчик протипожежним інвентарем (згідно діючих 

норм); 

- встановити попереджувальні дорожні знаки та погодити схеми руху машин і 

механізмів на період будівництва з органами дорожньої поліції; 

- розбирання асфальтобетонного покриття; 

- завезення на будівельний майданчик необхідних механізмів та матеріалів. 

Роботи з влаштування підземної водопровідної камери. На об’єкті передбачається  буріння 

випереджувальної свердловини глибиною 720 м, буріння експлуатаційної свердловини глибиною 

710 м, будівництво насосної станції підземного типу та благоустрій території зони суворої 

охорони (огорожа, під’їзна дорога та розворотна площадка). 

 Буріння свердловини виконується за технологією, приведеною в технічній частині 

проекту. Котлован для промивної води виконується із зніманням рослинного ґрунту (при його 

наявності) з послідуючим його поверненням на попереднє місце після засипки котловану по 

закінченні бурових робіт. 



 Роботи виконуються з додержанням правил ДБН А.3,2-2-2009 „Охорона праці і 

промислова безпека у будівництві. Основні положення ”. 

 Монтаж збірних бетонних та залізобетонних елементів при будівництві насосної 

станції, подача бетонної суміші та інших матеріалів виконується автокраном АК-7,5 або 

екскаватором, переобладнаним в кран. 

 Земляні роботи при розробці котловану під насосну станцію виконуються 

екскаватором з ємністю ковша 0,25м3. 

 Доробка котлованів та траншей до проектних відміток виконується вручну. 

 Планування території площадки, переміщення в тимчасові відвали і на попереднє 

місце, зворотна засипка котлованів і траншей виконується бульдозером на тракторі 80 к. с. 

Ущільнення ґрунту у пазухах споруд, при зворотній засипці, виконується вручну 

пневматичними трамбівками. 

 Залишки розробленого ґрунту використовуються на обсипку горловини насосної 

станції та частково вивозяться  на ПТПВ для влаштування ізолюючих шарів. 

 Перед укладанням фундаментів, основ споруд необхідно перевірити відповідність 

відміток дна котлованів і їх параметрів проектним, засвідчити труби, фасонні частини і 

водорегулюючу арматуру.  

Роботи по внутрімайданчиковому водопроводу. На об’єкті передбачено збудувати 

водопровідну мережу із труб марки ПЕ-100+ SDR17 PN10   Ø225мм довжиною 50м. Розробка 

траншеї виконується екскаватором з ковшем ємністю 0,25м3, з наступною доробкою 

(плануванням) дна вручну. 

При виконанні робіт необхідно звернути особливу увагу на: 

- зрізаний рослинний ґрунт складується в тимчасові відвали, а потім повертається на 

попереднє місце та частково розрівнюється; 

- розробка траншей виконується з недобором до проектної позначки на 25-30см; 

- траншеї повинні бути захищеними від затоплення поверхневими водами; 

- монтажні роботи виконуються після ущільнення ґрунту основи для ліквідації 

просідання ґрунтів дна траншей і котлованів до проектних відміток; 

- випробування водопроводу виконується згідно норм, а його промивання - з 

дезінфекцією; 

- поліетиленові труби монтуються на поверхні землі в окремі секції, а потім за 

допомогою кранів опускаються в траншею плавно, без різких поштовхів та згинів; 

- доставка труб усіх видів (поліетиленових, стальних та інше) на місце будівництва 

та їх розкладання поздовж  траншей виконується перед початком зварювальних робіт; 

- з’єднання поліетиленових труб виконується методом контактного зварювання при 

температурі повітря не нижче +20С, або за допомогою фасонних частин; 

- зворотна засипка виконується в два етапи - спочатку м’яким ґрунтом вручну 

засипаються приямки та пазухи одночасно з двох сторін, а потім траншея тим же ґрунтом на 0,2 

м вище верху труби, при цьому ґрунт пошарово ущільнюється вручну пневмотрамбуванням; 

- в зимовий час труби потрібно укладати відразу після підчистки траншеї і відразу                                                       

засипати їх на висоту не менше ніж на 0,5 м над верхом трубопроводу талим ґрунтом, 

ущільнюючи його шарами товщиною 10-15 см; 

- після виконання випробувань та промивання трубопроводу подальша засипка 

виконується будь-яким механізованим способом, при цьому повинно бути забезпечене 

збереження труб та ізоляції (для металевих труб); 

 Будівництво рекомендується виконувати загінками, з тим щоб був забезпечений 

під’їзд. Довжина загінок встановлюється проектом виконання робіт (ПВР). 

 Водопровідний колодязь влаштовується паралельно з водопроводом. Монтаж 

збірних залізобетонних елементів, подача бетонних сумішей та інших матеріалів виконуються 

автокраном або екскаватором, переобладнаним в кран 

Забезпечення будівництва матеріально-технічними ресурсами. Об’єми будівельно-монтажних 

робіт та потреба будівництва в основних матеріалах визначені на основі проектних даних у 



відповідності з нормативними документами. Об’єми основних робіт наведені в таблицях на 

кресленнях та в ресурсних кошторисах. 

 Потреба будівництва в машинах, механізмах, будівельних матеріалах приведена в 

ресурсних кошторисах та відомості ресурсів до ЗКР. 

 Забезпечення будівництва матеріалами передбачене  з підприємств будіндустрії. 

 Транспортування матеріалів передбачене автотранспортом. 

 Для забезпечення будівництва стиснутим повітрям використовується пересувний 

компресор, а кисень для зварювальних робіт на об’єкт доставляється в балонах автотранспортом 

з забезпеченням правил та норм техніки безпеки. 

 Проектом організації будівництва передбачені заходи для зниження рівня шуму від 

працюючої будівельної техніки: 

- будівництво  свердловини повинно вестися в денний час; 

- на шумних агрегатах застосовувати звукоізолювальні кожухи; 

- ділянку будівництва огородити акустичним екраном. 

Шумові навантаження в процесі будівництва будуть носити короткочасний характер.

 Потреба будівництва в основних механізмах становить: 

- автомобілі бортові вантажопідйомність 5т – 1шт; 

- крани на автомобільному ходу  вантажопідйомність 10т – 1шт; 

- екскаватори одноківшові з ковшем ємністю 0,4 м3 – 1шт; 

- установка бурова для буріння свердловин на воду  вантажопідйомністю 32т – 1шт; 

- глиномішалка ємністю 4  м 3  – 1шт; 

- агрегати зварювальні з бензиновим двигуном – 1шт; 

Потреба будівництва в паливно-енергетичних ресурсах становить: 

- електроенергія   -   10735 кВт-год; 

- стиснене повітря   -   884 м3; 

- мастильні матеріали   -  867 кг; 

- гідравлічна рідина   -   370 кг; 

- бензин   -  2802 л; 

- дизельне паливо   -   16033 л. 

Технічна експлуатація.  

Експлуатацію артезіанської свердловини передбачається здійснювати штатними 

спеціально підготовленими працівниками КП «Чернігівводоканал». 

 Головною задачею експлуатації являється безперебійне забезпечення 

водокористувачів доброякісною водою, систематичний нагляд і контроль за роботою всіх споруд 

і обладнання, а також підтримування їх в належному технічному стані, проведення поточного і 

капітального ремонтів з метою усунення всіх неполадок в роботі споруд, заміни обладнання, 

водорегулюючої арматури і контрольно-вимірювальних приладів, що вийшли з ладу. 

Виконання поточного і капітального ремонтів здійснюється на основі річних планів, що 

складаються службою експлуатації і затверджуються керівництвом. 

 Основними об’єктами експлуатації являються водозабірна свердловина з насосною 

станцією І водопідйомну. 

Водозабірна свердловина з насосною станцією.  Однією з головних вимог при експлуатації 

водозабірної свердловини є ведення експлуатаційного журналу, в якому записуються усі дані 

показників її роботи: 

- манометру; 

- водолічильника; 

- амперметру; 

- час включення та виключення; 

- тривалість роботи; 

- відмітку динамічного та статичного рівнів води; 

- виявлені неполадки обладнання та їх усунення. 

 Ревізію обладнання автоматики необхідно проводити один раз на рік, насосу і 

електродвигуну – згідно з інструкцією заводу-виробника. Контрольно-вимірювальні прилади 

перевіряються в спеціалізованих майстернях. 



При використанні водозабірної свердловини для питних цілей хімічний аналіз води в 

перший рік експлуатації необхідно виконувати чотири рази на рік, в наступні – один раз на рік.  

 При періодичній експлуатації свердловини, для збереження необхідної якості води 

в ній, необхідно відкачувати воду через 10-15 днів до повного зникнення в них мутності та іржі. 

Результати відкачок слід заносити в експлуатаційний журнал. 

 При нормальному режимі експлуатації вода буде відповідати нормативним 

вимогам щодо якості. 

 При першому пуску насосу протягом перших 20 хвилин експлуатації він повинен 

працювати з подачею 30...50% від номінальної, поступово збільшуючи її до розрахункової 

величини. 

 Для нормального функціонування водозабору необхідно проводити щоденно 

технічне обслуговування і при необхідності здійснювати поточні ремонти. 

 В процесі експлуатації необхідно здійснювати: 

- огляд насосної станції для візуальної оцінки санітарно-технічного стану 

обладнання, контрольно-вимірювальних приладів; 

- заміну зношених деталей насосу, перебивання сальників, заміну електротехнічної 

арматури; 

- перевірку герметизації устя свердловини 

Охорона праці.  Згідно вимог НПАОП74.2-1.02-90 до управління буровими станками та 

іншими допоміжними механізмами та ведення робіт допускаються лише ті особи, які мають 

відповідне посвідчення на право проведення цих робіт, пройшли стажування на робочих місцях 

та були проінструктовані по техніці безпеки з відповідними записами в «Журналі реєстрації 

інструктажів з охорони праці». 

 Усі працівники, прийняті на роботу, повинні бути проінформовані адміністрацією 

під розписку про умови праці на підприємстві, про наявність на робочому місці, де будуть 

працювати, небезпечних та шкідливих виробничих факторів і можливого їх впливу на 

самопочуття, а також права працюючих на пільги і компенсації за роботу в таких умовах згідно 

Закону України „Про охорону праці” ст.5. 

 Територія площадки повинна мати зовнішнє освітлення. Проїзди і проходи завжди 

повинні бути вільними, в зимовий час їх необхідно своєчасно чистити від снігу, посипати піском. 

 До роботи з електрообладнанням допускаються особи старше 18 років, які пройшли 

медичне обстеження і мають посвідчення на право експлуатації електрообладнання, а також 

проінструктовані з питань охорони праці. 

 Для запобігання нещасних випадків при обслуговуванні електрообладнання 

необхідно керуватись вказівками, викладеними в інструкції по експлуатації обладнання заводів-

виготовлювачів. 

 Для охорони здоров’я обслуговуючого персоналу необхідно проводити 

систематичне медичне обстеження. Усі працівники згідно ст.5 Закону України „Про охорону 

праці” підлягають загальнообов’язковому державному соціальному страхуванню від нещасного 

випадку на виробництві і професійного захворювання, які спричинили втрату працездатності. 

 Працюючим видається безкоштовно за установленими нормами спецодяг та засоби 

індивідуального захисту, а також миючі засоби (ст.8 Закону України „Про охорону праці”).  

 Відшкодування шкоди працівникам у разі ушкодження здоров’я або у разі їх смерті 

передбачено ст.9 Закону України „Про охорону праці”. 

Обов’язки працівників щодо додержання вимог нормативно-правових актів з охорони 

праці. 

 Згідно ст. 14 Закону України „Про охорону праці” працівник зобов’язаний: 

- дбати про особисту безпеку і здоров’я, а також про безпеку і здоров’я оточуючих 

людей в процесі виконання будь-яких робіт чи під час перебування на території підприємства; 

- знати і виконувати вимоги нормативно-правових актів з охорони праці, правила 

поводження з машинами, механізмами, устаткуваннями та іншими засобами виробництва, 

користуватися засобами колективного та індивідуального захисту; 



- виконувати обов’язки по охороні праці, передбачені колективним договором і 

правилами внутрішнього трудового розпорядку; 

- проходити у встановленому законодавством порядку попередні та періодичні 

медичні огляди. 

 Працівник несе безпосередню відповідальність за порушення зазначених вимог.  

Визначення класу наслідків об’єкту будівництва.  Будівництво свердловини передбачено 

для водозабезпечення господарсько-питних потреб населення м.Чернігів та Чернігівської міської 

лікарні №2. 

 Клас наслідків (відповідальності) визначаємо на підставі ДСТУ 8855-2019 

”Визначення класів наслідків (відповідальності) будівель і споруд” та змін до статті 32 Закону 

України „Про регулювання містобудівної діяльності”, які містяться у Законі України №1817-VIII 

„Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення містобудівної 

діяльності”, що прийнятий 17 січня 2017 року. 

 Фактори Розрахунок Клас 

наслідків 

1. Прогнозовані збитки 1647,3 м.р.з.п. СС1 

2. 
Кількість осіб, які постійно 

перебувають на об’єкті   
0 СС1 

3. Тимчасове перебування людей 
до 10 чол. під час 

ремонтів 
СС1 

4. 
Кількість людей, які перебувають 

зовні об’єкта 

До 3000 чол , що  

будуть споживати 

питну воду 

СС2 

5. 
Втрата об’єкту культурної 

спадщини 

об’єкти культурної 

спадщини відсутні 
- 

6. 
Припинення функціонування 

інженерних мереж 

Припинення 

функціонування  

носить місцевий 

рівень 

СС2 

 

Визначення обсягу можливих економічних збитків: 

 Згідно кошторису, вартість будівництва свердловини  становить  49300,228 тис. грн. 

 Потенційні збитки можна оцінити наступним чином  
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де n=1 – кількість основних фондів; 

c=0,45 – коефіцієнт, що враховує відносну долю основних фондів, що повністю 

втрачається при відмові; 

ef
T =15 років –встановлений термін експлуатації основних фондів; 

a
K =0,067 –коефіцієнт амортизаційних відрахувань; 

i
P = 49300228  грн. – кошторисна вартість втрачених основних фондів (однієї ВЕУ) 

Таким чином, 



Ф = 0,45х 49300228  х (1 – 0,5х15х0,067) = 11037088,5  грн. 

При мінімальній заробітній платі 6700 грн. кількість  мінімальних заробітних плат буде 

         11037088,5 / 6700 = 1647,3 м. р. з. п.,  

Отже, даний об’єкт відноситься до класу наслідків( відповідальності) СС2. 

Відповідно до державного класифікатору будівель та споруд ДК 018 – 2000 код даного 

об’єкту 2222.4.  - водяні свердловини. 

 

1.5. Оцінка за видами та кількістю очікуваних відходів, викидів (скидів), 

забруднення води, повітря, ґрунту та надр, шумового, вібраційного, світлового, теплового 

та радіаційного забруднення, а також випромінення, які виникають у результаті 

виконання підготовчих і будівельних робіт та провадження планованої діяльності  

 

1.5.1. Оцінка за видами та кількістю очікуваних відходів, викидів 

На всіх етапах життєвого циклу проєкту, що розглядаються у Звіті, створюватимуться 

відходи, викиди та стічні води. Скидання зворотних, стічних, супутньо-пластових вод у водні 

об'єкти та/або у підземні водоносні горизонти не здійснюватиметься 

 

1.5.1.1. Оцінка за видами та кількістю очікуваного забруднення повітря  

На період операційної фази життєвого циклу проєкту викид забруднюючих речовин в 

атмосферне повітря не відбуватиметься. На період підготовчих і будівельних робіт 

передбачається зняття рослинного шару ґрунту та його складування у відведеному місці, 

буріння водозабірної свердловини, будівництво насосної станції І підйому, влаштування 

під'їзної дороги з майданчиком для розвороту автомобільного транспорту, благоустрій 

території та встановлення огородження по периметру першого поясу санітарної охорони 

свердловини. В процесі виконання підготовчих і будівельних робіт виконуватимуться земляні, 

зварювальні і фарбувальні роботи. Постачання матеріалів, устаткування та вивезення 

будівельного сміття здійснюватиметься автомобільним транспортом. Викид забруднюючих 

речовин в атмосферне повітря відбуватиметься за рахунок: 

а) виконання земляних робіт і буріння свердловини, внаслідок чого в атмосферне 

повітря надходитимуть речовини у вигляді суспендованих твердих частинок; 

б) роботи двигунів автотранспортної техніки і бурової установки, внаслідок чого в 

атмосферне повітря надходитимуть забруднюючі речовини - вуглецю оксид, діоксид азоту, 

сажа, діоксидсірки, вуглеводні насичені, аміак, бенз(а)пірен, а також парникові гази - метан, 

вуглецю діоксид та оксид діазоту; 

в) виконання зварювальних робіт, внаслідок чого в атмосферне повітря надходитимуть 

заліза оксид та марганцю оксид) виконання фарбувальних робіт із використанням лакофарбових 

матеріалів на основі органічних розчинників, внаслідок чого в атмосферне повітря 

надходитимуть ксилол, уайтспірит.  

В період будівництва викиди забруднюючих речовин в атмосферу здійснюватимуться 

від місць проведення земляних, зварювальних робіт та при роботі спецтехніки.  

Розрахунок викидів забруднюючих речовин від будівельних машин. Розрахунок маси 

викидів виконується відповідно до даних, наведених у «Методиці розрахунку викидів 

забруднюючих речовин та парникових газів у повітря від транспортних засобів», затвердженій 

наказом Держкомстату № 452 від 13.11.2008 р. 

Розрахунок обсягів витраченого палива здійснюється за формулою : 

Мikm = Qikm · Кi 

де: Мikm – маса витраченого і-го виду палива групою автотранспорту суб'єкта 

господарської діяльності (т); 

Qikm – кількість витраченого палива (тис.л, тис м3); 

Кi – коефіцієнти переведення у вагові одиниці і-го виду палива (кг/л, кг/м3)  



Розрахунок викидів забруднюючих речовин від роботи двигунів внутрішнього згорання 

будівельної техніки розраховується за формулою: 

Вij = Mi · Aij 

де: Вij – обсяги викидів забруднюючих речовин і-ю групою техніки, кг; 

Mi – обсяги спожитого палива і-ю групою техніки, т; 

Aij – усереднені питомі викиди і-ю групою техніки, кг/т. 

 

Витрати палива при будівництві. 

Розрахунок валових величин викидів забруднюючих речовин проводимо усереднено по 

загальним розрахунковим витратам бензину та дизельного палива (були прийняті згідно 

кошторисних даних відповідно до загального часу роботи всіх одиниць авто та спецтехніки) 

виходячи з умови, що вся залучена техніка буде працювати одночасно. 

Загальна витрата палива автотранспортом та спецтехнікою протягом всього терміну 

виконання будівельних робіт складе: для дизельного палива: 16033 кг, для бензину: 2802 кг 

Таблиця 1.5.1.1.1. – Питомі викиди забруднюючих речовин та парникових газів від 

будівельної техніки 

 
Назва  

забруднюючих  

речовин 

 

Питомі викиди  

забруднюючих  

речовин 

 

Витрата  

бензину 

Витрата  

дизпалива,  

 

Викиди від  

бензинових  

двигунів 

Викиди  

від  

дизельних  

двигунів 

 

Валові  

викиди за  

період  

буд-ва 

 

бензин дизпаливо т т т/рік т/рік т/рік 

Оксид вуглецю 197,8   36,2  2,802 16,033 0,554 0,58 1,134 

НМЛОС 28,5   8,16  0,0798 0,1308 0,3798 

Метан 0,64   0,25  0,00179 0,004 0,00579 

Діоксид азоту 21,6  31,4 0,06 0,503 0,563 

Сажа -  3,85   0,05 0,05 

Оксид азоту 0,035  0,12  0,000098 0,00192 0,002 

Аміак 0,004   -  0,0000112  0,0000112 

Вуглекислий 

газ 

31,83    31,38  0,08918 0,51033 0,59951 

Ангідрит 

сірчаний 

1,0   4,3  0,0028 0,0689 0,0717 

Бензапірен -   0,03   0,0165 0,0165 

 

Враховуючи неодночасність роботи будівельної техніки, визначаємо варіант одночасно 

працюючої техніки на будмайданчику, при якому відбувається найбільший вплив на 

атмосферне повітря – найбільші максимально разові та валові викиди ЗР: автомобіль, кран, 

екскаватор, установка бурова для буріння свердловин на воду, глиномішалка, агрегати зварювальні з 

бензиновим двигуном. 

 Розрахунок кількості викидів забруднюючих речовин в атмосферу при 

одноразовій роботі авто спецтехніки зводимо в таблицю.  

 
№ 

п/п 

Назва Тривалість 

роботи, маш-год 

Витрата палива 

л/год кг/год 

1 Установка бурова 1905,1 8,81 7,496 

2 Автокран 201,6 33,16 28,2 

3 Екскаватор 107,6 35,63 30,3 

Розрахунок викидів забруднюючих речовин в атмосферу від спецтехніки, що 

одночасно працює зводимо в таблицю 1.5.1.1.2. 
Назва  

забруднюючих  

речовин 

Питомі викиди  

забруднюючих  

речовин,кг/т 

Кількість викидів ЗР при роботі техніки 

Установка бурова Автокран Екскаватор 



  г/с т/рік г/с т/рік г/с т/рік 

Оксид 

вуглецю 

36,2 0,0753 0,5164 0,2823 0,2046 0,305 0,118 

НМЛОС 8,16 0,0169 0,1159 0,0636 0,0461 0,068 0,0263 

Метан 0,25 0,00052 0,00356 0,0195 0,01413 0,0021 0,0008127 

Діоксид азоту 31,4 0,0653 0,4478 0,245 0,177 0,2642 0,1022 

Сажа 3,85 0,008 0,0548 0,30 0,217 0,032 0,0123 

Оксид азоту 0,12 0,00024 0,00164 0,00073 0,000529 0,001 0,00038 

Вуглекислий 

газ 

31,38 0,06527 0,44762 0,24476 0,17745 0,2641 0,1022 

Ангідрит 

сірчаний 

4,3 0,00894 0,0613 0,0335 0,02428 0,00011 0,0000425 

Бензапірен 0,03 0,0000624 0,000427 0,000234 0,0001696 0,00025 0,0000967 

 

 

Розрахунок викидів забруднюючих речовин при проведенні зварювальних робіт 

електродами  

Розрахунок викидів забруднюючих речовин проводиться за питомими показниками 

(«Збірник показників емісії забруднюючих речовин в атмосферне повітря різними 

виробництвами», Донецьк -2004 р., Том 1 , додаток А.  

Кількість забруднюючих речовин визначається за формулою:  

Мр=К х Р х 10−6, т/період 

де, Мр – маса компоненту, що викидається;  

К – показник емісії компонентів витрачених зварювальних матеріалів, г/кг;  

Р – маса використання зварювальних матеріалів, кг/рік.  

Максимально разові викиди при витраті електродів 2,5 кг при терміні роботи 3години.  

Мс = (𝐺і х Р) Тх3600= (𝐺і х 2,5) 3,0х3600 = 𝐺і х 0,00023  

де, Gі – питомий викид забруднюючої речовини, г/кг електродів, таблиця V-1;  

Р – вага електрода, кг; 

 Т – час горіння електрода, секунд  

Вихідні дані для розрахунку визначення викидів забруднюючих речовин під час 

проведення зварювання наведено в таблиці 1.4.5 

Таблиця 1.5.1.1.3.  

 
Найменування забруднюючої речовини Питоме виділення забруднюючих речовин, г/кг 

зварювальних матеріалів, що витрачаються 

 

Заліза оксид (у перерахунку на залізо) 14,9 

Манган та його сполуки 1,09 

Кремнію оксид  1,0 

Водень фтористий 1,26 

Фториди погано розчинні   1,0 

Азоту оксид 2,7 

Вуглецю оксид 13,3 

 

Результати розрахунків зведені у таблиці 1.5.1.1.4. 
Найменування забруднюючої речовини Потужність викидів 

г/с Загальна витрата  

електродів, т/період  

будівництва 

Заліза оксид (у перерахунку на залізо)   14,9 0,07376 

Манган та його сполуки 1,09 0,07376 

Кремнію оксид  1,0 0,07376 

Фториди погано розчинні 1,0 0,07376 



Водень фтористий 1,26 0,07376 

Азоту оксид  2,7 0,07376 

Вуглецю оксид  13,3 0,07376 

 

Розраховуємо кількість заліза, що виділяється від зварювальних робіт: 

 Мс = (14,9 х 2,5) / (3,0х3600) = 0,003 г/с  

М = (14,9 х 73,76) х 10-6 = 0,00103 т/період будівництва  

Розраховуємо кількість діоксиду марганцю, що виділяється від зварювальних робіт: 

 Мс = (1,09 х 2,5) / (3,0х3600) = 0,00025 г/с  

М = (1, 09 х 73,76) х 10-6 = 0,0000803 т/період будівництва  

Розраховуємо кількість кремнію, що виділяється від зварювальних робіт 

Мс = (1,0 х 2,5) / (3,0х3600) = 0,00023 г/с  

М = (1, 0 х 73,76) х 10-6 = 0,0000737 т/період будівництва 

 Розраховуємо кількість фторидів, що виділяється від зварювальних робіт:  

Мс = (1,0 х 2,5) / (3,0х3600) = 0,00023г/с 

 М = (1, 0 х 73,76) х 10-6 = 0,0000737 т/період будівництва 

 Розраховуємо кількість фтористого водню, що виділяється від зварювальних робіт:  

Мс = (1,26 х 2,5) / (3,0х3600) = 0,000298 г/с 

 М = (1,26 х 73,76) х 10-6 = 0,0000885 т/період будівництва  

Розраховуємо кількість азоту двоокису, що виділяється від зварювальних робіт: 

 Мс = (2,7 х 2,5) / (3,0х3600) = 0,0006 г/с  

М = (2,7 х 73,76) х 10-6 = 0,0001475 т/період будівництва  

Розраховуємо кількість вуглецю окис, що виділяється від зварювальних робіт:  

Мс = (13,33 х 2,5) / (3,0х3600) = 0,003 г/с  

М = (13,33 х 73,76) х 10-6 = 0,001032 т/період будівництва  

Зведений розрахунок викидів забруднюючих речовин, що виділяються в атмосферне 

повітря від зварювальних робіт, г/с, т/період будівництва в табл. 1.4.6.  

Таблиця 1.5.1.1.5. 
Найменування забруднюючої речовини Мс, г/с М, т/період 

Заліза оксид (у перерахунку на залізо)   0,003 0,00103 

Манган та його сполуки 0,00025 0,0000803 

Кремнію оксид  0,00023 0,0000737 

Фториди погано розчинні 0,00023 0,0000737 

Водень фтористий 0,00029 0,0000885 

Азоту оксид  0,0006 0,0001475 

Вуглецю оксид  0,003 0,001032 

 

Викиди забруднюючих речовин в атмосферу при проведенні земляних робіт  

Баланс земляних мас 

№№ 

пп 

Найменування 

об’єктів  

 будівництва 

Об’єм 

земляних 

робіт, м3,   в 

т.ч. 

рослинного 

ґрунту 

Використання розробленого ґрунту, м3 

З
в
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о
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а 
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п
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а
 

Р
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б
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п

к
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Н
С

 

Разом 

1 
Насосна станція підземного 

типу 

140,0 

10,0 

65,0 

0,0 

10,0 

10,0 

50,0 

0,0 

15,0 

0,0 

140,0 

0,0 

2 Водопровід В-1 
325,0 

30,0 

265,0 

0,0 

30,0 

30,0 

30,0 

0,0 

0,0 

0,0 

325,0 

0,0 



3 Благоустрій 
75,0 

75,0 

0,0 

0,0 

20,0 

20,0 

55,0 

55,0 

0,0 

0,0 

75,0 

75,0 

 Всього: 
540,0 

115,0 

330,0 

0,0 

60,0 

60,0 

135,0 

55,0 

15,0 

0,0 

540,0 

115,0 

 

При проведенні технологічних операцій, що супроводжуються виділенням зважених 

речовин в атмосферу проводиться їх розрахунок. Інтенсивними неорганізованими джерелами 

пилоутворення є: робота екскаваторів, бульдозерів, пересипання матеріалів, відвантаження 

матеріалів, завантаження матеріалів, розвантаження самоскидів та ін.  

Розрахунок викидів неорганічного пилу в атмосферу при вантажно-розвантажувальних 

та планувальних роботах проводиться згідно «Сборника методик по расчету содержания 

веществ в выбросах неорганизованных источников загрязнения атмосферы», Донецк.  

Максимально-разові викиди пилі (q) при пересипці, виїмці та погрузці сипучих 

матеріалів визначаються по формулі: 

q= K1*K2*K3*K4*K5*K7*g*106/3600,г/с 

Валові викиди пилі (Q) за весь період будівництва розраховуються по формулі: 

Q= K1*K2*K3*K4*K5*K7*В1*G, тонн 

де: К1 – вагова доля пилової фракції в матеріалі;  

К2 – доля пилі, що переходить в аерозоль;  

К3 – коефіцієнт, що враховує місцеві метеоумови; 

 К4 – коефіцієнт, що враховує місцеві умови пилоутворення;  

К5 – коефіцієнт, що враховує вологість матеріалу;  

К7 – коефіцієнт, що враховує крупність матеріалу;  

В 1 – коефіцієнт, що враховує висоту пересипки;  

g – кількість переробленого матеріалу, т/год;  

G – кількість переробленого матеріалу  

G= V * γ 

Де: γ – густина матеріалу, тон/м3 ; 

 V – об’єм матеріалу, що перероблюється за весь час будівництва, м3 .  

Якщо розвантаження (пересипання) матеріалу складає менше 20 хв, викид пилу 

приводиться до 20-ти хвилинного інтервалу усереднення згідно з пунктом 2.1 цього документа.  

Мсек= 0,03 ⸱ 0,04 ⸱ 1,2 ⸱ 1 ⸱ 1 ⸱ 0,5 ⸱ 1 ⸱ 0,2 ⸱ 0,6 ⸱ 10⸱ 106 / 3600=0,024, г/с,  

Мр = 0,03 ⸱0,04 ⸱1,2 ⸱1 ⸱1 ⸱0,5 ⸱1 ⸱0,2 ⸱0,6 ⸱540  = 0,0465 т/рік.  

Визначення коефіцієнту доцільності проведення розрахунку розсіювання  

Таблиця 1.5.1.1.7.  

 
Забруднююча речовина ГДК м.р 

ОБРВ, 

мг/м3 

г/с М/ГДК > Ф Доцільність 

розрахунку 

Тверді суспендовані частинки 

недиференційовані за складом 

0,3 0,024 0,08 Ні 

 

 
Назва Джерела Назва 

Забруднюючих 

речовин 

Викиди забруднюючих 

речовин 

г/с т/рік 

Будівельна техніка Оксид 

вуглецю 

0,6626 0,839 

НМЛОС 0,1485 0,1883 

Метан 0,02212 0,0185 

Діоксид азоту 0,5745 0,727 

Сажа 0,34 0,2841 



Оксид азоту 0,00197 0,002549 

Вуглекислий 

газ 

0,6394 0,72727 

Ангідрит 

сірчаний 

0,04255 0,08562 

Бензапірен 0,0005464 0,0006933 

Пост зварювання Залізо та його 

сполуки 

0,003 0,00103 

Манган та 

його сполуки 

0,00025 0,0000803 

Кремнію оксид 0,00023 0,0000737 

Фториди 0,00023 0,0000737 

Фтористий 

водень 

0,00029 0,0000885 

Азоту двуокис 0,0006 0,0001475 

Вуглецю окис 0,003 0,001032 

Вузли пересипки 

 

Речовин у 

вигляді 

твердих 

частинок 

0,024 0,0465 

 Всього: 2,4634 2,9219 

 

 Таким чином, величина валового викиду забруднюючих речовин в атмосферне 

повітря на період проведення будівельно-монтажних робіт при роботі спецтехніки та при 

земляних і зварювальних роботах складе 2,9219 т. 

 Будівельно-монтажні роботи будуть вестись поточним методом, що передбачає 

одночасну роботу не більш 4-х одиниць будівельної техніки.  

Будівельні машини, що використовуються при здійсненні будівельно-монтажних робіт, 

повинні проходити регулярний контроль токсичності димності у відпрацьованих газах та 

визначення вмісту забруднюючих речовин у відпрацьованих газах автомобілів згідно з ДСТУ 

4277-04 «Норми і методи вимірювання вмісту оксиду вуглецю та вуглеводнів у відпрацьованих 

газах автомобілів, що працюють на бензині або газовому паливі» та ДСТУ 4276-04 «Норми і 

методи вимірювань димності у відпрацьованих газах автомобілів з дизелями або газодизелями».  

 

1.5.1.2. Оцінка за видами та кількістю очікуваних відходів  

 

 Утворення основного обсягу відходів на об'єкті планованої діяльності пов'язано з: 

a) життєдіяльністю персоналу, задіяного на будівництві і обслуговуванні водозабірної 

свердловини, внаслідок чого створюватимуться комунальні відходи (тверді і рідкі 

комунальні відходи); 

b) будівельною діяльністю, пов'язаною з будівництвом свердловини, внаслідок чого 

створюватиметься будівельне сміття; 

c) утворенням відпрацьованого розчину, використаного для буріння свердловини. 

 Дані щодо видів і кількості відходів, а також рішення відносно екологічної та санітарної 

безпеки їх утилізації наведені в таблиці 1.5.1.2.1. Код і найменування відходу прийняті згідно 

класифікатору відходів ДК 005-96, затвердженого і введеного в дію наказом 

Держстандарту № 89 від 8.02.1996 р.  

Таблиця 1.5.1.2.1 Поводження з відходами 

-  

Код згідно 

класифікатора 

ДК 005-96 

 

Найменування відходів 

Клас 

небезпеки 

відходів 

Утворення відходів Засіб знешкодження 

(утилізації) 
Од. вим. Всього 

7720.3.1.03 Побутове сміття IV т 0,960 Полігон ТПВ 



7720.3.1.01 Тверді пакувальні відходи IV т По факту Полігон ТПВ 

4510.3.1.01 

Будівельне сміття: 

Відходи від розбирання 

а/бетонного покриття 

IV т 40,700 
Для повторного 

використання 

4510.2.9.06 

Будівельне сміття: 

Відходи від розбирання 

існуючих споруди із збірного з/б 

та цегли 

IV т 2,125 Полігон ТПВ 

4510.2.9-01 

Мінеральний ґрунт вийнятий 

IV т 150 

Полігон ТПВ для 

влаштування 

ізоляційних шарів 

  

Розрахунок кількості утворюваних відходів виконаний згідно з Постановою Кабінету 

Міністрів України від 10.12.2008 р № 1070 «Про затвердження Правил надання послуг з 

вивезення побутових відходів».  

Відповідно до норм накопичення твердих побутових відходів, середньодобова норма 

накопичення твердих побутових відходів на 1 людину, що працює на підприємстві, становить 

0,3 кг/добу, при кількості робочих днів  – 210, очікується утворення 0,940 т твердих побутових 

відходів.  

Збирання і тимчасове зберігання відходів здійснюється з залежності від їх складу і 

властивостей, а також ступені їх небезпечності для навколишнього природного середовища і 

здоров’я людей.  

Відходи, що створюватимуться, тимчасово зберігатимуться: 

– тверді побутові відходи від процесів життєдіяльності працюючого персоналу в 

контейнері для зберігання ТПВ ємністю 0,5 м3, який розміщується поза межами першого поясу 

зони санітарної охорони свердловини на території виробничого майданчику. По мірі 

накопичення тверді комунальні відходи вивозитимуться АТП-2528 згідно договору; 

– рідкі побутові відходи зберігаються в ємностях біотуалетів та/або у вигрібній ямі по 

мірі необхідності вилучатимуться АТП-2528 згідно договору; 

– відпрацьований буровий розчин вивозитиметься до полігону ТПВ. 

 

1.5.1.3. Оцінка за видами та кількістю очікуваних скидів. 

 

         Скид зворотних вод у водні об'єкти з боку об'єкта планованої діяльності не 

здійснюватиметься. 

Утворення стічних вод на об'єкті планованої діяльності не здійснюватиметься. 
 

1.5.3. Оцінка за видами та кількістю очікуваного шумового, вібраційного, світлового, 

теплового та радіаційного забруднення, а також випромінення. 

Світлове, теплове та радіаційне забруднення, а також випромінення на всіх етапах 

життєвого циклу проєкту не відбуватиметься. 

 

Шумове забруднення  

Акустичний розрахунок виконується з метою визначення рівнів шуму на межі 

найближчої  забудови та межі нормативної санітарно-захисної зони.  

Нормативні рівні звукового тиску (еквівалентні рівні звукового тиску) у дБ в октавних 

смугах частот, рівні звуку й еквівалентні рівні звуку в дБА для територій, що безпосередньо 

прилягають до житлових будинків, прийняті згідно «Державних санітарних норм допустимих 

рівнів шуму в приміщеннях житлових та громадських будинків і на території житлової 

забудови», затверджених Наказом МОЗ України від 22.02.2019 р. № 463.  

 

 



Таблиця 1.5.2.1  
 

Призначення приміщень або 

територій 

Час 

доби 

Рівні звукового тиску, дБ, в октавних смугах із 

середньогеометричними частотами, гЦ 

Рівень 

звуку, 

LА, 

дБА 

63 125 250 500 1000 2000 4000 8000 

Території, що безпосередньо 

прилягають до житлових 

будинків, будівель 

поліклініки, амбулаторій, 

диспансерів, будинків 

відпочинку, пансіонатів, 

будинків-інтернатів для 

людей похилого віку та 

інвалідів, дитячих 

дошкільних закладів, шкіл 

та інших навчальних 

закладів, бібліотек, храмів, 

музеїв 

с 8 до 

22 ч. 

67 60 54 49 46 44 43 42 55 

с 22 до 

8 ч. 

60 52 45 40 36 34 33 32 4 45 

 

 Основними джерелами фізичного впливу на атмосферне повітря є робота двигунів 

машин та механізмів, що здійснюють будівельно-монтажні роботи та зварювальний апарат.  

Перелік будівельної техніки, зайнятої при будівництві, та її шумові характеристики 

наведені в таблиці: 

Таблиця 1.5.2.2  

 
№ з/п Найменування будівельної техніки Рівень 

шуму, дБА 

1 Установка бурова  Н до 500 м. в 12,5 т 90 

2 Екскаватори одноковшеві дизельнi на гусеничному ходу, мiсткiсть ковша 0,4 

м3  

87 

3 Автомобілі бортовi, вантажопiдйомнiсть 5 т  84 

4 Глиномішалка  4 69 

5 Крани на автомобiльному ходу, вантажопiдйомнiсть 10 т  

 

88 

 

6 Агрегат зварювальний пересувний 85 

 

Будівельна техніка підлягає обов’язковому технічному контролю, в т.ч. і шумовому, з 

періодичністю, встановленою законодавством.  

Слід відмітити, що вплив шумового забруднення буде носити короткочасний вплив – у 

період здійснення будівельно-монтажних робіт.  

Розрахунок рівнів звукового тиску для джерел шуму виконаний згідно ДСТУ-Н Б.В.1.1-

33:2013 «Настанова з розрахунку та проектування захисту від шуму сельбищних територій» за 

формулою: 

 LАтер = LА - ΔLАвідст - ΔLАпов - ΔLАпок - ΔLАекр - ΔLАзел - ΔLАобм + ΔLАвідб 

 де LА – шумова характеристика джерела шуму, дБА; 

 ΔLАвідст – поправка у дБА, що враховує зниження рівня звуку в залежності від відстані 

між джерелом шуму і розрахунковою точкою;  

ΔLАпов – поправка у дБА, що враховує зниження рівня звуку внаслідок затухання звуку 

в повітрі; 

 ΔLАпок – поправка у дБА, що враховує вплив на рівень звуку типу покриття території;  

ΔLАекр – поправка у дБА, що враховує зниження рівня звуку екранами на шляху 

поширення шуму;  

ΔLАзел – поправка у дБА, що враховує зниження рівня звуку смугами зелених 

насаджень;  

ΔLАобм – поправка у дБА, що враховує зниження звуку внаслідок обмеження кута 

видимості джерела шуму з розрахункової точки;  



ΔLАвідб – поправка у дБА, що враховує підвищення рівня звуку в розрахунковій точці 

внаслідок накладення звуку, відбитого від огороджувальних конструкцій будівель.  

Для безпечності та впевненості відсутності впливу на населення проведемо розрахунки 

на відстані 150 м.  

Результати розрахунку рівнів шуму при проведенні будівельно-монтажних робіт в 

розрахунковій точці (взято одночасну роботу механізмів з найбільшими дБА, згідно технології 

проведення робіт) представлені в таблиці 1.5.1.5.3. 

 

Таблиця 1.5.2.3. – Розрахунок рівнів шуму в розрахунковій точці на межі 150 метрів, 

дБа). 

 
Найменування 

джерела шуму 

Шу

мов

а 

хар

-ка 

LW

А, 

дБ

А 

Сума

рний 

рівень 

шуму, 

дБА 

Відстан

ь від РТ 

до дж. 

шуму r, 

м 
 

ΔLАвід

ст, дБА 
 

ΔLАпов

, дБА 
 

ΔLАпок

, дБА  
ΔL

А 

екр, 

 

дБА  

ΔLАзел

, дБА  
ΔL

Аоб

м, 

дБА  

ΔL

Аві

дб, 

 

дБА 

Рівень 

шуму в 

розраху

нковій 

точці 

LА, 

дБА 

Установка бурова  

Н до 500 м. в 12,5 т 

9

90 

 

93,7 
 

150 
 

13,2 
 

11,50 
 

1,5 
 

8 
 

16 
 

- 
 

- 
 

43,5 

Глиномішалка 69 

Крани на 

автомобiльному 

ходу, 

вантажопiдйомнiс

ть 10 т 

88 

Автомобiлi бортовi, 

вантажопiдйомнiсть 

5 т 

84 

Агрегат 

зварювальний 

пересувний  

85 

 

Сумарний рівень шуму в розрахунковій точці 43,5 дБА. 

Таким чином, розрахункові рівні шуму, що створюються роботою будівельної техніки 

та механізмів, в розрахунковій точці на межі 150 м найближчої  забудови складають 43,5 дБА, 

тобто відсутнє перевищення нормативного показника – 55 дБА для денного часу доби згідно 

«Державних санітарних норм допустимих рівнів шуму в приміщеннях житлових та громадських 

будинків і на території житлової забудови», затверджених Наказом МОЗ України від 22.02.2019 

р. № 463. Додаткових заходів щодо зниження рівнів шуму для планованої діяльності не 

потрібно. 

 

Вібраційне забруднення  

Джерелами вібрації є двигуни будівельних машин та механізмів.  

Для зниження розповсюдження вібраційного шуму передбачається використання 

захисних кожухів.  

Рівні вібрації обладнання, що використовується при будівельно-монтажних роботах, не 

перевищують допустимих нормативних значень, згідно з вимогами ДСН 3.3.6.039-99 «Державні 

санітарні норми виробничої загальної та локальної вібрації».  

 

 



Таблиця 1.5.2.4. 
 

Параметр 

Середньогеометричні частоти октавних смуг, Гц 

2 4 8 16 31,5 

Віброшвидкість 79 73 67 67 67 

Віброприскорення 25 25 25 31 43 

Віброзміщенн 133 121 109 103 91 

 

На межі найближчої житлової забудови рівень вібрації визначається як «відсутній» за 

санітарно-гігієнічними нормативами.  

 

1.5.1.4. Оцінка рівня забруднення атмосферного повітря. 

 

Згідно ОНД-86 (п.5.21) розрахунок приземних концентрацій на підприємстві 

проводиться для шкідливих речовин, що викидаються, для яких виконується умова: розрахунок 

приземних концентрацій виконується для інгредієнтів, якщо кількість викидів від всіх джерел, 

віднесених до ГДК більше параметра Ф, відповідно до вимог п. 5.21 ОНД-86. 

М/ПДК > Ф, Ф = 0,01 х Н , при Н>10м; Ф = 0,1, при Н<10м, де: 

М - сумарне значення викиду, г/сек., 

ГДК - максимальна разова гранично допустима концентрація, мг/м3 ; 

Н - висота джерел викиду, м. 

Розрахунок викидів забруднюючих речовин при проведенні зварювальних робіт 

електродами  

Таблиця 1.5.3.1. 
Найменування забруднюючої речовини Кількість викидів, 

г/с 

ГДК 

мг/м3 

М/ГДК Доцільність 

розрахунку 

Заліза оксид (у перерахунку на залізо)   0,003 0,04 0,075 Ні 

Манган та його сполуки 0,00025 0,01 0,025 Ні 

Кремнію оксид  0,00023 0,15 0,0015 Ні 

Фториди погано розчинні 0,00023 0,2 0,0145 Ні 

Водень фтористий 0,00029 0,2 0,0145 Ні 

Азоту оксид  0,0006 0,2 0,012 Ні 

Вуглецю оксид  0,003 5,0 0,0006 Ні 

 

Розрахунки розсіювання забруднюючих речовин в атмосферному повітрі 

електрозварювальних роботах в період будівництва не виконувались за їх недоцільністю. 

Аналіз розрахунків доцільності показує, що перевищення ГДК забруднюючих речовин в 

приземному шарі атмосфери не буде. Відношення М/ГДК свідчить про те, що максимальні 

концентрації ЗР не будуть перевищувати 0,1ГДК. Вплив на атмосферне повітря при проведенні 

електрозварювальних робіт прийнятний. 

Визначення доцільності проведення розрахунку приземних концентрацій 

забруднюючих речовин при одночасній роботі спецтехніки на майданчику розчищення. Згідно 

ОНД-86 (п.5.21) розрахунок приземних концентрацій на підприємстві проводиться для 

шкідливих речовин, що викидаються, для яких виконується умова: розрахунок приземних 

концентрацій виконується для інгредієнтів, якщо кількість викидів від всіх джерел, віднесених 

до ГДК більше параметра Ф, відповідно до вимог п. 5.21 ОНД-86.  

М/ПДК > Ф, Ф = 0,01 х Н , при Н>10м; Ф = 0,1, при Н<10м, де: 

М - сумарне значення викиду, г/сек., 

ГДК - максимальна разова гранично допустима концентрація, мг/м3. 

Н - висота джерел викиду, м 
Назва  

забруднюючих  

речовин 

 

Кількість 

викидів, 

г/с 

ГДК 

мг/м3 

М/ГДК Доцільність 

розрахунку 



Оксид вуглецю 0,662 5,0 0,1324 Ні 

НМЛОС 0,1485 - - Ні 

Метан 0,02212 50 0,0004424 Ні 

Діоксид азоту 0,5745 0,2 2,8725 Так 

Сажа 0,34 0,3 1,133 Так 

Оксид азоту 0,00197 0,4 0,0014 Ні 

Вуглекислий 

газ 

0,6394 - - - 

Ангідрит 

сірчаний 

0,04255 0,5 0,0851 Ні 

Бензапірен 0,0005464 0,0001 5,464 Так 

 

1.5.1.5. Оцінка за видами та кількістю очікуваного забруднення ґрунту та надр.  

 

Основний вплив на ґрунт відбуватиметься за рахунок механічного порушення його 

структури в період будівництва водозабірної свердловини, внаслідок зняття верхнього 

рослинного шару ґрунту. Проектний обсяг рослинного шару, що зніматиметься, не 

перевищуватиме 115 м3. Знятий ґрунтово-рослинний шар складуватиметься у тимчасовий 

відвал з наступним його використання на озеленення території першого поясу зони санітарної 

охорони водозабірної свердловини. На період нульової фази життєвого циклу проєкту 

основними джерелами можливого забруднення ґрунту є будівельне сміття, рідкі побутові 

відходи від життєдіяльності будівельного персоналу та буровий розчин, який 

накопичуватиметься у зумпфі.  

Для запобігання забрудненню ґрунтового середовища, рідкі побутові відходи по мірі 

накопичення вилучатимуться з ємностей біотуалетів та передаватимуться на очищення АТП-

2528, будівельне сміття передаватиметься на захоронення на існуючому полігоні твердих 

побутових відходів. Відпрацьований буровий розчин після відстоювання передаватиметься 

спеціальним транспортом  АТП-2528 до накопичувачів грязі і полів фільтрації полігону ТПВ.  

На період операційної фази життєвого циклу проекту забруднення ґрунтового 

середовища не прогнозується. Для запобігання забрудненню ґрунту територія першого поясу 

санітарної охорони огороджується по периметру з засаджуванням її багаторічними травами. 

Дощові і талі води, що формуватимуться в межах території першого поясу санітарної 

охорони за рахунок поздовжніх і поперечних уклонів відводитимуться поза межі території. 

За умови виконання передбачених організаційно-технічних заходів вплив об'єкта 

планованої діяльності на ґрунтове середовище можна вважати прийнятним. 

 

1.5.1.6. Оцінка рівня забруднення водного середовища. 

  

Забруднення водного середовища внаслідок провадження планованої діяльності не 

прогнозується. Об'єкт планованої діяльності не здійснюватиме скид води у водні об'єкти. З 

метою запобігання забрудненню підземних вод оголовок водозабірної свердловини 

герметизується і розміщується на 0,5 м від поверхні з метою запобігання його підхоплення 

ґрунтовими водами. Стічні води атмосферних опадів також організовано збиратимуться та 

відводитимуться за межі першого поясу санітарної охорони свердловини.  

Для захисту підземних вод від забруднення також передбачається: 

– організація трьох зон санітарної охорони (далі по тексту скорочено ЗСО) водозабірної 

свердловини, в кожній зоні поясів ЗСО, відповідно до їх призначення, встановлюється 

спеціальний режим та визначений комплекс заходів, спрямованих на недопущення 

погіршення якості води; 

– улаштування огородження по периметру першого поясу зони суворого режиму із 

засіюванням цієї території сумішшю багаторічних трав;  

– контроль хімічних та санітарно-мікробіологічних показників води у свердловині не 

рідше одного газу в квартал. 



Раціональне використання водних ресурсів забезпечуватиметься організаційними 

заходами, які включають в себе: моніторинг обсягів видобування підземних вод з 

застосуванням лічильника, своєчасне виконання планових ремонтних робіт, що попереджають 

аварійні витоки з мереж водопостачання.  

За умови виконання передбачених організаційно-технічних заходів, вплив планованої 

діяльності на водне середовище опосередкований, не суттєвий та є прийнятним. 

 

1.5.1.7. Оцінка рівня забруднення надр і геологічного середовища. 

 

Об'єкт планованої діяльності здійснюватиме видобування та використання надр, а саме 

підйом підземних вод. Забруднення надр не прогнозується. Для запобігання забрудненню надр 

передбачається комплекс організаційно-технічних заходів, націлений на підтримання 

герметизації оголовку свердловини, контроль стану надр шляхом виконання лабораторних 

досліджень хімічних та санітарно-мікробіологічних показників якості видобутої води,  

обмеження у використані землі в межах ЗСО. 

Видобуток підземних вод запроєктованою водозабірною свердловиною суттєво не 

впливає на дебіти і рівні підземних вод. Видобуток підземних вод також не впливає на зміну 

рівня води в річці Стрижень, гідрологічний режим якої пов'язаний з гідрологічним режимом 

підземних вод. 

Планована діяльність ніяким чином не позначиться на якості води, дебіті і рівні 

підземних вод в водозабірних свердловинах інших суб'єктів господарювання, які розміщується 

на суміжних територіях. 

Існуючих і прогнозованих негативних ендогенних і екзогенних процесів і явищ 

природного і техногенного походження (тектонічних, сейсмічних, геодинамічних, зсувних, 

селевих, карстових, змін напруженого стану і властивостей масивів порід, деформації земної 

поверхні) немає. Впровадження планованої діяльності не впливатиме на стан геологічного 

середовища. 

 

1.5.1.8. Оцінка за впливом на рослинний та тваринний світ 

 

Згідно листа Департаменту екології та природних ресурсів Чернігівської обласної 

державної адміністрації в межах ділянки будівництва не знаходяться об’єкти ПЗФ. 

Застереження.  

У разі виявлення на території планованої діяльності рідкісних рослин і таких, що 

перебувають під загрозою зникнення у відповідності до вимог статті 27 Закону України «Про 

рослинний світ», вони будуть пересаджені на ділянки з однотипними умовами місце зростання.  

При виявленні під час провадження планованої діяльності рідкісних та таких, що 

перебувають під загрозою зникнення типових природних рослинних угруповань, занесених до 

Зеленої книги України, будуть вжиті відповідні заходи охорони, які передбачені «Положенням 

про Зелену книгу України», затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 29 

серпня 2002 р. № 1286. 

 При виявленні на території планованої діяльності об'єктів рослинного світу, занесених до 

Червоної книги України, комунальним  підприємством  «Чернігівводоканал» суб’єкта                                                    

Чернігівської міської ради  у відповідності до вимог статті 11 Закону України «Про Червону 

книгу України» буде забезпечено їх охорону та відтворення шляхом: 

 - установлення особливого правового режиму охорони рідкісних і таких, що 

перебувають під загрозою зникнення, видів тваринного і рослинного світу, заборони їх 

використання (добування та збирання) в господарських цілях;  

- урахування вимог щодо їх охорони під час розроблення нормативно-правових актів;  

- проведення постійного спостереження (моніторингу) за станом їх популяцій; - 

створення територій та об'єктів природно-заповідного фонду, а також екологічної мережі на 

територіях, де перебувають (зростають) об'єкти Червоної книги України, та на шляхах міграції 

рідкісних і таких, що перебувають під загрозою зникнення, видів тваринного світу;  



- урахування спеціальних вимог щодо охорони об'єктів Червоної книги України під час 

розроблення проектної та проектно-планувальної документації; 

 - сприяння природному відновленню популяцій рідкісних і таких, що перебувають під 

загрозою зникнення, видів тваринного і рослинного світу, інтродукції та реінтродукції таких 

видів у природні умови, де вони перебували (зростали);  

- здійснення інших заходів відповідно до законодавства.  

 

2. ОПИС ВИПРАВДАНИХ АЛЬТЕРНАТИВ ПЛАНОВАНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ, 

ОСНОВНИХ ПРИЧИН ОБРАННЯ ЗАПРОПОНОВАНОГО ВАРІАНТА З 

УРАХУВАННЯМ ЕКОЛОГІЧНИХ НАСЛІДКІВ 

 

На стадії Повідомлення про плановану діяльність в якості технічної альтернативи 1 

розглядався будівництво артезіанської свердловини (1 шт.), продуктивністю - 150 м3 /год, 

орієнтовний добовий дебіт свердловини - 3000 м3 /добу, глибина свердловини – 710 м., 

водоносний горизонт сеноман-нижньокрейдових відкладів (К1 +К2S ).   

У якості технічної альтернативи 2 розглядається будівництво артезіанської  свердловини 

(4 шт.), продуктивністю однієї артезіанської свердловини - 30 м3 /год., орієнтовний загальний 

добовий дебіт свердловин - 2400 м3 /добу, глибина свердловини – 120 м., водоносний горизонт 

у відкладах бучацької серії еоцену (Р2bč), з станцією знезалізнення (1 шт.). 

За даними Робочого проекту  в якості основної технічної альтернативи прийнята технічна 

альтернатива 1, а саме будівництво артезіанської свердловини (1 шт.), продуктивністю - 150 м3 

/год, орієнтовний добовий дебіт свердловини - 3000 м3 /добу, глибина свердловини – 710 м., 

водоносний горизонт сеноман-нижньокрейдових відкладів (К1 +К2S ).  ).  

Основними перевагами технічної альтернативи 1 є: 

багата варіантність схеми розміщення запірно-регулюючої арматури і приладу обліку 

видобутої води; 

• прокладання трубопроводів за найкоротшим напрямом, що знижує гідравлічні втрати в 

системі водопостачання; 

• оптимізація території навколо джерела водопостачання; 

• оптимальний захист устаткування від природних катаклізмів; 

• зниження ваги конструктивних елементів, як напірних трубопроводів, так і всієї будівлі 

в цілому, що знижує вартість будівництва; 

• використання водозабірної споруди протягом всього року, включаючи холодну пору 

року. Приміщення підземного павільйону не потребуватиме опалення. За рахунок 

ізолюючої здібності ґрунтів в підземному павільйоні протягом всього року 

підтримуватиметься оптимальний температурний режим, що призводить до економії 

енергоресурсів.  

Враховуючи, що процес вироблення енергоресурсів є основним 

джерелом забруднення довкілля, економія енергоресурсів опосередковане впливатиме 

на оздоровлення атмосферного повітря та зменшення викиду парникових газів, які 

впливають на зміну клімату. 

Об’єкт планованої діяльності розміщується за адресою:  Чернігівська область, місто 

Чернігів, вул. 1-го Травня, 168.  

Інше місце розміщення об’єкта планованої діяльності не розглядається, зважаючи на 

технічну та економічну складову використання технічної альтернативи №2 є недоцільним.  

 

3. ОПИС ПОТОЧНОГО СТАНУ ДОВКІЛЛЯ (БАЗОВИЙ СЦЕНАРІЙ) ТА ОПИС 

ЙОГО ЙМОВІРНОЇ ЗМІНИ БЕЗ ЗДІЙСНЕННЯ ПЛАНОВАНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

3.1. Фонові концентрації забруднюючих речовин в атмосферному повітрі  

 

Забруднення існуючого стану атмосферного повітря характеризується фоновими 

концентраціями забруднюючих речовин, що порівнюються з гранично допустимими 

концентраціями (ГДК).  



У зв’язку з цим, величини фонових концентрацій забруднюючих речовин  визначені 

згідно «Порядку визначення величин фонових концентрацій забруднювальних речовин в 

атмосферному повітрі», затверджених Наказом Мінприроди України 30.07.2001 р. № 286.  

 

3.2 Водні ресурси. 

Головна водна артерія області та м. Чернігова  – річка Десна, яка є лівобережною 

притокою р. Дніпро першого порядку і впадає в нього на відстані 894 км від гирла, на 10 км 

вище по течії від Києва. Загальна довжина р. Десна в межах України – 575 км, з яких 70 км – 

протяжність територією Київської області, 468 км – територією Чернігівщини та 37 км – 

кордон Чернігівської і Сумської областей. 

Клімат. Клімат на території суббасейну помірно-континентальний, м’який, достатньо 

вологий. Зима малосніжна, у більшості років стійка, порівняно тепла, літо тепле і помірно 

вологе. Територія суббасену розташована у вологій, помірно теплій агрокліматичній зоні (до 

760 мм опадів в рік). Середня кількість опадів за рік становить 656 мм, змінюючись по 

території від 607 до 704 мм. Близько 66-70 % від річної кількості опадів випадає в теплий 

період року. Середня температура повітря за рік становить 6.7-7.8° С. Середня температура 

січня (найхолоднішого місяця) становить мінус 3.7-5.0 С, середня температура липня 

(найтеплішого місяця) – 19.1-20.3 С. Середня тривалість періоду без заморозків в повітрі 

становить 149-174 дні, на поверхні ґрунту – 131-162 дні. Сніговий покрив утворюється у другій 

половині листопада, а руйнується в кінці березня та на початку квітня. Загальна тривалість 

залягання снігового покриву за зиму становить 85-111 днів, середня висота снігового покриву 

– 8-16 см, тоді як максимальна висота – 43-59 см. В окремі роки сталий сніговий покрив не 

утворюється. Середня глибина промерзання ґрунту за зиму коливається від 40 см до 86 см. 

Режим зволоження території суббасейну створює в цілому позитивний баланс вологи в ґрунті. 
Рельєф. Територія суббасейну Верхнього Дніпра повністю лежить у межах 

Придніпровської низовини, яка представлена комплексом давніх терас Дніпра та його приток. 

Вона являє собою слаборозчленовану рівнину з плоскими вододілами та долинами і балками 

глибиною до 40-50 м з досить крутими схилами. Поверхня суббасейну Верхнього Дніпра - 

плоска зандрова, місцями – пологохвиляста, мореннозандрова) рівнина, розчленована 

прохідними долинами. Абсолютні висоти 108 – 140 м. Територія суббасейну річки Десна в 

межах України належить до Поліської низовини (північ Чернігівської). Основна частина 

території суббасейну має переважно рівнинний, злегка хвилястий характер поверхні. Рівнини 

розчленовані долинами рік, на вододілах і терасах наявні досить великі лесові «острови» з 

розвиненою яружною ерозією, а також болота, знижені та перезволожені землі давніх річкових 

та прохідних долин. Рельєф Поліської низовини сформований в основному діяльністю 

льодовика та талих льодовикових вод. Це найменш розчленовані і, відповідно, найменш 

дреновані землі. Річкові долини і балки тут мають глибину до 30-40 м, а їх схили 

характеризуються невеликою крутизною, що, як правило, не перевищує 5. Ерозійні процеси 

в межах Поліської та Придніпровської низовин виражені відносно слабо. Лише на окремих 

ділянках високих і крутих схилів річкових долин має місце утворення ярів та зсувів.  

Геологія. Територія суббасейну розташована в межах Дніпровсько-Донецької 

западини. Дніпровсько-Донецькій западині у рельєфі на поверхні відповідає Придніпровська 

низовина. Вона знаходиться під осадовими породами на глибині до 12-18 км, що є однією з 

найбільших западин Східноєвропейської платформи. Осадові породи у межах западини 

представлені утвореннями девонської, кам’яновугільної й пермської систем палеозою, 

тріасової, юрської й крейдової систем мезозою та палеогеновими, неогеновими і 

четвертинними відкладеннями кайнозою. Найповніше розріз палеогенових відкладень 

представлений в осьовій частині западини, де їх загальна потужність досягає 100-150, а 

подекуди й 200м. Неогенові відкладення мають обмежене поширення. Вони представлені 

вапняковистими пісками полтавської світи міоцену, товщею строкатих глин міоцен-пліоцену 

й алювієм пліоцену. Четвертинні відкладення вкривають територію суцільним шаром 

потужністю від 5-20 м на півночі до 50-70 м на півдні. Літологічно породи четвертинної 

системи представлені пісками різного 108 гранулометричного складу, супісками, суглинками, 



глинами. Для порід, утворених у результаті діяльності льодовиків, притаманна жорства 

кристалічних порід.  

Гідрогеологія. Відповідно до гідрогеологічного районування України територія 

суббасейну річки Десна відноситься до Дніпровсько-Донецького артезіанського басейну 

пластових вод, який в геоструктурному відношенні пов'язаний з однойменною тектонічною 

западиною. Прісні підземні води приурочені до осадових відкладів четвертинних, неогенових, 

палеогенових, верхньо та нижньокрейдяних. Для території суббасейну притаманна 

витриманість поширення водоносних горизонтів і слабопроникних порід на значних площах, 

що визначає поверховий характер залягання водоносних горизонтів. Товща осадових порід 

насичена підземними водами і є єдиною водоносною системою горизонтів, у різній мірі 

взаємопов’язаних між собою і поверхневими водами через слабопроникні шари порід. На 

більшій частині території існують сприятливі умови формування прогнозних ресурсів та 

живлення підземних вод. Це обумовило наявність водозбагачених горизонтів і задовільну 

якість підземних вод. Зона інтенсивного водообміну коливається від 300 до 400 м. Найбільш 

значними величинами прогнозних ресурсів підземних вод відзначаються водоносні горизонти 

у відкладах еоцену та крейди, за рахунок яких забезпечуються потреби у господарсько-питній 

воді, що дає можливість створення потужних водозаборів. Підземні води четвертинних (за 

винятком інфільтраційних водозаборів) та олігоцен-пліоценових відкладів використовуються 

найчастіше у сільській місцевості. Вони залягають неглибоко, що зручно, але приурочені до 

менш водозбагачених порід і часто підлягають поверхневому забрудненню. Прогнозні ресурси 

широко використовуються у регіоні, особливо підземні води крейдяних відкладів. Для 

централізованого водопостачання використовуються водоносні горизонти нижньокрейдяних - 

сеноманських і юрських відкладів. Для міст з потребою 1-10 тис.м3 /добу у центральній і 

північно-західній частинах території суббасейну використовується водоносний горизонт 

еоценових порід, а у північно-східній частині – водоносний горизонт верхньокрейдяних 

відкладів. Для дрібного водокористувача рекомендуються водоносні горизонти четвертинних 

та олігоцен-пліоценових 

Рослинність. Територія суббасейнів розташована у зонах мішаних лісів і лісостеповій 

зоні. На півночі, у лісовій зоні ростуть соснові ліси з домішкою берези, вільхи, дуба, клена, 

липи та підліском ліщини. На перших надзаплавних (борових) терасах ріки Десна та її приток 

розповсюджені чисті соснові ліси (бори). У південному напрямку ці ліси змінюються на 

переважно листяні. У лісостеповій частині зустрічаються масиви кленово-липово-дубових 

лісів із домішкою ясена. На борових терасах рік ростуть соснові ліси з домішкою дуба. У 

заплавах рік, а також на знижених ділянках низьких терас у лісових насадженнях переважають 

вільха чорна і верба біла. Степова трав’яна рослинність зберіглася на крутих схилах балок і 

річкових долин. У травостої поширені злакові, бобові та лучне різнотрав’я. Лучна трав’яна 

рослинність займає днища балок і високий та середній рівень річкових заплав. Злакова 

рослинність луків представлена як багатьма степовими видами, так і власне лучними. На 

низьких рівнях заплав серед травостою більшого поширення набувають осокові (35-70% 

усього травостою), а також болотні види різнотрав’я. У рослинному покриві заболочених 

ділянок поширені рогіз, хвощ болотний, очерет, а також вологолюбні види різнотрав’я. Луки, 

а також осушені болота використовуються як природні та покращені сіножаті. Природна 

рослинність, як лісова так і трав’яна, переважно тяжіє до річкових долин – їх схилів, заплав та 

надзаплавних терас, а також до великих балок. Вододільні поверхні та їх пологі схили зайняті 

сільгоспугіддями. 

Тваринний світ. Тваринний світ території суббасейнів багатий і різноманітний, для нього 

характерні представники як лісової, так і степової фауни. Дана територія перш за все 

асоціюється з лісом, типовими мешканцями якого є різноманітні ссавці. Велика 

різноманітність родини кунячих та представників комахоїдних ссавців. На території 

суббасейнів поширені як безхребетні, так і хребетні тварини. Серед безхребетних є 

представники понад 20 типів організмів, з яких більшість – найпростіші. Близько 400 видів 

хребетних тварин, ссавців – 80 видів, птахів – 287 видів, з яких 197 гніздуючих, 10 видів 

плазунів, 16 видів земноводних, 60 риб, 100 молюсків. 



Використання водних ресурсів  за 2021 рік. 
Загальний забір води у 2021 році по області, згідно з даними державного обліку 

водокористування форми № 2ТП-водгосп, становив 102,2 млн м3.  

У порівнянні з 2020 роком (106,9 млн м3), забір свіжої води зменшився на 4,7 млн м3, або на 

4,4 %. 

З поверхневих водних об’єктів було забрано 60,26 млн м3 води (59 % від загального 

об’єму), з підземних горизонтів – 41,94 млн м3 (41 %).  

Загальне використання водних ресурсів становило 91,44 млн м3 і зменшилось в 

порівнянні з 2020 роком (95,48 млн м3) на 4,04 млн м3, або на 4 %. 

Об’єм використаної в промисловості води – 62,22 млн м3, проти попереднього року 

(64,66 млн м3) цей показник зменшився на 2,44 млн м3. Це пояснюється зменшенням об’ємів 

використання води  КЕП «Чернігівська ТЕЦ» ТОВ фірми «ТехНова». 

Використання води в комунальному господарстві становило 22,04 млн м3 і 

збільшилося проти 2020 року (21,87 млн м3) на 0,17 млн м3. 

Обсяги використаної в сільському господарстві води – 5,4 млн м3, 

що на 0,8 млн м3 менше за показник попереднього року. Це пояснюється зменшенням об’ємів 

використання води підприємствами рибного господарства на виробничі потреби. 

Загальне водовідведення зворотних (стічних) вод становило 75,14 млн м3 і 

зменшилося в порівнянні з 2020 роком (75,35 млн м3) на 0,21 млн м3. 

У поверхневі водні об’єкти області було скинуто 67,77 млн м3, що на 0,16 млн м3, або 

на 0,2 % більше, ніж у попередньому році (67,61 млн м3). 

Об’єм скиду недостатньо очищених стічних вод становив 14,51 млн м3 і збільшився 

проти 2020 року (10,78) на 3,7 млн м3, або 35 %. 

Основні джерела забруднення водних об’єктів – це підприємства комунального 

господарства, які в 2021 році скинули 13,9 млн м3 недостатньо очищених стічних вод, що 

складає 96 % скидів від загального обсягу забруднених стічних вод. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Скидання зворотних вод та забруднюючих речовин основними водокористувачами-забруднювачами 

поверхневих водних об’єктів* 

                                                      Таблиця 11 
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Відповідно до чинного законодавства, підприємства-постачальники питної води в 

Україні зобов’язані інформувати абонентів про якість питної води, що подається в мережу.  

Джерело водопостачання міста – Чернігівське родовище прісних підземних вод. 

Водопостачання міста забезпечується: 

• 5-ма груповими водозаборами 

• 6-ма окремо розташованими міськими артезіанськими свердловинами. 

Вода видобувається із підземних горизонтів – сеноман-нижньокрейдяного та 

бучацького. 

Загальна кількість артезіанських свердловин – 109 шт. 

Глибина бучацьких свердловин – 81÷138 м, кількість – 74 шт. 

Глибина сеноман-нижньокрейдяних свердловин – 618÷735 м, кількість 35 шт. 

До забору води придатні 65 свердловин: з них 32 шт. – сеноман-нижньокрейдяного 

горизонту, та 33 шт. – бучацького горизонту. 

Проектний дебіт діючих свердловин – 117,9 тис м³/добу або 4 911,8 м³/год. 

Експлуатаційні запаси підземних вод водозабірних споруд становлять 151 тис. м³/добу. Діючі 

водозабори експлуатуються протягом 37-80 років 

Середньодобовий відбір за останні п’ять років в розрізі водозаборів становить: 

Ялівщина - 11.6 тис. м³/ добу 

Подусівка - 18.2 тис. м³/ добу 

Бобровиця - 21.7 тис. м³/ добу 

Полуботки - 11.9 тис. м³/ добу 

Хімволокно - 1.0 м³/ добу 

Міський - 3.2 м³/ добу 

Водопровідні мережі 

На балансі КП «Чернігівводоканал» обліковуються вуличні, квартальні мережі та 

водопровідні вводи багатоквартирних житлових будинків Діаметр водопроводів – від 25 

до 700 мм. Довжина розподільчої водопровідної мережі становить 554,45 км, з яких 182,74 

км, або 33,27% замортизовані. Ветхі та аварійні – 178,67 км від загальної протяжності, або 

32,22%. Водопровідні мережі побудовані із чавунних труб –72%, сталевих –20%, 8% – 

пластик, азбестоцемент, бетон. 

Питна вода в Чернігові відповідає встановленим нормативам. Ці нормативи 

контролюються щоденно. Відповідно до проведених досліджень, лише на свердловині 

села Зарічне станом на 01.01.2019 виявлено перевищення нормативів по такому 

показнику, як залізо загальне – 0,44 мг/дм3 при нормі, встановленій ДСанПіН 2.2.4-171-

10 на рівні, <0,2 мг/дм3. 

Перевищення нормативів ДСанПіН 2.2.4-171-10 на свердловині села Зарічне не є 

порушенням, оскільки рівень заліза загального і, як наслідки, каламутність води, 

викликані природними характеристиками артезіанської води на території водозабору. 

Таке перевищення є допустимим та передбачено у Технологічному регламенті роботи 

систем централізованого водопостачання та водовідведення. 

Абонентам, які отримують питну воду зі свердловини в селі Зарічне постійно 

проводиться перерахунок вартості питної води в сторону зменшення. 

Також треба зазначити, що відхилення від нормативів ДСанПіН 2.2.4-171-10 на 

підставі Технологічних регламентів роботи систем централізованого водопостачання та 

водовідведення буде діяти лише до 2020 року. Тому КП «Чернігівводоканал» веде 

активний пошук технологій по безреагентному знезалізненню води (без додавання в неї 
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хімічних сполук). В першу чергу планується вирішувати питання щодо знезалізнення води 

на водозаборі «Подусівка», який є найбільш продуктивним в Чернігові. 
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3.3. Характеристика об’єктів природно-заповідного фонду  

 

 Природно-заповідний фонд Чернігівщини нараховує 677 об'єктів загальною площею 

262 752,9630 га, що становить 7,88% площі області. Природно-заповідний фонд складають 8 

категорій об'єктів: 2 національні природні парки, 3 регіональні ландшафтні парки, 459 

заказників (12 загальнодержавного значення), 139 пам'яток природи (7 загальнодержавного 

значення), 19 парків-пам'яток садово-паркового мистецтва (1 загальнодержавного значення), 

52 заповідні урочища, 2 дендрологічні парки, Менський зоопарк. 

Природно-заповідний фонд міста Чернігова характеризується значною кількістю 

об'єктів невеликої площі (більше половини об'єктів мають площу до 100 га), переважна 

більшість з яких гідрологічні заказники. 

 

Громада 

Площа 

громади

, га 

Категорія Об’єкт ПЗФ 

Площа 

об’єкта 

ПЗФ, га 

% 

території 

громади, 

що займає 

об’єкт 

ПЗФ 

Чернігівська 7860,0 лісовий заказник Ялівщина 6,20 0,08 

Чернігівська 7860,0 ботанічна пам`ятка природи Сосна Василя Ялоцького 0,01 0,00 

Чернігівська 7860,0 ботанічна пам`ятка природи 
Вікові дерева бувшої 

садиби Г.М.Глібова 
0,31 0,00 

Чернігівська 7860,0 ботанічна пам`ятка природи Багатовіковий дуб 0,01 0,00 

Чернігівська 7860,0 ботанічна пам`ятка природи Багатовіковий дуб 0,01 0,00 

Чернігівська 7860,0 ботанічна пам`ятка природи Багатовіковий дуб 0,01 0,00 

Чернігівська 7860,0 ботанічна пам`ятка природи Багатовіковий дуб 0,01 0,00 

Чернігівська 7860,0 ботанічна пам`ятка природи Багатовікові дуби 0,02 0,00 

Чернігівська 7860,0 ботанічна пам`ятка природи Багатовікові дуби 0,02 0,00 

Чернігівська 7860,0 ботанічна пам`ятка природи Віковий дуб 0,01 0,00 

Чернігівська 7860,0 ботанічна пам`ятка природи Віковий дуб 0,01 0,00 

Чернігівська 7860,0 ботанічна пам`ятка природи Віковий дуб 0,01 0,00 

Чернігівська 7860,0 ботанічна пам`ятка природи Група багатовікових дубів 0,07 0,00 

Чернігівська 7860,0 ботанічна пам`ятка природи Група багатовікових дубів 0,05 0,00 

Чернігівська 7860,0 ботанічна пам`ятка природи Група багатовікових дубів 0,03 0,00 

Чернігівська 7860,0 ботанічна пам`ятка природи Група багатовікових дубів 0,05 0,00 

Чернігівська 7860,0 ботанічна пам`ятка природи Група вікових насаджень 0,20 0,00 

Чернігівська 7860,0 ботанічна пам`ятка природи Старовинна ялинова алея 0,05 0,00 

Чернігівська 7860,0 гідрологічна пам`ятка природи Озеро Глушець 40,00 0,51 

Чернігівська 7860,0 гідрологічна пам`ятка природи Озеро Магістрацьке 63,00 0,80 

Чернігівська 7860,0 заповідне урочище Святе 44,00 0,56 

Чернігівська 7860,0 
парк-пам`ятка садово-паркового 

мистецтва 
Болдина гора 6,00 0,08 

Чернігівська 7860,0 
парк-пам`ятка садово-паркового 

мистецтва 
Міський сад 11,20 0,14 
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Річка Десна входить в Смарагдову мережу - екологічну мережу, що складається з 

«Територій особливого природоохоронного значення».  

Визначення та збереження територій Смарагдової мережі в межах України згідно з 

вимогами Конвенції про охорону дикої флори та фауни і природних середовищ існування в 

Європі (Бернської Конвенції) та з урахуванням вимог Директиви № 2009/147/ЄС про 

збереження диких птахів та Директиви № 92/43/ЄС про збереження природних оселищ та видів 

природної фауни і флори (з 30 листопада 2018 року Україна офіційно прийняли Смарагдові 

ділянки на своїй території та на Публічній кадастровій карті України  показано де в Україні 

відомі місцезнаходження видів тварин і рослин, включених до Резолюції 6 Бернської конвенції, 

для яких створюються території Смарагдової мережі), на даний час на законодавчому рівні не 

врегульовано.  

З врахуванням прийнятих обмежень та застережень, планована діяльність, не призведе 

до  зміни природного середовища і не приведе до негативних наслідків для природного 

середовища. Питанням збереження видового біорізноманіття природної флори, збереженні 

дикої флори і фауни та їх оселищ приділяється значний контроль та  увага.  

Таким чином, будівництво та експлуатація даного об’єкту не матиме негативного 

впливу на підземні та поверхневі води річки Десни та не чинитиме шкідливого впливу на водне 

середовище і не суперечитиме Водному Кодексу України. 

 

3.4. Опис ймовірної зміни поточного стану довкілля без здійснення планованої 

діяльності 

 

Моніторинг забруднення атмосферного повітря в місті Чернігові у 2021 році 

здійснювався на двох стаціонарних постах спостережень: ПСЗ № 1 – вул. Всіхсвятська; ПСЗ № 

2 – вул. Пирогова, 5.  

У повітрі визначався вміст чотирьох основних домішок: завислих речовин, діоксиду 

сірки, оксиду вуглецю і діоксиду азоту. Специфічні домішки – вісім важких металів (кадмій, 

залізо, манган, мідь, нікель, свинець, хром, цинк) визначались тільки на ПСЗ № 1. 

У 2021 році Чернігівським ЦГМ відібрано 7240 проб атмосферного повітря на вміст 

основних домішок, які були проаналізовані в лабораторії спостережень за забрудненням 

атмосферного повітря Центральної геофізичної обсерваторії імені Бориса Срезневського (ЦГО). 

Проби на вміст важких металів в атмосферному повітрі (12 середньомісячних пpоб, з яких було 

зроблено 96 визначень) аналізувались в лабораторії спостережень за забрудненням ґрунтів та 

моніторингу важких металів  та лабораторії фізико-хімічних методів аналізу ЦГО. 

У 2021 р. загальний рівень забруднення повітря в місті за індексом забруднення 

атмосфери ( ІЗА) оцінювався, як низький. 

Середньорічні концентрації домішок, що визначались, не перевищували 

середньодобову гранично допустиму концентрацію (ГДКс.д.*), за винятком діоксиду азоту 

(речовини 3-го класу небезпеки), середня концентрація якого дорівнювала 2,3 ГДКс.д. (див. 

таблицю). Протягом року середньомісячні концентрації діоксиду азоту коливались у межах 2,0-

2,5 ГДКс.д. 

Середньорічні концентрації інших домішок становили: з діоксиду сірки та оксиду 

вуглецю –  0,5 ГДКс.д. з завислих речовин – 0,4 ГДКс.д. 

Максимальні концентрації становили: з діоксиду азоту – 0,9 ГДКм.р., з оксиду вуглецю 

– 0,5 ГДКм.р., з завислих речовин та діоксиду сірки – 0,3 ГДКм.р 

Сеpедні за рік та максимальні з середньомісячних концентрацій важких металів були 

значно нижчими за відповідні ГДКс.д 

Забрудненість повітря діоксидом азоту була дещо вищою в районі вулиці Пирогова, 

іншими домішками – однаковою на обох постах спостережень. 
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У річному ході спостерігалось підвищення середньомісячних концентрацій діоксиду 

азоту та діоксиду сірки в січні-березні; вміст оксиду вуглецю був на рівні 0,4-0,5 ГДКс.д., 

завислих речовин – 0,3-0,5 ГДКс.д. . 

Загалом порівняно з 2020 роком рівень забруднення атмосферного повітря майже не 

змінився: дещо підвищився вміст завислих речовин та знизився вміст діоксиду сірки, вміст 

інших домішок залишився на тому ж самому рівні. 

Моніторингові дослідження атмосферного повітря у 2021 році проводились по м. 

Чернігову у 18 точках. 

Перевищення гранично-допустимих концентрацій забруднюючих речовин було 

виявлено лише на території м. Чернігова (24 – по пилу неорганічному, 33 – по оксиду вуглецю) 

в місцях скупчення автомобільного транспорту та на автомагістралях. 

Найбільшим забруднювачем атмосферного повітря на Чернігівщині залишається КЕП 

«Чернігівська ТЕЦ» ТОВ фірми «ТехНова», яке розташоване в м. Чернігів. Викиди в 

атмосферне повітря підприємством складають близько 32,6% від викидів області та 66,4% 

викидів стаціонарних джерел підприємств Чернігівського району. Підприємством в атмосферне 

повітря викинуто за 2021 рік  7,492 тис. т забруднюючих речовин, з них: 1,494 тис. т сполук 

азоту, 3,314 тис. т діоксиду сірки, 0,106 тис. т оксиду вуглецю, 2,548 тис. т речовин у вигляді 

суспендованих твердих частинок. 
 

 

 

 

4. ОПИС ФАКТОРІВ ДОВКІЛЛЯ, ЯКІ ЙМОВІРНО ЗАЗНАЮТЬ ВПЛИВУ З 

БОКУ ПЛАНОВАНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ТА ЇЇ АЛЬТЕРНАТИВНИХ ВАРІАНТІВ 

 

При реалізації прийнятого варіанту планованої діяльності можливі наступні ймовірні 

впливи на довкілля: 

 – здоров’я населення – позитивний вплив. Вода зі свердловин використовується з 

метою забезпечення централізованого постачання води питної якості у м. Чернігові. Якість води 

зі свердловин Корюківського родовища відповідає вимогам ДСанПіН 2.2.4-171-10 «Гігієнічні 

вимоги до води питної, призначеної для споживання людиною». 

 – стан фауни, флори, біорізноманіття, землі (у тому числі вилучення земельних 

ділянок) – вплив екологічно допустимий.  

В межах земельної ділянки об'єкта планованої діяльності зелені насадження відсутні, 

знесення деревинної рослинності не передбачається. Рослини, занесені до Червоної книги 

№ 
Підприємство - 

забруднювач 

Відомча 

приналежність 

Валовий викид, т 
Зменшення /- 

збільшення/+ 

Причина 

зменшення/ 

збільшення 2021 р. 2020 р. 

1 

КЕП «Чернігівська 

ТЕЦ» 

ТОВ фірми 

«ТехНова» 

Суб’єкт 

приватного права 

власності, 

здійснює 

діяльність шляхом 

взяття в оренду 

ЄМК 

Чернігівської 

ТЕЦ, яка 

перебуває у 

власності громади 

міста Чернігів 

7491,858 5153,290 
+2338,568 

Збільшення 

кількості 

спаленого в 

пиловугільних 

котлах станції 

твердого 

палива 

(вугілля) 
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України, на земельній ділянці об'єкта планованої діяльності також відсутні. За наявними 

даними об'єкти природно-заповідного фонду розміщуються на значній відстані, тому впливу на 

них з боку об'єкта планованої діяльності не відбуватиметься. Об'єкт планованої діяльності 

ніяким чином не позначиться на флорі і фауні прилеглих територій, на об'єктах водно-болотних 

угідь міжнародного значення, визначених Рамсарською конвенцією, ратифікованою Україною 

від 1 грудня 1991 року, не призведе до фрагментації території та не позначиться на природно-

ресурсному потенціалі території, його біорізноманіттю, місцях оселення та зростання видів 

тваринного і рослинного світу, генетичного фонду, шляхів міграції тварин тощо. Впливу на стан 

флори, фауни, біорізноманіття, об'єкти ПЗФ з боку об'єкта планованої діяльності не 

прогнозується.  

– ґрунт – вплив планованої діяльності на ґрунт екологічно допустимий.  

В період нульової фази життєвого циклу проєкту внаслідок улаштування огородження, 

інженерних комунікацій, підземної насосної станції І підйому, під'їзної дороги тощо 

відбуватиметься порушення структури ґрунтового покриву. Для збереження рослинного шару 

ґрунту передбачається його зняття, складування у відвали (бурти) з наступним використанням 

для благоустрою зони санітарної охорони суворого режиму. Обсяги зняття рослинного шару 

ґрунту орієнтовно становлять 540 м3 . 

 На період нульової фази життєвого циклу проєкту основними джерелами можливого 

забруднення ґрунту є будівельне сміття, рідкі побутові відходи від життєдіяльності 

будівельного персоналу та буровий розчин, які накопичуватиметься у зумпфі. Для запобігання 

забрудненню ґрунтового середовища, будівельне сміття передаватиметься на захоронення на 

існуючому полігоні твердих побутових відходів. Відпрацьований буровий розчин після 

відстоювання передаватиметься до полігону ТПВ. Буровий розчин основному складається з 

частинок мінерального ґрунту, вийнятого на поверхню в процесі буріння свердловини та не 

містить у своєму складі будь-яких хімічних домішок техногеного походження, тому хімічний 

вплив на ґрунтове середовище є малоімовірним. Відходи з боку планованої діяльності 

характеризуються присутністю в них мінеральних і органічних домішок. Вплив з боку відходів 

на стан ґрунту є малоймовірним та можливий виключно внаслідок настання аварійної ситуації 

та/або втрати герметичності тари для їх зберігання, та/або покриття в місцях їх зберігання. 

Вплив на стан ґрунту також можливий внаслідок втрати герметичності баків з пальним 

будівельної і автомобільної техніки, наприклад внаслідок дорожнє-транспортної пригоди. 

Однак настання аварійної ситуації, пов'язаної зі втратою герметичності баків з пальним є 

малоймовірним. Локалізація аварійних приливів нафтопродуктів здійснюється шляхом зняття 

верхнього шару забрудненого ґрунту. Забруднення водоносного горизонту внаслідок приливів 

нафтопродуктів є малоймовірним.  

Враховуючи хімічні властивості речовин, присутніх у викидах об'єкта планованої 

діяльності, які створюватимуться виклично на період нульової фази життєвого циклу проєкту, 

прямий вплив на ґрунт може відбуватися з боку речовин у вигляді твердих суспендованих 

частинок (3 клас небезпеки), здатних до осідання на поверхні при відповідних метеорологічних 

характеристиках. Викиди інших забруднюючих речовин в основному представлені газами — 

азоту діоксид (клас небезпеки 3), сірки діоксид (клас небезпеки 3), вуглецю оксид (клас 

небезпеки 4), та/або газоподібними речовинами/сумішами — вуглеводні насичені (клас 

небезпеки 4). Однак враховуючи інтенсивність надходження забруднюючих речовин, викид 

яких в основному пов'язаний з роботою двигунів будівельної і автомобільної техніки, а також 

враховуючи короткочасність нульової фази життєвого циклу проєкту хімічний вплив на верхній 

шар ґрунтового покриву є малоймовірним.  
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Дощові і талі води, що формуватимуться в межах території об'єкта планованої 

діяльності є умовно чистими, концентрація завислих речовини не перевищуватиме 30 мг/л не 

залежно від періоду року, вміст нафтопродуктів коливатиметься в межах 0,1-0,3 мг/м3 . Вплив 

на стан ґрунту з боку дощових і талих вод в основному пов'язаний зі змиванням забруднюючих 

речовин з поверхові водонепроникного покриття. Відведення дощових і талих вод 

відбуватиметься за рахунок поздовжніх та поперечних уклонів на прилеглу територію.  

Дощові і талі води поглинатимуться ґрунтовим середовищем прилеглих територій, які 

представленні у вигляді газонів та зелених насаджень. 

 Підсумовуючи викладене можна зазначити, що основний плив на стан ґрунтового 

середовища з боку планованої діяльності в основному пов'язаний із порушення структури 

верхнього шару ґрунту, за терміном матиме постійний характер, за площею — локальний 

характер.  

– вода – вплив екологічно допустимий. Додаткове споживання води не передбачається. 

Збільшення кількості стоків не планується. Скидання стічних вод здійснюється до 

каналізаційної мережі міста.  

Основною небезпекою для ґрунтових вод є процес влаштування водозабірної 

свердловини, тому основним захистом від забруднення підземних вод є герметизація оголовку 

і затрубного простору, а також забезпечення виконання обмежень у використанні земельних 

ресурсів в межах зон санітарної охорони. Враховуючи геологічну будову, напрями руху 

підземних вод, планована діяльність ніяким чином не позначиться на якості води, дебіті і рівні 

підземних вод у існуючих водозабірних свердловинах Чернігівської міської ради. Для контролю 

за змінами стану підземних вод передбачається моніторинг якості показників цих компонентів 

довкілля протягом операційної фази життєвого циклу проєкту. В місця розміщення об'єкта 

планованої діяльності функціонує система організованого збирання і видалення твердих 

побутових відходів. Тверді побутові відходи вивозяться на полігон ТПВ, який розміщується 

поза межами населеного пункту. 

– атмосферне повітря – вплив від планованої діяльності екологічно допустимий.  

Забруднення атмосферного повітря з боку об'єкта планованої діяльності відбуватиметься 

виключно на період будівництва запроектованої свердловини (нульова фаза життєвого циклу 

проєкту). За терміном вплив викидів забруднюючих речовин на період нульової фази життєвого 

циклу проєкту короткостроковий, за інтенсивністю - не суттєвий, за результатами розрахунків 

концентрації забруднюючих речовин в приземному шарі атмосфери не перевищують 

нормативних значень, встановлених Гігієнічними регламентами. Згідно “Методичних 

рекомендацій оцінки ризику для здоров'я населення від забруднення атмосферного повітря”, 

затверджених наказом МОЗ України № 184 від 13.07.2007 року, [43], така оцінка виконується в 

разі довгострокового впливу та на період середньої тривалості життя людини 70 років, тому 

виконання розрахунків впливу на здоров'я населення по критерію забруднення атмосферного 

повітря для даного об'єкта планованої діяльності недоцільне.  

 Враховуючи з викладеного, вплив на атмосферне повітря з боку планованої діяльності 

та її альтернативних варіантів ймовірно відбуватиметься, матиме локальний і короткостроковий 

характер, потужність впливу знаходитиметься в межах Гігієнічних регламентів [24], [25], 

встановлених для атмосферного повітря населених пунктів. 

– кліматичні фактори (у тому числі зміна клімату та викиди парникових газів) 

Планована діяльність не відноситься до видів діяльності, зазначених у “Переліку видів 

діяльності, викиди парникових газів в результаті провадження яких підлягають моніторингу, 

звітності та верифікації”, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23.09.2020 

№ 880, [31]. 
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 Внаслідок видобування підземних вод викид в атмосферне повітря інертних газів, 

теплоти, вологи, парникових газів не відбувається. Парникові гази надходитимуть в атмосферне 

повітря виключно на період нульової фази життєвого циклу проєкту, за обсягами незначні - 

2,9219 тонн, за терміном впливу короткотривалі, тому впливу з боку викиду парникових газів 

на кліматичний фактор довкілля не відбуватиметься. Але, враховуючи, що в процесі 

видобування підземних вод відбувається використання електроенергії, джерелом вироблення 

якої є теплоелектростанції, які отримують електроенергію шляхом спалювання викопного 

палива, що є джерелом надходження в атмосферу великої кількості парникових газів. Тому 

об'єкт планованої діяльності за рахунок використання електроенергії здійснює 

опосередкований вплив на зміну клімату. Основним напрямком зменшення впливу на 

кліматичний фактор довкілля з боку об'єкта планованої діяльності є використання в процесі 

видобування підземних вод енергозберігаючого насосного устаткування, підвищення 

енергоефективності при використанні електричної енергії та використання альтернативних 

джерел електроживлення.  

– матеріальні об’єкти, включаючи архітектурну, археологічну та культурну спадщину 

– негативних впливів не передбачається. Об’єкти архітектурної, археологічної та культурної 

спадщини в районі розташування планованої діяльності відсутні.  

– ландшафт – впливів не передбачається.  Планована діяльність не призведе до зміни 

рельєфу та ландшафту. Вплив з боку планованої діяльності на рельєф та ландшафт прилеглих 

територій, розташованих поза межами виробничого майданчика, також не відбуватиметься. 

– соціально-економічні умови – позитивний вплив. Здійснення планованої діяльності 

буде мати позитивний вплив через надання послуг з централізованого постачання води питної 

якості населенню та вторинним водокористувачам міста. Тому соціально-економічний вплив 

планованої діяльності оцінюється як позитивний.  

Взаємозв’язок між факторами довкілля, які зазнають впливу з боку планової діяльності 

та її альтернатив.  

Підсумовуючи викладене в розділі 4 Звіту при певних теоретичних припущеннях 

можна стверджувати, що: 

 – на період нульової фази життєвого циклу проєкту основний впливу з боку об'єкта 

планованої діяльності відбуватиметься на ґрунтове середовище та атмосферне повітря, і в 

основному пов'язаний з використання в процесі будівництва свердловини будівельної і 

автомобільної техніки та буріння земної поверхні, вплив матиме локальний характер, не 

перевищуватиме нормативних значень шуму, встановлених додатком 16 до ДСП 173-96, не 

перевищуватиме нормативних значень концентрації забруднюючих речовин в приземному шарі 

атмосфери, встановлених Гігієнічними регламентами. Механічний вплив також 

відбуватиметься на гідрологічне середовище за рахунок буріння водозабірної свердловини; 

 – на період операційної фази життєвого циклу проєкту основний вплив 

відбуватиметься на гідрологічне середовище і в основному пов'язаний із видобування 

підземних вод, потужність впливу обмежується лімітами видобування, встановленими у дозволі 

на спеціальне водокористування; вплив планованої діяльності не призведе до безповоротного 

погіршення якості підземних вод, та/або виснаження водоносних горизонтів;  

– вплив на водне середовище в основному пов'язаний із утворення стічних вод від 

процесі життєдіяльності персоналу та утворенням дощових і талих вод внаслідок атмосферних 

опадів; 

– вплив на ґрунтове середовище в основному відбуватиметься з боку відходів, що 

створюватиметься з боку об'єкта планованої діяльності на всіх етапах життєвого циклу проєкту, 

які розглядаються у Звіт з ОВД;  
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– довгострокового впливу по фактору забруднення атмосферного повітря з боку 

планованої діяльності на здоров'я населення не прогнозується;  

– впливу планованої діяльності на рельєф, ландшафт, стан флори, фауни, 

біорізномоніття, об'єктів ПЗФ, матеріальних об'єктів на всіх етапах життєвого циклу проєкту не 

прогнозується;  

– впливу на архітектурну, археологічну і культурну спадщини за умови додержання 

передбачених заходів щодо археологічного дослідження земельної ділянки в місці розміщення 

планованої діяльності, не відбуватиметься;  

– соціально-економічні умови внаслідок провадження планованої діяльності матимуть 

позитивний вплив низького рівню. 

 В загальному вигляді планована діяльності забезпечує сталий розвиток, що враховує 

рівновагу інтересів нинішнього і майбутніх поколінь, забезпечує збалансовану взаємодію 

економічної, соціальної та екологічної сфер суспільного розвитку території. 

 

5. ОПИС І ОЦІНКА МОЖЛИВОГО ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ ПЛАНОВАНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ  

 

5.1. Виконання підготовчих і будівельних робіт та провадження планованої 

діяльності, включаючи (за потреби) роботи з демонтажу після завершення такої 

діяльності 

Організація зон санітарної охорони (ЗСО) водозаборів підземних вод – один з основних 

заходів щодо захисту від забруднення підземних вод, які використовуються для господарсько-

питного водопостачання. При відсутності зон санітарної охорони експлуатація підземних вод 
питного призначення заборонена згідно Водного кодексу України, ст. 93. 

У відповідності з геологічною будовою та гідрогеологічними умовами досліджуваного 
району робіт, вимогами ДБН 2.04.02-84, Водного кодексу України, Постанови КМ України 
18.12.1998 р. № 2024 від та «Положення про порядок проектування і експлуатації зон санітарної 

охорони водних об’єктів», для захисту свердловин та експлуатаційного водоносного комплексу, 

навколо свердловин організовують зони санітарної охорони, які складаються з трьох 
поясів, у яких повинні здійснюватися спеціальні водоохоронні заходи. 

Організація спеціальної охоронної зони навколо водозаборів підземних вод 

здійснюється шляхом віддалення водозаборів, що проектуються, на безпечну відстань від 

існуючих чи можливих джерел забруднення, що запобігає бактеріальному (мікробному) та 

хімічному забрудненню води. Для діючих водозаборів розрахунки проводяться з метою оцінки 

небезпеки забруднення підземних вод від існуючих або можливих джерел та попередження 

будівництва об’єктів в області захвату водозабору. 
До складу ЗСО входять три пояси: перший пояс – пояс суворого режиму, другий і третій 

пояси – пояси обмежень. 

Перший пояс ЗСО включає територію розміщення водозабору і встановлюється з 

метою усунення можливості випадкового чи навмисного забруднення водоносного пласта 

поблизу або через устя свердловини. Границя першого поясу ЗСО встановлюється на відстані 

30 м від водозабору при використанні захищених підземних вод і на відстані не менше 50 м – 

при використанні недостатньо захищених підземних вод. Допускається зменшення цих розмірів 

до 15 і 25 м, відповідно, при умові сприятливих гідрогеологічних і санітарних умов. 

Другий пояс ЗСО призначений для захисту водоносного пласта від мікробного 

забруднення. Основним параметром, що визначає відстань від границі другого поясу ЗСО до 

водозабору є розрахунковий час (Тм) просування мікробного забруднення з потоком підземних 
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вод, який гарантує втрату життєздатності та вірулентності патогенних мікроорганізмів. 

Основними джерелами забруднення підземних вод можуть бути стічні води, поверхневі 

(дощові, талі води, поля фільтрації, поля зрошення, витоки з каналізаційних мереж і споруд, 

покинуті свердловини). 

Відповідно до ДСТУ-Н Б В.1.1-27:2010 визначається архітектурно-будівельний 

кліматичний район, до якого приурочені ділянки № 1 та № 2 родовища та згідно Інструкції 

ВНДІ ВОДГЕО приймається параметр Тм = 200 діб для водоносного комплексу у відкладах 

нижньої крейди та сеноманського ярусу верхньої крейди.  

Третій пояс ЗСО призначений для захисту підземних вод від хімічного забруднення. 

Розміри третього поясу, як і другого, визначаються гідродинамічними розрахунками за умови, 

що хімічні забруднення, що потрапили у водоносний пласт за його межами, або не досягнуть 

водозабору, рухаючись з підземними водами поза областю живлення, або досягнуть водозабір 

не раніше розрахункового часу Тх (25 років або 10 000 діб), припускаючи, що хімічне 

забруднення потрапляє безпосередньо у водоносний пласт. 

Джерелами хімічного забруднення підземних вод є неочищені виробничі стічні води, 

фільтрація з накопичувачів та інших технічних водоймищ і споруд, що збирають виробничі 

відходи та стоки, забруднений поверхневий стік з міських і сільськогосподарських територій, 

склади хімічних добрив. При розрахунку ЗСО приймається умова, що в підземних водах хімічні 

забруднення не розкладаються і не трансформуються, тому разом з потоком підземних вод 

вони можуть поширюватися на значні відстані. 

Зони санітарної охорони. Враховуючи геолого - гідрогеологічні особливості 

території розміщення водозабірної свердловини і зважаючи на можливість бурових робіт в 

зонах обмежень, цим проектом розроблені зони санітарної охорони на експлуатаційний 

водоносний горизонт з необхідними санітарно-технічними і гігієнічними заходами в них. 

У відповідності ДБН В.2.5-74:2013  «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди. 

Основні положення проектування» та Постанови КМУ від 18 грудня 1998 р.№2024 «Про 

правовий режим зон санітарної охорони водних об’єктів» передбачається три пояси зон 

санітарної охорони: 

- перший пояс (пояс суворого режиму), який включає територію розташування 

водозабірних споруд; 

- другий і третій пояси (пояси обмежень і спостережень), включають територію яка 

призначається для охорони джерел водопостачання від забруднення. 

 У кожному із трьох поясів ЗСО, відповідно до їх призначення, слід встановлювати 

спеціальний режим та визначати комплекс заходів, спрямованих на недопущення погіршення 

якості води.  

 Організації ЗСО (включаючи роботи з землевідведення першого поясу ЗСО) 

повинно передувати розроблення її проекту, в який слід включити: 

- визначення меж ЗСО та її окремих поясів; 

- розроблення плану заходів щодо поліпшення санітарного стану території ЗСО з метою 

приведення їх санітарного стану до нормативного, а також попередження подальшого 

забруднення; 

- правила і режим господарського використання території трьох поясів ЗСО  об’єктами 

господарювання, які в них розташовані. 

 По закінченню будівництва свердловини, отримання паспорту свердловини та 

результатів хімічного та бактеріологічного аналізів води, уточнення гідрогеологічних 

характеристик водоносного горизонту та експлуатаційних параметрів свердловини, замовник у 

відповідності до статті 93 «Водного кодексу України» та Постанови Кабінету Міністрів України 



 

 

54 

від 18 грудня 1998 року № 2024 «Про правовий режим зон санітарної охорони водних об’єктів», 

ДБН В.2.5-74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди. Основні положення 

проектування» повинен розробити та затвердити Проект зон санітарної охорони. 

Обґрунтування меж першого поясу зони санітарної охорони. Експлуатаційний 

водоносний горизонт відноситься до сеноман-нижньокрейдових відкладів. 

Водовмісними породами горизонту є дрібно- та різнозернисті піски, які залягають в 

інтервалі глибин 650-700м, загальною товщею 50м. Водоносний комплекс перекритий 

водотривкими верхньокрейдовими глинами, пісковиками та мергельнокрейдяною товщею 

потужністю до 390 м. та товщею еоцен-олігоценових, неогенових, четвертинних глин та 

суглинків  загальною потужністю до 120 м. Враховуючи потужність верхнього водотриву, 

напірний характер підземних вод, даний водоносний горизонт відноситься до захищеного від 

вертикальної фільтрації забруднюючих речовин з поверхні землі. 

Згідно ДБН В.2.5-74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди» р. 15.2.1.1 та 

«Положения о порядке проектирования и эксплуатации зон санитарной охраны источников 

водоснабжения ….», до захищених підземних вод відносяться води з напірних та безнапірних 

водоносних шарів, що мають у межах всіх поясів зони суцільну водонепроникну покрівлю, яка 

виключає можливість місцевого живлення з розміщених вище недостатньо захищених 

водоносних шарів. 

Тобто водоносний комплекс сеноман-нижьокрейдових відкладів, на який запроектовано 

свердловину, у відповідності до ознак захищеності підземних вод в межах ділянки робіт є 

захищеним.  

У відповідності до ДБН В.2.5-74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди» р. 

15.2.1.1- Межі першого поясу ЗСО підземних джерел водопостачання слід встановлювати від 

одиночної водозабірної споруди (свердловини…)…, на відстані – для захищених підземних вод 

- 30м. 

Для водозабірних споруд, розташованих на території об’єкта, на якій не можливе 

забруднення ґрунту та підземних вод, а також для водозабірних споруд, розташованих у 

сприятливих санітарних та гідрогеологічних умовах, розмір першого поясу ЗСО допускається 

зменшувати, але для захищених підземних вод повинен становити не менш ніж 15 м. 

На ділянці, де заплановано розташувати свердловину, виключається забруднення ґрунту, 

водоносний горизонт є захищеним від поверхневого забруднення з поверхні, водоносний 

горизонт витриманий за площею поширення та за потужністю, гідрогеологічні умови сприятливі 

для видобутку підземних вод, за умови виконання положень ДБН В.2.5-74:2013 

«Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди» р. 15.3 «Основні водоохоронні та санітарні 

заходи на території ЗСО» розмір першої зони санітарної охорони можливо встановити радіусом 

15 м. 

Розміри меж другого і третього поясів санітарної охорони. У відповідності до 

геологічної будови і гідрогеологічних умов надходження води із водоносного комплексу 

сеноман-нижньокрейдових відкладів до водозабірної свердловини відбувається тільки із області 

живлення, що знаходиться на значній відстані від водозабірної свердловини. Беручи до уваги 

наведене вище і зважаючи на можливість знаходження в межах ЗСО свердловини через які 

можливе забруднення водоносного комплексу, цим проектом розроблені зони санітарної охорони 

свердловини при максимальному дебіті. 

Другий пояс санітарної охорони передбачається для захисту водоносного комплексу від 

мікробного забруднення. 

Розрахунковий термін експлуатації водозабору - 104 діб. 

Час виживання бактерій в межах другого кліматичного району – 200 діб. 
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Час проникнення забруднення у водне середовище по вертикалі визначається за 

формулою (ІХ 74), Бочевер Ф.М. „Проектирование водозаборов подземных вод”, М., Стройиздат, 

1976 г.  

 

,     де: 

mo – потужність водотривкої товщі (верхньокрейдова мергельно-крейдяна товща з 

прошарми глин та пісковиків), 390,0 м; 

n   - активна пористість водотривкої товщі 0,05; 

Ко  - коефіцієнт фільтрації водотривкої товщі, 0,001 м/добу; 

Н     - різниця рівнів водоносних горизонтів, 40,0 м. 

 

 
На даному водозаборі час проникнення забруднення по вертикалі до водоносного 

горизонту сеноман-нижньокрейдових відкладів становить 190125 діб, що перевищує 

амортизаційний термін експлуатації свердловин (10 тис. діб), це свідчить про надійний захист від 

бактеріального та хімічного забруднень водоносного комплексу. 

Природний потік сеноман-нихньокрейдового водоносного комплексу  за даними 

«Геолого-економічної оцінки запасів питних підземних вод по ділянках Ялівщинська, 

Подусівська, Бобровицька, Полуботкинська, Чернігівська- 1 (міська)  Чернігівського родовища», 

2016р, характеризується ухилом і=0,00008.  

Розрахунки меж другого і третього поясів зон санітарної охорони виконувались у 

відповідності з „Рекомендациями по гидрогеологическим расчетам для определения границ 2 и 

3 поясов зон санитарной охраны подземных источников хозяйственно-питьевого 

водоснабжения” М., Госстрой СССР, 1983г. за формулами: 

(1)    (2) 

(3)   (4) 

Прийняті позначення: 

Qi – водовідбір, м3/добу; 

T – розрахунковий термін експлуатації водозабору, діб; 

m – потужність водоносного шару, м; 

n – пористість, %; 

q – побутовий потік, м2/добу; 

i – ухил побутового потоку; 

Xв – відстань від свердловини до вододільної точки, що  утворюється нижче 

водозабору по потоку підземних вод, м; 

  – безрозмірний параметр; 

ro  – радіус зони обмежень. 

Розрахунки меж другого і третього поясів зон санітарної охорони 

для водоносного комплексу сеноман-нижньокрейдових відкладів 
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 Вихідні дані і результати розрахунків меж зон санітарної охорони наведені в таблицях 

1.2.2. 

Розрахунок другого поясу зони санітарної охорони водозабору 
 

Q, 
м3/д 

m, 
м 

n, 
% 

km 
м2/год 

i 
q, 

м2/добу 

T, 
діб 

Xв, 
м T  

rII, 
м 

3600 50 15 150 0,00008 0,012 200 47771 0,00001 175 

 

Примітка: Якщо  T ≤0,04  то r0 вираховуємо за формулою (4). 

Графічно межі ЗСО показані на мал.2. 

Розрахунок третього поясу зони санітарної охорони водозабору 
 

Q, 

м3/д 

m, 

м 

n, 

% 

km 

м2/год 
i 

q, 

м2/добу 

T, 

діб 

Xв, 

м T  
rII, 

м 

3600 50 15 150 0,00008 0,012 104 47771 0,00033 1236 

 

Межа другого поясу зони санітарної охорони 

Має форму кола радіусом rІІ=175 м від центра свердловини. 

 Межа третього поясу зони санітарної охорони 

Має форму кола радіусом rІІІ=1236 м від центра свердловини. 

Санітарний режим в межах зон санітарної охорони. Санітарний режим першої зони. 

Перший пояс – зона суворого режиму.  

На території першого поясу ЗСО забороняється: 

- всі види будівництва, які безпосередньо не пов’язані з експлуатацією, 

реконструкцією чи розширенням водопровідних споруд та мереж; 

- розміщення житлових і громадських будівель, проживання людей, у тому числі і 

працюючих на водозаборі; 

- прокладка трубопроводів різного призначення, за винятком тих, що обслуговують 

водопровідні споруди. 

На території першого поясу зони водозабору повинні бути передбачені наступні заходи: 

- каналізування всіх будівель та споруд із відведенням стічних вод у найближчу 

систему побутової та виробничої каналізації або на місцеві очисні споруди при розташуванні 

останніх за межами першого поясу ЗСО та з урахуванням санітарного режиму в другому поясі 

ЗСО; 

- благоустрій, озеленення, догляд та санітарна рубка лісових насаджень, відведення 

поверхневих вод за її межі; 

- облаштування огорожі згідно вимогам ДБН В.2.5-74:2013 «Водопостачання. 

Зовнішні мережі та споруди» та сторожової охорони та технічних засобів, згідно вимог ВБН 

В.2.5-78.11-01-2003/МВС України «Інженерне обладнання будинків і споруд. Системи 

сигналізації охоронного призначення.», ГСТУ 78.11.001-98 (Витяг) «Укріпленість об’єктів, що 

охороняються за допомогою пультів централізованого спостереження державної служби 

охорони. Загальні технічні вимоги». 

Устя свердловини повинно бути загерметизовано, обладнано лічильником і краном для 

відбору проб води. 

Санітарний режим другої і третьої зони.  
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Другий і третій пояси ЗСО – зони обмежень. Межі другого і третього поясів ЗСО 

свердловини показані  на  рисунку 2. 

Геолого - гідрогеологічні особливості розміщення водозабору склалися таким чином, що 

надходження підземних вод із водоносного горизонту до фільтрової частини свердловини 

відбувається тільки з площі його поширення за рахунок інфільтрації атмосферних опадів, тому, 

основними водоохоронними заходами по другій і третій зонах санітарної охорони є: 

- виявлення, тампонування (або відновлення) всіх старих, недіючих, дефектних 

свердловин які представляють небезпеку забруднення водоносного горизонту; 

- регулювання буріння нових свердловин відповідно до вимог чинного 

законодавства; 

- заборона на закачування відпрацьованих вод у підземні горизонти, підземне 

складування твердих відходів і розробку надр (для запобігання забруднення водоносного 

горизонту); 

- своєчасне виконання заходів щодо санітарної охорони поверхневих водойм, які 

мають безпосередній гідравлічний зв'язок з підземними горизонтами, що використовуються. 

Відповідно ДБН В.2.5-74:2013 (п. 15.3.3.1) додатково передбачено: «У межах другого 

поясу ЗСО підземних джерел водопостачання, крім значених…, повинно бути заборонено: 

а) розміщення кладовищ….». 

Враховуючи особливості екологічного стану території розміщення водозабору в ЗСО 

необхідно проводити постійний контроль за якістю підземних вод з метою своєчасного 

виявлення можливих змін її складу з тим, щоб вжити заходи по забезпеченню необхідної якості 

при можливому надходженні забруднюючих компонентів з поверхні. 

Санітарні заходи з ліквідації забруднень у межах ЗСО згідно ДБН В.2.5-74:2013 (п. 

15.1.9) повинні виконувати: 

- у першому поясі – власник свердловини, 

у другому та третьому поясах – власники об’єктів, що негативно впливають, або можуть 

впливати на якість води в джерелах питного водопостачання.  

 

ПЛАН 

санітарно-оздоровчих заходів в межах І, II та ІІІ поясів зон санітарної охорони 

 

Санітарно-оздоровчі  

заходи 

Відповідальний 

виконавець 
Контролюючий орган Термін виконання 

1 2 3 4 

Заходи в межах І поясу ЗСО 

1. Забезпечити нормативний 

санітарний стан в межах І поясу ЗСО 

Власник свердловини 

Управління Держпраці у 

Чернігівській області, Державна 

екологічна інспекція у 

Чернігівській області 

постійно 
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2. Забезпечити регулярний контроль за 

режимом експлуатації водозабору  

Власник свердловини 

Державна екологічна інспекція у 

Чернігівській області, 

Держпродспоживслужба України у 

Чернігівській області 

постійно 

Заходи в межах II поясу ЗСО 

1. Здійснювати регулювання 

відведення території під забудову 
територіальна громада - постійно 

2. Здійснювати благоустрій території 
землекористувачі територіальна громада постійно 

3. Контроль за можливими 

випадковими джерелами 

забруднення території Власник свердловини 
Державна екологічна інспекція у 

Чернігівській області 
постійно 

Заходи в межах III поясу ЗСО 

1. Контроль за бурінням нових 

свердловин глибиною в межах ЗСО 
землекористувачі 

Управління Держпраці у 

Чернігівській області, Державна 

екологічна інспекція у 

Чернігівській області 

при необхідності 

 

 

5.2. Викиди та скиди забруднюючих речовин, шумове, вібраційне, світлове, 

теплове та радіаційне забрудненням, випромінення та інші фактори впливу, а також 

здійснення операцій у сфері поводження з відходами 

Викиди забруднюючих речовин.  

Видобування питних підземних вод з ділянки планованої діяльності, не 

має постійних джерел викидів забруднюючих речовин у атмосферне повітря. 

Вплив на атмосферне повітря може виникати під час ремонту обладнання або його заміни. 

Такий вплив є короткостроковим, може виникати раптово, без певної закономірності, на 

обмеженій ділянці і є екологічно допустимим. 

Скиди забруднюючих речовин 

Здійснення планованої діяльності передбачає забір та постачання питних підземних вод 

для власних потреб підприємства та передачі води населенню та вторинним водокористувачам. 

Під час експлуатації водозабору у водне середовище не потрапляють забруднюючі речовини. 

Скид стічних вод здійснюється у мережу каналізації в межах м. Чернігова, з подальшою 

передачею на очисні споруди комунального підприємства «Чернігівводоканал» Чернігівської 

міської ради.  

Вплив на водне середовище в частині скиду стоків довгостроковий, постійний, 

локальний, допустимий.  

Шумове та вібраційне забруднення 
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Все обладнання встановлене на водозаборі заводського типу з визначеними шумовими 

та вібраційними характеристиками. Обладнання справне та працює відповідно до технічного 

паспорту. Шумові та вібраційні характеристики знаходяться у межах встановлених 

заводськими випробуваннями. Під час експлуатації водозабору обладнання буде створювати 

незначний, довготривалий, постійний шумовий ефект, на незначну відстань від будівель та 

споруд. 

Світлове та теплове забруднення  

Експлуатація водозабірних колодязів у відповідності з технологічними режимами не 

створює світлового та теплового забруднення довкілля. 

Радіаційне забруднення та випромінення 

На вимогу НРБУ-97 та ДСанПіН 2.2.4-171-10 з метою визначення радіаційної якості 

води за вмістом радіонуклідів підприємство раз на три роки проводить радіохімічний аналіз 

води. 

Рівень альфа- та бета-активності не перевищує значення ГДК визначені в ДСанПіН 

2.2.4-171.10. 

За результатами досліджень, вміст радіонуклідів у питних підземних водах родовища 

не перевищує нормативних значень НРБУ-97, що встановлені для вод господарсько-питного 

водопостачання. 

Планована діяльність не створює радіаційного забруднення та випромінення. 

Операції у сфері поводження з відходами 

Планована діяльність – видобування питної підземної води з даної ділянки не є 

джерелом постійного утворення відходів. Під час ремонтних робіт на водозаборі можуть 

утворюватися відходи, а саме брухт у вигляді зношеного обладнання у кількості 0,107 т/рік. 

У процесі роботи водозабору будуть утворювались відходи IV кл. небезпеки, зокрема 

ТПВ (обслуговуючий персонал) та тара пакувальна. 

Усі відходи, що виникають під час ремонтних робіт на водозабірних спорудах 

родовища, тимчасово зберігаються у відведених для цього місцях, сортуються і згодом 

передаються спеціалізованій організації згідно укладених договорів. 

Сортування та тимчасове зберігання відходів здійснюється згідно Закону України «Про 

відходи». Відходи в міру їх накопичення збирають у тару, призначену для кожного класу з 

дотриманням правил безпеки і залишають на відведених місцях для подальшого перевезення 

на об’єкти утилізації, місця знешкодження або захоронення. 

Вплив на довкілля за фактором здійснення операцій у сфері поводження з відходами 

буде носити довгостроковий характер, в той час за рахунок відповідності діючим нормативам, 

негативного впливу від планованої діяльності на довкілля за рахунок поводження з відходами 

не очікується. Передбачається допустимий вплив на довкілля зумовлений операціями у сфері 

поводження з відходами. 

 

5.3 Ризики для здоров’я людей, об’єктів культурної спадщини та довкілля, у тому 

числі через можливість виникнення надзвичайних ситуацій 

 

Для уникнення ризиків для здоров’я населення на водозаборі постійно проводиться 

контроль якості води зі свердловин. Якість підземних вод оцінюється за органолептичними, 

фізико-хімічними показниками – один раз на рік, санітарно-мікробіологічний аналіз – один раз 

на рік та проводиться визначення радіаційної якості води – один раз на три роки. 

Якість підземних вод зі свердловини  відповідає вимогам ДСанПіН 2.2.4-171.10. 
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Для недопущення забруднення підземних вод хімічними та бактеріологічними 

забруднювачами встановлені зони санітарної охорони водозабору. Підприємство дотримується 

вимог та здійснює спеціальні водоохоронні заходи, що виключають можливість надходження 

забруднення до водозабірних споруд у експлуатаційний водоносний комплекс. 

Враховуючи, що водозабір існуючий і здійснення планованої діяльності не потребує 

проведення робіт з порушенням ґрунтового покриву, а також відведення нових 

земельних ділянок, можна зробити висновок, що подальша експлуатація існуючого водозабору 

не створює ризиків для об’єктів культурної спадщини. 

Все обладнання встановлене на водозаборі заводського типу. Обладнання справне та 

працює відповідно до технічного паспорту. В рамках попередження виникнення аварійних 

ситуацій на водозаборі проводиться огляд обладнання, його своєчасний ремонт чи його заміни. 

Однією з найгостріших міжнародних проблем є проблема погіршення стану 

навколишнього середовища. Для підтримання нормативно-безпечного стану складових 

навколишнього середовища і виключення негативного впливу підприємств вже на етапі 

проектування необхідно проведення послідовного оцінювання екологічної безпеки. Сучасна 

парадигма сталого розвитку суспільства вимагає під час оцінювання впливів на навколишнє 

середовище прийняття екологічно безпечних рішень, які можуть бути обґрунтованими 

визначенням ризиків змін стану складових навколишнього середовища від впровадження 

об’єкта в екологічну систему.  

Повна схема оцінки ризику передбачає проведення чотирьох взаємопов'язаних етапів, 

а саме: 

 - Ідентифікацію небезпеки;  

- Оцінку експозиції;  

- Характеристику небезпеки (оцінку залежності "доза-відповідь");  

- Характеристику ризику.  

Критеріями вибору пріоритетних речовин антропогенного походження є їх токсичні 

властивості, поширення у навколишньому середовищі, стійкість, здатність до біокумуляції і 

міграції природними ланцюгами, здатність викликати негативні ефекти (необоротні, віддалені) 

і чисельність населення, на яке потенційно вони можуть впливати.  

Оцінка ризику впливу планованої діяльності на здоров’я населення виконана 

відповідно до «Методичних рекомендацій «Оцінка ризику для здоров’я населення від 

забруднення атмосферного повітря», затверджених Наказом МОЗ України, № 184 від 

13.04.2007 (далі по тексту «Методичні рекомендації…»). 

Оцінка ризику розвитку неканцерогенних ефектів. 

Для характеристики ризику розвитку неканцерогенних ефектів найчастіше 

використовують два показники: максимальна недіюча доза і мінімальна доза, що викликає 

пороговий ефект.  

Дані показники є основою для установлення рівнів мінімального ризику – референтних 

доз (RfD) і концентрації (RfC). Перевищення референтної дози не обов’язково пов’язане із 

розвитком шкідливого ефекту, але чим вища доза впливу і чим більше вона перевищує 

референтну, тим більша імовірність його виникнення, однак оцінити цю імовірність за даного 

методичного підходу неможливо. У зв’язку з цим кінцевими характеристиками оцінки 

експозиції на основі референтних доз і концентрацій є коефіцієнти (HQ) та індекси (HI) 

небезпеки. Якщо референтна доза не перевищена, то ніяких регулюючих втручань не потрібно. 

У випадку, коли вплив речовини перевищує (RfD), виникає небезпека, величину якої можна 

оцінити лише за допомогою вивчення залежності «доза-відповідь» та спектру шкідливих 

ефектів.  
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Розрахунок ризику розвитку неканцерогенних ефектів визначається шляхом 

розрахунку індексу небезпеки, HI, за формулою:  

 

HI=ΣHQi, 

де HQi – коефіцієнти небезпеки окремих речовин:  

 

HQi=Ci/RfCi, 

де Ci – розрахункова середньорічна концентрація i-ї речовини на границі житловій 

зони, мг/м3 ;  

RfCi – референтна (безпечна) концентрація i-ї речовини.  

Критерії для характеристики коефіцієнта небезпеки наведено в таблиці 5.4.1.  

 

Таблиця 5.4.1.1  – Критерії неканцерогенного ризику 

 
Характеристика ризику Коефіцієнт небезпеки 

(HQ) 

Ризик виникнення шкідливих 

ефектів розглядають як зневажливо 

малий 

˂ 1 

Гранична величина, що не 

потребує термінових заходів, однак 

не може розглядатися як досить 

прийнятна 

1 

Імовірність розвитку шкідливих 

ефектів зростає пропорційно 

збільшенню HQ 

> 1 

 

Тому для речовин, щодо яких не встановлено безпечну референтну концентрацію, 

приймається значення середньодобової гранично допустимої концентрації (ГДК) або 

орієнтовних безпечних рівнів діяння (ОБРД).  

Враховуючи результати розрахунків розсіювання на межі до найближчої забудови 

(відсутність перевищення викидів розсіювання, до нормативних) неканцерогенний ризик для 

здоров'я населення при впливі забруднюючих речовин, що викидаються джерелами викидів 

підприємства є малий, ймовірність виникнення шкідливих ефектів у населення надзвичайно 

мала.  

Оцінка ризику розвитку канцерогенних ефектів. 

Оцінка канцерогенного ризику не провадилась, тому що в складі викидів відсутні 

забруднюючі речовини, що володіють канцерогенним ефектом.  

Оцінка соціального ризику планованої діяльності. 

Відповідно до ДБН А.2.2-1-2003 значення соціального ризику визначається за 

формулою:  

Rs=CRa*Vu*(N/T)*(1-Np), 

 

де Rs – соціальний ризик;  

CRa – канцерогенний риск комбінованої дії декількох забруднюючих атмосферу 

речовин;  
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Vu – вразливість території від проявів забруднення атмосферного повітря, що 

визначається відношенням площі відводу під об'єкт господарської діяльності до площі об'єкта 

з санітарно-захисною зоною, частки одиниці;  

N – чисельність населення;  

T – середня тривалість життя;  

Np – коефіцієнт, що враховує зміну чисельності робочих місць. 

 Середня тривалість життя прийнята відповідно до додатку И ДБН А.2.2-1-2003, T=70 

років.  

Таблиця 5.4.1.2. - Класифікація рівнів соціального ризику 

Рівень ризику Ризик 

протягом 

життя 

Неприйнятний для професійних 

контингентів і населення 

>10 –3 

Прийнятний для професійних 

контингентів і неприйнятний для 

населення 

10 –3 – 10 –4 

Умовно прийнятний 10 –4 – 10 –6 

 

Прийнятний 

 

<10 –6 

 

Rs = 1×10 –6 × 0,1 × 50000/ 70 × (1–0) = 7,14×10 –5 

 

Отримана величина рівня ризику характеризується як «умовно прийнятний». 

 

5.4 Кумулятивний вплив інших наявних об’єктів, планованої діяльності та 

об’єктів, щодо яких отримано рішення про провадження планованої діяльності 
 

Під кумулятивними впливами розуміється сукупність впливів від реалізації планованої 

діяльності та інших, що існують або плануються в найближчому майбутньому видів людської 

діяльності, які можуть призвести до значних негативних або позитивних впливів на навколишнє 

середовище або соціально-економічні умови, і які б не виявилися в разі відсутності інших 

видів діяльності, крім самої планованої діяльності. Кумулятивні ефекти можуть виникати з 

незначних за своїми окремими діями факторів, які, працюючи разом протягом тривалого 

періоду часу поступово накопичуючись, підсумовуючись згодом в одному і тому ж районі, 

можуть викликати значні наслідки. Акумуляція впливів відбувається в тому випадку, коли 

антропогенний вплив або інші фізичні або хімічні впливи на екосистему протягом часу 

перевершують її можливість їх асиміляції або трансформації. 

Вплив на довкілля можливий лише в результаті нераціонального використання 

природних ресурсів, що може призвести до виснаження водоносних горизонтів. Для 

запобігання виникнення такої ситуації були проведені розрахунки допустимого зниження рівня 

та використані результати польових досліджень проведених під час гідрогеологічного вивчення 

родовища. 
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Територія розміщення водозабору розташована на правому березі р. Десна, відноситься 

до східної частини Чернігівського Полісся. Правобережжя р. Десни належить до Любецько-

Чернігівської рівнини, яка характеризується значним розчленуванням рельєфу. 

 Територія розміщення водозабору знаходиться в межах Дніпровсько-Донецького 

артезіанського басейну. 

Підземні води відносяться до різних стратиграфічних підрозділів і формують 

багатоповерхову водонапірну систему. 

Відповідно до геологічної будови і умовами залягання ґрунтових вод, район 

представлений наступними водоносними горизонтами і комплексами: 

- Четвертинний водоносний горизонт (комплекс) (Q); 

- Водоносний горизонт у полтавських відкладах (N1pl); 

- Водоносний горизонт олігоценових відкладів (Р3); 

-Водоносний горизонт у відкладах канівської та бучацької серії еоцену (Р2kn+bč) 

- Водоносний горизонт палеоценових відкладів (Р1-2); 

- Водоносний комплекс сеноман-нижньокрейдових відкладів (К1+К2S). 

Водоносний горизонт у відкладах канівської та бучацької серії еоцену є одним із 

основних джерел централізованого водопостачання міста Чернігов.  

Водоносний комплекс живиться за рахунок інфільтрації атмосферних опадів на 

північно-східному крилі басейну. Область живлення знаходиться на північному сході від м. 

Чернігова за межами Чернігівської області. Модуль підземного стоку 0,11 л/с км2. 

 Розвантаження водоносного комплексу відбувається на південному крилі 

Дніпровсько-Донецької западини, в долині розмиву мергельно-крейдяної товщі південніше м. 

Києва в долині р. Дніпра. 

 Водоносний комплекс нижньокрейдових та сеноманських відкладів широко 

використовується для централізованого водопостачання, як в м. Чернігів, так і в інших містах 

Чернігівської області. 

 Враховуючи характеристику водоносних горизонтів та комплексів, та вимоги до 

технічної характеристики свердловини, до експлуатації прийнято водоносний комплекс 

сеноман-нижньокрейдових відкладів. 

Свердловина: 

 Абсолютна позначка устя свердловини – 133,5 м; 

 Статичний рівень – 60,0 м; 

 Питомий дебіт – 3,0 м3/годину на 1,0 м зниження. 

Можлива максимальна кількість води при рекомендованій конструкції свердловини, 

становить 3855 м3/добу або 160 м3/год. При цьому не враховується кальмотаж фільтрів та інші 

чинники, які з часом впливають на зниження дебіту. 

 Статичний рівень в свердловині  очікується на глибині 60,0 м. 

 Виконуємо розрахунок зниження рівня води в свердловині з водовідбором 3600 

м3/добу (150 м3/год). 

Згідно з геолого-гідрогеологічними умовами розрахунок виконується гідродинамічним 

методом для безмежного в плані пласта з напірним режимом фільтрації на 25-и річний строк 

експлуатації за формулою Тейса-Джейкоба: 
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де:       S роз      - розрахункове зниження рівня води в свердловині, м; 
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Кm - середній коефіцієнт водопровідності 150 м2/добу; 

а     - коефіцієнт п’єзопровідності105  м2/добу; 

t      - час експлуатації водозабору 104 діб; 

ro    - радіус водоприймальної частини свердловини 0,1365 м; 

Q    - дебіт свердловини, що проектується 3600 м3/добу; 

𝑆роз =
3600

4х3,14х150
х 𝑙𝑛

2,25х104х104

0,13652
= 48,7м. 

Динамічний рівень Нд=60+48,7=108,7м. 

Враховуючи, що з часом в результаті кальматації фільтрової частини свердловини 

питомий дебіт знижується, динамічний рівень Нд приймаємо 110м. 

 Допустиме зниження рівня води у свердловині обчислюється за формулою: 

Sдоп = Нн – [(0,3   0,5) М + ∆Ннас ] , 

 де: 

Нн     - напір горизонту, рахуючи від водотриву 590,0 м; 

∆Ннас  - мінімальна величина занурення низу насосу під динамічний  

          рівень 10,0м; 

М     - потужність напірного водоносного горизонту, 50,0м; 

 

Sдоп = 590 – [(0,5 х 50) + 10] = 570 м.  

 

Sдоп = 570> Sроз = 50 м.. 

Відповідно до розрахунків  вимога Sдоп. > Sp, виконується. 

 

5.5 Вплив планованої діяльності на клімат, у тому числі характер і масштаби 

викидів парникових газів, та чутливість діяльності до зміни клімату 

 

Змін клімату в результаті планованої діяльності не очікується, оскільки в результаті 

експлуатації об’єкту відсутні значні виділення теплоти, інертних газів, вологи. Особливості 

кліматичних умов, які сприяють зростанню інтенсивності впливів планованої діяльності на 

навколишнє середовище, відсутні. 

 

5.6 Вплив на флору і фауну, об’єкти ПЗФ 

 

Прямого впливу шляхом вилучення об’єктів тваринного і рослинного світу не 

передбачається. Непрямий вплив носить допустимий характер в силу своєї локалізованості. 

Необоротних масштабних наслідків поза межами водозабору не прогнозується. Роботи 

планується проводити в межах огороджених майданчиків, цільове призначення яких: земельні 
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ділянки для розміщення та експлуатації основних, підсобних і допоміжних будівель та споруд 

технічної інфраструктури (виробництва та розподілення газу, постачання пари та гарячої води, 

збирання, очищення та розподілення води) та земельні ділянки громадського призначення. 

Технологічні процеси в період проведення робіт дозволять раціонально 

використовувати проектовані площі і об’єкти, що призведе до мінімального впливу на 

рослинний і тваринний світ. До можливого впливу на біорізноманіття слід віднести незначний 

шумових ефект у безпосередній близькості до об’єктів водозабору. 

За масштабами поширення, вплив від планованої діяльності відноситься до локального, 

для якого характерний вплив лише у зоні водозабору. Експлуатація родовища питних підземних 

вод не матиме істотного впливу на рослинність і тваринний світ оточуючої території. 

Зміни середовища проживання, шляхів міграції та умов розмноження тварин не 

очікується. 

Відповідно до листа Департаменту екології та природних ресурсів Чернігівської 

облдержадміністрації на ділянці, в межах території водозабору, відсутні території та об’єкти 

природно-заповідного фонду місцевого значення, а також їх охоронні зони, території 

зарезервовані для заповідання. 

 

5.7 Вплив на ґрунти та геологічне середовище 

 

Здійснення планованої діяльності передбачається у межах земельної ділянки, 

відведеної для господарської діяльності підприємства. Організація рельєфу ділянки існуюча і 

виконана з врахуванням нормативних ухилів проїздів, майданчиків та інших територій. 

Переміщення ґрунтових мас (ҐРШ) не планується. 

Забруднення ґрунту в процесі експлуатації встановленого обладнання не відбувається. 

Об’єкт не має неорганізованих забруднених стоків, які можуть потрапити у ґрунт. 

Газові викиди, що можуть вплинути на геохімічний склад ґрунту – відсутні. 

Діяльність підприємства не передбачає зростання існуючих статичних навантажень на 

ґрунти, динамічні навантаження виключені, можливість підтоплення ґрунтів виключена. 

Планована діяльність буде здійснювати незначний, локальний, довготривалий вплив на 

земельні ресурси за рахунок розміщення відходів у спеціально обладнаних для цього місцях. 

Здійснення планованої діяльності створюватиме допустимий, постійний, довготривалий вплив 

на надра, зокрема на експлуатаційний водоносний горизонт. Забір води планується у межах 

встановлених лімітів дозволом на спеціальне водокористування та у кількості, що не перевищує 

затверджені балансові запаси питних підземних вод ділянки родовища. 

Для експлуатаційної свердловини побудована зона санітарної охорони першого поясу 

з метою запобігання забруднення підземних вод експлуатаційного водоносного горизонту. 

 

5.8 Вплив на техногенне середовище 

 

Вплив планованої діяльності на промислові, житлово-цивільні об’єкти, пам’ятки 

архітектури, історії і культури (як об’єкти забудови), наземні і підземні споруди та інші 

елементи техногенного середовища – відсутній. Оскільки в зоні планованої діяльності об’єкти 

техногенного середовища на які може відбуватися вплив розташовані за межами території на 

якій розташований водозабір. 
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5.9 Вплив на соціальне середовище 

 

Вплив на соціальне середовище оцінено як позитивний. Планована діяльність 

здійснюється з метою забезпечення власних питних, санітарно-гігієнічних та виробничих 

потреб та передачі води населенню і вторинним водокористувачам м. Чернігів. Здійснення 

планованої діяльності буде мати позитивний вплив на місцеву економіку через ритмічну 

цілорічну роботу підприємства, зайнятість населення, податкових надходжень, забезпечення 

підприємства, населення і вторинних водокористувачів водою питної якості, тощо. 

 

 

6. ОПИС МЕТОДІВ ПРОГНОЗУВАННЯ, ЩО ВИКОРИСТОВУВАЛИСЯ ДЛЯ 

ОЦІНКИ ВПЛИВІВ НА ДОВКІЛЛЯ, ТА ПРИПУЩЕНЬ, ПОКЛАДЕНИХ В ОСНОВУ 

ТАКОГО ПРОГНОЗУВАННЯ, А ТАКОЖ ВИКОРИСТОВУВАНІ ДАНІ ПРО СТАН 

ДОВКІЛЛЯ  

 

В якості методів прогнозування, які застосовувалися для оцінки впливу на навколишнє 

природне і соціальне середовища використані наступні документи:  

• Гігієнічні регламенти. Гранично допустимі концентрації хімічних і біологічних 

речовин в атмосферному повітрі населених місць, затверджені наказом Міністерства охорони 

здоров’я України 14.01.2020 року №52, зареєстровані в Міністерстві юстиції України 10.02.2020 

за № 156/34439; 

 • Гігієнічні регламенти орієнтовно безпечних рівнів впливу хімічних і біологічних 

речовин в атмосферному повітрі населених місць, затверджені наказом Міністерства охорони 

здоров’я України 14.01.2020 року № 52, зареєстровані в Міністерстві юстиції України 

10.02.2020 за №157/34440; 

 • Методика расчета концентраций в атмосферном воздухе вредных веществ, 

содержащихся в выбросах предприятий, ОНД-86, Гидрометеоиздат, 1987 г; 

 • “Методические аспекты оценки воздействия на природную и 

социальноэкономическую среду”, розроблені Казахським агентством прикладної екології 

спільно з компанією “Мariposa”. 

 В процесі оцінки впливу на довкілля використовувався порівняльний метод:  

• очікуваних рівнів забруднення приземного шару атмосфери на межі нормативної 

санітарно-захисної зони з боку житлової забудови з Гігієнічними регламентами Гранично 

допустимих концентрацій хімічних і біологічних речовин в атмосферному повітрі населених 

місць, затвердженими Наказом Міністерства охорони здоров'я України №52 від 14.01.2020 року 

та зареєстрованих в Міністерстві юстиції України 10.02.2020 року за №156/34439, [24] та 

Орієнтовно безпечних рівнів впливу хімічних і біологічних речовин в атмосферному повітрі 

населених місць, затверджених Наказом Міністерства охорони здоров'я України №52 від 

14.01.2020 року та зареєстрованих в Міністерстві юстиції України 10 лютого 2020 р. за № 

157/34440;  

Визначення якісних і кількісних показників впливів здійснювалося із використанням 

наступних джерел інформації:  

– Робочий проєкт “Будівництво артезіанської свердловини на території комунального 

некомерційного підприємства "Чернігівська міська лікарня №2" Чернігівської міської ради, 

розташованого по вул. 1-го Травня, 168 в м. Чернігові, розробник ФОП Клименко Анатолій 

Семенович; 
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      – ДСТУ 3013-95 “Гідросфера. Правила контролю за відведенням дощових, снігових 

вод з території міст та промислових підприємств”;  

– ДБН В.2.5-64:2012 “Внутрішній водопровід та каналізація”;  

– Сборник методик по расчёту выбросов в атмосферу загрязняющих веществ 

различными производствами, Ленинград, Гидрометеоиздат, 1986;  

– Збірник показників емісії (питомих викидів) забруднюючих речовин в атмосферне 

повітря різними виробництвами (тт.1-3). Український науковий центр технічної екології. 

Донецьк, 60 2004 р; 

 – EMEP/EEA Air Pollutant Emission Inventory Guidebook (Керівництво по інвентаризації 

атмосферних викидів (CORINAIR);  

– Сборник методик по расчету содержания загрязняющих веществ в выбросах от 

неорганизованных источников в атмосферу. Донецк, “УкрНТЕК” 1998; 

 – Жовтий перелік відходів, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 

13.07.2000 №1120;  

– Зелений перелік відходів, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 

13.07.2000 №1120;  

– Перелік небезпечних властивостей, затверджений наказом Міністерства екології та 

природних ресурсів України 16.10.2000 №165, зареєстрований в Міністерстві юстиції України 

2.11.2000 за №770/4991;  

– Перелік видів діяльності, викиди парникових газів в результаті провадження яких 

підлягають моніторингу, звітності та верифікації, затверджений постановою Кабінету Міністрів 

України від 23.09.2020 № 880;  

– Перелік забруднюючих речовин та порогових значень потенційних викидів, за якими 

здійснюється державний облік (додаток 1 до Інструкції про порядок та критерії взяття на 

державний облік об’єктів, які справляють або можуть справити шкідливий вплив на здоров’я 

людей і стан атмосферного повітря, видів та обсягів забруднюючих речовин, що викидаються в 

атмосферне повітря, затвердженої наказом Мінекоресурсів України від 10.05.2002 № 177 та 

зареєстрованої у Міністерстві юстиції України 22.05.2002 за № 445/6733.  

В процесі оцінки впливу на довкілля використані:  

• Програма розрахунку забруднення атмосфери “EOL”версія 3,5, “EOL–2000”, версія 

3.1. В процесі оцінки впливу використані дані про стан довкілля з наступних джерел:  

– ДСТУ-Н Б В.1.1-27:2010 “Будівельна кліматологія”;  

– Екологічний паспорт Чернігівської області, інтернет-ресурс за посиланням: 

https://eco.cg.gov.ua/; 

 – “Стан довкілля Чернігівської області. Інформаційно-аналітичний огляд, 

Департаменту екології та природних ресурсів Чернігівської ОДА, інтернет-ресурс за 

посиланням: https://eco.cg.gov.ua/;  

– Смарагдова мережа Європи (Emerald Network), електронний ресурс за посиланням 

http://emerald.eea.europa.eu/ [56]; – Державний реєстр нерухомих пам'яток України інтернет-

ресурс за посиланням:http://mincult.kmu.gov.ua/control/uk/publish,;  

– Регіональна схема екомережі, затвердженої рішенням восьмої сесії сьомого 

скликання Чернігівської обласної ради від 23 лютого 2017 року;  

– Статистична звітність по Чернігівській області, інтернет-ресурс за посиланням: 

https://www.chernigivstat.gov.ua/statdani/ [63]; – Публічна кадастрова карта України, інтернет-

ресурс за посиланням https://map.land.gov.ua/;  

– Аналіз впливу кліматичних змін на водні ресурси України, УДК 556.165, Киів 2021 

рік;  
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– Стан підземних вод України, щорічник – Київ: Державна служба геології та надр 

України, Державне науково-виробниче підприємство «Державний інформаційний геологічний 

фонд України», 2018. 34 іл. - 121 с. 

 Для оцінки прогнозування впливу на довкілля використані річні показники викидів, 

скидів, відходів, які визначені виходячи зі специфіки виробничого процесу та з урахуванням 

етапу життєвого циклу проєкту. 

 

7. ОПИС ПЕРЕДБАЧЕНИХ ЗАХОДІВ, СПРЯМОВАНИХ НА ЗАПОБІГАННЯ, 

ВІДВЕРНЕННЯ, УНИКНЕННЯ, ЗМЕНШЕННЯ, УСУНЕННЯ ЗНАЧНОГО 

НЕГАТИВНОГО ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ, У ТОМУ ЧИСЛІ (ЗА МОЖЛИВІСТІ) 

КОМПЕНСАЦІЙНИХ ЗАХОДІВ 

 

Організаційно-технічні заходи з охорони надр та довкілля й безпеки проведення робіт 

регламентуються відповідними нормативно-правовими актами та нормативним документам:  

 Закон України «Про оцінку впливу на довкілля»;  

 Кодекс України про надра;  

 Водний кодекс України;  

 Закон України «Про охорону навколишнього природного середовища»;  

 інші нормативні документи.  

Контроль за виконанням цих заходів здійснюється органами Держпраці, Державною 

службою геології та надр України та їх територіальними органами, а також іншими спеціально 

уповноваженими органами в сфері охорони довкілля.  

Охорона поверхневих і підземних вод повинна проводитись шляхом реалізації заходів 

з недопущення їх забруднення й виснаження під час експлуатації водозабору.  

Для недопущення забруднення питних підземних вод для водозабору були розроблені 

та облаштовані зони санітарної охорони.  

Вимоги до правого режиму ЗСО водозаборів підземних джерел регламентовані 

Постановою КМУ від 18.12.1998 р. і передбачають для окремих видів господарської діяльності 

або безумовну заборону, або регулювання та отриманням особливого санітарного режиму і 

норм екологічної безпеки. 

З метою зменшення впливу на довкілля з боку планованої діяльності  на період нульової 

фази життєвого циклу проєкту (підготовчі і будівельні роботи) передбачається:  

 для захисту ґрунтового середовища та з метою попередження його забруднення: 

 – зняття та збереження рослинного шару ґрунту, з наступним його використанням для 

благоустрою першого поясу зони санітарної охорони водозабірної споруди;  

– недопущення змішування відходів, забезпечення утилізації використаних 

пакувальних матеріалів і тари, в яких знаходилася будівельні суміші, лакофарбові матеріали 

тощо;  

– збирання побутових відходів від процесів життєдіяльності будівельного персоналу в 

контейнерах і вивезення по мірі накопичення з метою подальшого захоронення на місцевому 

полігоні твердих побутових відходів;  

– огарки відпрацьованих електродів, які накопичуватимуться в спеціальному 

контейнері, з подальшою передачею на переробку спеціалізованому підприємству, яке здійснює 

операції з металобрухту у порядку згідно Закону України “Про металобрухт”;  

– побутові відходи від життєдіяльності персоналу, зайнятого в процесі виконання 

підготовчих і будівельних робіт, накопичуватимуться в контейнері і вивозитимуться по мірі 
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накопичення, з метою подальшого захоронення на існуючому полігоні твердих побутових 

відходів; 

 – будівельне сміття, накопичуватиметься і зберігатиметься в спеціально відведеному 

місці, по мірі накопичення, відвантажуватиметься на автомобільний транспорт для подальшого 

захоронення на міському полігоні твердих побутових відходів 

 для захисту атмосферного повітря: 

 – вимкнення двигунів автотранспортної техніки в період тимчасового простою;  

– транспортування будівельних матеріалів вантажним транспортом з використанням 

автомобільних доріг регіонального значення.  

 для захисту водного середовища, попередження від виснаження водних ресурсів, 

попередження погіршення стану підземних вод:  

– організоване збирання господарсько-побутових стічних вод від процесів 

життєдіяльності будівельного персоналу з подальшою передачею на існуючі очисні споруди на 

очищення. 

Керуючись вищезазначеними нормами, КП «Чернігівводоканал» ЧМР виконує 

водоохоронні заходи також в зонах санітарної охорони ділянки, а саме: 

- заборона здійснення будівельних робіт, у тому числі будівництва трубопроводів 

різноманітного призначення за винятком трубопроводів, що обслуговують водозабірні споруди;  

- забезпечений постійний контроль за санітарним станом території ЗСО, режимом 

безаварійної експлуатації систем водо- і теплопостачання, каналізації підприємства, 

водовідведенням талих і дощових вод за межі ЗСО; 

- ведеться моніторинг підземних вод (режим рівнів, контроль якості, облік 

водовідбору); 

- забезпечений повний контроль технічного стану і експлуатаційних параметрів (у тому 

числі герметичність устя, цілісність обсадних труб та цементації затрубного простору) 

свердловини. При виявленні значних відхилень від будівельних експлуатаційних характеристик 

та порушенні технічного стану свердловини – виконується її капітальний ремонт або санітарно-

технічний тампонаж. 

Заходи в межах другого і першого поясу ЗСО:  

- регулювання усіх видів будівництва та їх централізоване водопостачання, 

каналізування, відведення забруднених поверхневих вод, тощо; 

- контроль за розміщенням складів паливно-мастильних матеріалів, пестицидів та 

мінеральних добрив, накопичувачів, шламосховищ та інших об’єктів, які створюють небезпеку 

хімічного забруднення джерел водопостачання; 

- заборона розміщення на території поясів ЗСО об’єктів нового будівництва, 

реконструкції об'єктів цивільного і промислового призначення без відповідних дозвільних 

документів і заходів щодо недопущення хімічного і іншого забруднення підземних вод, 

застосування екологічно безпечних матеріалів при зведенні споруджень та ін.; 

- не допускати створення неорганізованих смітників; 

- не допускати створення вигребів усмоктувального типу в межах ЗСО при відводі 

земельних ділянок; 

- здійснювати нагляд за тампонуванням (або відновленням) всіх старих, недіючих, 

дефектних або неправильно експлуатованих свердловин та шахтних колодязів, які створюють 

небезпеку забруднення водоносних горизонтів, що використовуються; 

- регулювання будівництва нових свердловин. 

Обов’язковими умовами експлуатації водозабору є регулярний контроль щодо 

здійснення гідрогеологічних режимних спостережень та їх автоматизація.  
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В процесі експлуатації водозабору має бути організовано спостереження та контроль 

за наступними показниками:  

– за положенням динамічного рівня води в свердловинах, періодичність заміру рівня в 

свердловині – один раз на квартал. Зафіксовані значення статичного та динамічного рівнів 

фіксуються в журналі режимних спостережень. Визначення рівнів проводиться для 

попередження і своєчасного реагування на зміну рівнів, що дасть змогу не допустити 

виснаження водоносних горизонтів. 

 – за величиною водовідбору за водолічильником – щоденно. Значення величини 

водовідбору фіксуються у журналі обліку водоспоживання на підприємстві. Облік водовідбору 

проводиться з метою недопущення перевищення ліміту водовідбору встановленого дозволом 

на спеціальне водокористування та для оплати за водокористування;  

– спостереження за якістю підземних вод, що видобуваються, шляхом проведення 

санітарно-мікробіологічного дослідження – 1 раз на рік, повного фізико-хімічного дослідження 

– 1 раз на рік, радіологічного контролю – 1 раз на 3 роки. Контроль за фізико-хімічними, 

органолептичними та бактеріологічними показниками води проводиться для виявлення і 

попередження забруднення чи інших змін якості питних підземних вод.  

Обов’язкове дотримання лімітів та умов спеціального водокористування встановлених 

у діючому Дозволі на спеціальне водокористування.  

В межах ЗСО забороняється розробка надр, якщо ця розробка впливатиме на якість 

підземних вод.  

КП «Чернігівводоканал» ЧМР утримує експлуатаційні свердловини та зони санітарної 

охорони в належному санітарному стані та дотримується режиму, визначеного вимогами 

чинного законодавства [47]. 

 Для попередження негативного впливу в процесі експлуатації родовища підземних вод 

забезпечується герметичність системи збору, підготовки й транспортування води, з метою 

виключення її нераціонального використання.  

Підприємство в процесі експлуатації водозабору зобов’язане раціонально 

використовувати воду, регулювати режим роботи свердловини, своєчасно проводити планові, 

профілактичні та капітальні ремонти, усувати аварії, вживати заходи з попередження 

можливого забруднення водоносного комплексу, не допускати нанесення збитків природно-

господарським об’єктам, вести облік витрат води та електроенергії.  

У склад технічного обслуговування підземних водозаборів входять роботи з контролю 

за дебітом, п’єзометричним та динамічним рівнями води у свердловинах, за справністю та 

герметичністю оголовків; визначення енергетичних параметрів водопідйомників (опору 

електрообмоток, навантажень електродвигунів, напорів насосу та ін.).  

Відповідно до правил технічної експлуатації насосного обладнання передбачаються 

наступні вимоги безпечної експлуатації електричного насосного обладнання: 

  щомісячний вимір опору ізоляції системи «кабель-електродвигун», що має бути не 

нижчим за 0,5 Ом;  

 контроль критичного показника сили струму електричного двигуна насосу;  

 щомісячний огляд, підчищення і підтяжка кріплення електричних елементів 

з’єднання станції управління тощо.  

Включення насосу відбувається після його правильного з’єднання і занурення у рідину. 

Запуск виконується із закритим приблизно на 1/3 випускним клапаном. Якщо у воді присутні 

домішки, клапан слід відкривати поступово мірою того, як вода стає чистішою. Насос не 

повинен бути зупинений, поки вода повністю не стане чистою, інакше деталі насоса і зворотний 
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клапан можуть стати заблокованими. Під час відкривання клапану слід перевіряти зниження 

рівня води, щоб насос завжди був занурений у воду. Динамічний рівень повинен завжди бути 

вище з’єднувального трубопроводу всмоктування насоса.  

Якщо насос може викачувати рідини більше, ніж дає свердловина, рекомендується 

встановити захист двигуна, або інші типи захисних пристроїв проти «сухої» роботи. Якщо не 

встановлено жодних електродів рівня води або реле рівня, рівень води може знизитися до 

з’єднувального трубопроводу всмоктування насоса і насос втягуватиме повітря. 

 Обов’язковою вимогою при експлуатації водозабору є складання планів-графіків 

поточних (планові, спрямовані на запобігання передчасного пошкодження і зносу елементів 

споруд та обладнання) і капітальних ремонтів водозабірної споруд, системи водопостачання.  

 На розрахунковий час експлуатації водозабору планується проводити поточні та 

капітальні ремонти. 

 У склад поточного ремонту водозабірної свердловини входять: реагентна чи 

гідроімпульсна обробка прифільтрових зон та фільтрів, ліквідація піщаних пробок, усунення 

негерметичності стиків у водопідйомних трубах, напірних водоводах, монтажних вставках, 

заміна частин труб. 

Заходи з запобігання ускладнень під час експлуатації свердловини наведені у таблиці 

7.2.  

Таблиця 7.2 – Заходи з запобігання ускладнень під час експлуатації свердловини за 

рекомендованим варіантом 

 

 

Вид ускладнення 

 

Заходи з усунення Об’єми 

застосування 

Періодичність 

1 

 

2 3 4 

Вихід з ладу глибинного 

насосу: 1. Електродвигун 

при роботі «гуде» (обрив 

в одному з проводів 

мережі). 2. Припинення 

подачі води (обрив 

трансмісійного валу). 3. 

Знижуються показники 

амперметру (недостатня 

подача води). 4. Насос 

працює, але немає подачі 

води 

1. З’єднати проводи. 2. 

Демонтувати насос і 

замінити вал. 3. Відкрити 

більше засувку. У разі 

заміни насосного 

устаткування, що вийшло з 

ладу, свердловину 

необхідно прохлорувати й 

прокачати протягом 

декількох годин. Подача 

води здійснюється тільки 

після одержання 

задовільних результатів 

хімічного та 

бактеріологічного аналізу. 

4. Відкрити запірну 

арматуру. Витягнути насос 

на поверхню та прочистити 

або замінити зворотній 

клапан 

Для кожної 

свердловини 

окремо. 

Насос працює 

безперервно 

від 2 до 5 

років. 
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Порушення цілісності 

водоприймальної 

частини й герметичності 

обсадних колон стовбура 

свердловини, що 

спричиняє надходження 

у свердловину 

некондиційних вод і 

домішок водовмісних 

порід. 

2 Ділянки з порушеннями 

цілісності фільтру у 

водоприймальній частині й 

герметичності обсадних 

колон стовбуру 

свердловини визначаються 

за допомогою геофізичних 

методів (термометрія, 

резистометрія, 

кавернометрія). Після 

виявлення ушкоджених 

ділянок свердловини 

переводять у стан ремонту. 

Виявлені 

ушкоджені зони 

(залежно від 

розташування) 

ліквідуються 

цементацією або 

установкою 

додаткової 

обсадної колони 

й фільтру 

водоприймальній 

частині 

За 

необхідністю. 

Несанкціоноване 

відключення насосу в 

свердловині при 

перебоях подачі 

електроенергії. 

3 Після несанкціонованого 

відключення 

електроенергії в мережі 

повторний запуск насосу 

здійснюється згідно 

паспорта насосу 

перемикачем місцевого 

керування із станції 

керування при частково або 

повністю закритій засувці. 

Для кожної 

свердловини 

окремо 

За 

необхідністю 

4 Потрапляння сторонніх 

предметів і рідини, у 

тому числі поверхневих 

вод, у стовбур 

свердловини 

Щоб уникнути ускладнень, 

пов’язаних із 

потраплянням у стовбур 

свердловини випадкових 

предметів, необхідно 

утримувати устя 

свердловини закритим. 

Відновлювальні роботи 

слід виконувати тільки 

силами спеціалізованої 

бурової організації, що має 

ліцензію на проведення 

ремонтних робіт у 

свердловинах. Після будь-

якого виду 

відновлювальних робіт, а 

також при потраплянні 

рідини в стовбур 

свердловини виконується її 

прокачування. Тривалість 

прокачування визначається 

за результатами хімічного й 

бактеріологічного аналізів 

Для кожної 

свердловини 

окремо 

За 

необхідністю 
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Різке зниження 

продуктивності 

свердловин 

Зниження величини 

питомого дебіту в 

свердловині фіксується по 

різкій зміні співвідношення 

між дебітом і динамічним 

рівнем води. 

Підтвердження цього факту 

робиться гідрогеологічною 

службою, що здійснює 

моніторинг. Для вибору 

заходів щодо декольматації 

й чищення свердловин 

збирається нарада 

гідрогеологічної служби, 

що здійснює моніторинг, із 

залученням спеціалізованої 

організації, що має досвід і 

ліцензію на роботи з 

ремонту водних 

свердловин 

Для кожної 

свердловини 

окремо 

За 

необхідності 

 

 

 

 

Компенсаційні заходи:  

Компенсаційні заходи для даного об'єкта планової діяльності можливі лише в частині 

сплати рентної плати за користування надрами (у випадках, передбачених статтею 255 

Податкового кодексу України). 

Отже, при дотриманні технології експлуатації водозабору, а також природоохоронних 

заходів в межах поясів зони санітарної охорони, негативних явищ в підземній гідросфері та 

впливу на довкілля не очікується. 

 При виявленні під час провадження планованої діяльності рідкісних та таких, що 

перебувають під загрозою зникнення типових природних рослинних угруповань занесених до 

Зеленої книги України будуть вжиті відповідні заходи, що передбачені Положенням про Зелену 

книгу України затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 29.08.2002 р. № 1286.  

При виявленні на території планованої діяльності об’єктів рослинного світу занесених 

до Червоної книги України підприємством у відповідності до вимог статті 11 Закону України 

«Про Червону книгу України» буде забезпечено їх охорону та відтворення шляхом: 

 ‒ установлення особливого правового режиму охорони рідкісних і таких, що 

перебувають під загрозою зникнення, видів тваринного і рослинного світу, заборони їх 

використання (добування та збирання) в господарських цілях;  

‒ урахування вимог щодо їх охорони під час розроблення нормативно-правових актів; 

‒ проведення постійного спостереження (моніторингу) за станом їх популяцій;  

‒ сприяння створення територій та об’єктів природно-заповідного фонду, а також 

екологічної мережі на територіях, де перебувають об’єкти Червоної книги України, та на 

шляхах міграції рідкісних і таких, що перебувають під загрозою зникнення, видів тваринного 

світу; ‒ урахування спеціальних вимог щодо охорони об’єктів Червоної книги України під час 

розроблення проектної та проектно-планувальної документації;  
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‒ сприяння природному відновленню популяцій рідкісних і таких, що перебувають під 

загрозою зникнення, видів тваринного і рослинного світу, інтродукції та реінтродукції таких 

видів у природні умови, де вони перебували (зростали);  

‒ сприяння у здійсненні необхідних наукових досліджень з метою розроблення 

наукових засад їх охорони та відтворення;  

‒ здійснення інших заходів відповідно до чинного законодавства. 

 Підприємством будуть вживатись заходи охорони об’єктів рослинного світу та їх 

середовищ існування визначених Конвенцією про охорону дикої флори та фауни і природних 

середовищ існування в Європі, Конвенцією про охорону біологічного різноманіття та 

Конвенцією про міжнародну торгівлю видами дикої фауни і флори, що перебувають під 

загрозою зникнення.  

Під час провадження планованої діяльності, у відповідності до вимог статей 9, 37, 39, 

40 Закону України «Про тваринний світ» буде забезпечено:  

- збереження умов існування видового і популяційного різноманіття тваринного світу 

в стані природної волі;  

- недопустимість погіршення середовища існування, шляхів міграції та умов 

розмноження диких тварин; -збереження цілісності природних угруповань диких тварин;  

- запобігання загибелі тварин під час здійснення виробничих процесів;  

- дотримання особливого режиму охорони видів тварин, занесених до Червоної книги 

України і до переліків видів тварин, які підлягають особливій охороні;  

- надання допомоги тваринам у разі захворювання, загрози їх загибелі під час 

стихійного лиха і внаслідок надзвичайних екологічних ситуацій;  

- виховання громадян у дусі гуманного ставлення до тварин;  

- пропаганди важливості охорони тваринного світу;  

- охорону середовища існування, умов розмноження і шляхів міграції тварин; - 

недоторканість ділянок, що становлять особливу цінність для збереження фауни; - розроблення 

і здійснення заходів, які будуть забезпечувати збереження шляхів міграції тварин;  

- у період масового розмноження диких тварин, з 1 квітня до 15 червня, забороняється 

проведення робіт та заходів, які є джерелом підвищеного шуму та неспокою;  

- охорону нор, хаток, лігв, мурашників, бобрових загат та інших житл і споруд тварин, 

місць токування, линьки, гніздових колоній птахів, постійних чи тимчасових скупчень тварин,  

нерестовищ, інших територій, що є середовищем їх існування та шляхів міграції.  

У разі виявлення на території планованої діяльності рідкісних рослин і таких, що 

перебувають під загрозою зникнення у відповідності до вимог статті 27 Закону України «Про 

рослинний світ», вони будуть пересаджені на ділянки з однотипними умовами місцезростання.  

У разі виявлення архітектурних, археологічних та історико-культурних об’єктів і 

пам’яток у процесі здійснення планованої діяльності підприємство зобов’язане негайно 

повідомити до органу управління у сфері археологічної та культурної спадщини, а також вжити 

заходи визначені цим органом, що спрямовані на охорону відповідних археологічних та 

історико-культурних об’єктів та пам’яток згідно з законодавством у сфері охорони 

археологічної та історико-культурної спадщини.  

Згідно статті 1 Закону України «Про відходи», відходи – це будь-які речовини, 

матеріали і предмети, що утворилися у процесі виробництва чи споживання, а також товари 

(продукція), що повністю або частково втратили свої споживчі властивості і не мають 

подальшого використання за місцем їх утворення чи виявлення і від яких їх власник 

позбувається, має намір або повинен позбутися шляхом утилізації чи видалення.  
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Відповідно до ст. 17 Закону України «Про відходи» суб’єкти господарської діяльності 

зобов’язані:  

а) запобігати утворенню та зменшувати обсяги утворення відходів;  

З метою зменшення утворення відходів вживаються заходи із запобігання утворення 

відходів. 

 Такі заходи включають, зокрема: 

 – заохочення та підтримку сталого споживання продукції;  

– заохочення використання ресурсоефективних та більш довговічної продукції, у тому 

числі подовження терміну її використання, продукції, придатної до ремонту, повторного 

використання та модернізації; 

 – виділення з відходів сировини, яка може бути повторно використана; 

 – заохочення, без порушення прав інтелектуальної власності, доступності запасних 

частин, інструкцій з експлуатації, технічної інформації або інших інструментів, обладнання або 

програмного забезпечення, що дозволяють проводити ремонт та повторне використання 

продукції без зниження рівня їх якості та безпеки функціонування;  

– зменшення утворення відходів, що не придатні для повторного використання або 

рециклінгу;  

– визначення продукції, які є основними джерелами забруднення та вжиття відповідних 

заходів для запобігання та зменшення утворення відходів з такої продукції;  

– проведення інформаційних кампаній для підвищення громадської обізнаності щодо 

запобігання утворенню відходів та забрудненню навколишнього природного середовища; 

 – зменшення утворення харчових відходів.  

 б) вести первинний поточний облік кількості, типу і складу відходів, що утворюються, 

і подавати щодо них статистичну звітність у встановленому порядку;  

в) визначати склад і властивості відходів, що утворюються, а також ступінь 

небезпечності відходів для навколишнього природного середовища та здоров’я людини 

відповідно до нормативно-правових актів, які затверджуються центральним органом 

виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері санітарного та 

епідемічного благополуччя населення, за погодженням із центральним органом виконавчої 

влади, що забезпечує формування державної політики у сфері охорони навколишнього 

природного середовища;  

г) здійснювати організаційні, науково-технічні і технологічні заходи для максимальної 

утилізації відходів, реалізації чи передачі їх іншим споживачам або підприємствам, установам 

та організаціям, що займаються збиранням, обробленням і утилізацією відходів, а також 

забезпечувати за власний рахунок екологічно обґрунтоване видалення тих відходів, що не 

підлягають утилізації;  

д) забезпечувати повне збирання, належне зберігання та недопущення знищення і 

псування відходів, для утилізації яких в Україні існує відповідна технологія, що відповідає 

вимогам екологічної безпеки;  

е) не допускати змішування відходів, якщо це не передбачено існуючою технологією 

та ускладнює поводження з відходами або не доведено, що така дія відповідає вимогам 

підвищення екологічної безпеки;  

є) не допускати зберігання та видалення відходів у несанкціонованих місцях чи 

об’єктах;  

ж) здійснювати контроль за станом місць чи об’єктів розміщення власних відходів;  

з) призначати відповідальних осіб у сфері поводження з відходами;  
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и) забезпечувати розробку в установленому порядку та виконання планів організації 

роботи у сфері поводження з відходами;  

і) відшкодовувати шкоду, заподіяну навколишньому природному середовищу, 

здоров’ю та майну громадян, підприємствам, установам та організаціям внаслідок порушення 

встановлених правил поводження з відходами, відповідно до законодавства України;  

к) виконувати інші обов'язки, передбачені законодавством, щодо запобігання 

забрудненню навколишнього природного середовища відходами.  

Основними заходами з охорони надр є: ‒ забезпечення повного і комплексного 

геологічного вивчення надр;  

‒ додержання встановленого законодавством порядку надання надр у користування і 

недопущення самовільного користування надрами; ‒ раціональне вилучення і використання 

запасів корисних копалин;  

 ‒ недопущення шкідливого впливу робіт, пов'язаних з користуванням надрами, на 

збереження запасів корисних копалин, гірничих виробок і свердловин, що експлуатуються чи 

законсервовані, а також підземних споруд; 

 ‒ охорона родовищ корисних копалин від затоплення, обводнення, пожеж та інших 

факторів, що впливають на якість корисних копалин і промислову цінність родовищ або 

ускладнюють їх розробку;  

‒ запобігання необґрунтованій та самовільній забудові площ залягання корисних 

копалин і додержання встановленого законодавством порядку використання цих площ для 

інших цілей;  

‒ виконання особливих умов Спеціального дозволу на користування надрами та Угоди 

про умови користування надрами. 

Згідно з проведеною оцінкою впливу на довкілля значного негативного впливу на 

довкілля від виконання підготовчих і будівельних робіт та провадження планованої діяльності 

не передбачається.  

 

8. ОПИС ОЧІКУВАНОГО ЗНАЧНОГО НЕГАТИВНОГО ВПЛИВУ ДІЯЛЬНОСТІ 

НА ДОВКІЛЛЯ, ЗУМОВЛЕНОГО ВРАЗЛИВІСТЮ ПРОЕКТУ ДО РИЗИКІВ 

НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ, ЗАХОДІВ ЗАПОБІГАННЯ ЧИ ПОМ’ЯКШЕННЯ 

ВПЛИВУ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ НА ДОВКІЛЛЯ ТА ЗАХОДІВ РЕАГУВАННЯ 

НА НАДЗВИЧАЙНІ СИТУАЦІЇ 

 

Як показують результати проведеної оцінки впливу на довкілля, значного негативного 

впливу на довкілля в результаті видобування питних підземних вод водозабору КП 

«Чернігівводоканал» ЧМР, при дотриманні технічних і технологічних нормативів, нормативно-

правових документів не очікується.  

Для уникнення забруднення підземних водоносних горизонтів підприємством 

облаштовані зони санітарної охорони. В межах ЗСО забороняється розробка надр, якщо ця 

розробка впливатиме на якість підземних вод.  

Для попередження негативного впливу в процесі експлуатації родовища підземних вод 

забезпечується герметичність системи збору, підготовки й транспортування води, з метою 

виключення її нераціонального використання.  

КП «Чернігівводоканал» ЧМР утримує експлуатаційні свердловини та зону санітарної 

охорони в належному санітарному стані та дотримується режиму, визначеного вимогами 

чинного законодавства.  
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Суттєвий вплив на довкілля можливий лише в результаті нераціонального 

використання природних ресурсів, що може призвести до виснаження водоносних горизонтів. 

Для запобігання виникнення такої ситуації проводяться гідрогеологічні спостереження за 

рівнями води у свердловинах. На основі отриманих даних здійснено розрахунок прогнозного 

зниження рівня підземних вод та оцінено забезпеченість ділянки.  

В процесі експлуатації водозабору було організовано спостереження та контроль за 

положенням статичного та динамічного рівня води в свердловинах. Зафіксовані значення 

статичного та динамічного рівнів фіксуються в журналі режимних спостережень. Визначення 

рівнів проводиться для попередження і своєчасного реагування на зміну рівнів, що дасть змогу 

не допустити виснаження водоносних горизонтів.  

У разі виникнення надзвичайної ситуації техногенного чи природного характеру 

підприємство має діяти згідно плану ліквідації та локалізації аварій, яким передбачені наступні 

заходи:  

1. Підтримувати в постійній готовності до застосування сили і засоби із запобігання 

виникненню та ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій техногенного та природного 

характеру;  

2. Створити на підприємстві та підтримувати матеріальні резерви для попередження та 

145 ліквідації надзвичайних ситуації техногенного та природного характеру;  

3. Своєчасно оповіщати працівників про загрозу виникнення або про виникнення 

надзвичайної ситуації техногенного або природного характеру.  

Аварійні ситуації природного характеру  

Аварійні ситуації природного характеру можуть виникати внаслідок землетрусу, 

грозових явищ та блискавок.  

Аварійні ситуації під час грозових явищ та блискавок  

Під час грозових явищ та блискавок, у відповідністю з ситуацією, якщо є необхідність 

припинити всі технологічні операції. Відключити електроенергію і всі можливі джерела 

іскроутворення. Закрити вікна, двері, витяжні отвори. Триматися подалі від електропроводки, 

антени, вікон, дверей. Не перебувати на відкритих не захищених місцях, поблизу металевих 

огорож, великих металевих об’єктів, вологих стін, заземлення блискавковідводу та інших 

об’єктів, які з великою ймовірністю можуть бути уражені блискавкою. Працівники повинні 

знати правила поведінки і мати навички з надання першої медичної допомоги.  

Аварійні ситуації техногенного характеру 

 Аварійні ситуації техногенного характеру можуть виникати внаслідок пожеж.  

У разі виникнення пожежі всі роботи в небезпечних місцях зупиняються, крім робіт, 

пов’язаних з її ліквідацією. Всі споруди на території мають бути з дотриманням протипожежних 

норм і правил. Місця розміщення і кількість первинних засобів пожежогасіння встановлюються 

технічним керівником підприємства.  

При виникненні пожежі необхідно:  

- вжити (по можливості) заходів по евакуації людей, гасіння (локалізації) пожежі та 

збереження матеріальних цінностей; 

 - негайно повідомити про це телефоном аварійно-рятувальну службу. При цьому 

необхідно назвати адресу об’єкта, вказати кількість поверхів будівлі, місце виникнення пожежі, 

обстановку на пожежі, наявність людей, а також повідомити своє прізвище;  

- якщо пожежа виникла на підприємстві, повідомити про неї керівника чи відповідну 

компетентну посадову особу та (або) чергового об’єкту; - у разі необхідності викликати інші 

аварійні служби (медичну, газорятувальну тощо). Посадова особа об’єкта, що першою прибула 

на місце пожежі, зобов’язана:  
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- перевірити, чи викликана аварійно-рятувальна служба (продублювати повідомлення), 

довести подію до відома керівника установи;  

- у разі загрози життю людей негайно організувати їх рятування (евакуацію), 

використовуючи для цього наявні сили й засоби;  

- вивести за межі небезпечної зони всіх працюючих, не пов’язаних з ліквідацією 

пожежі;  

- припинити роботи на об’єкті (якщо це допускається технологічним процесом 

виробництва), крім робіт, пов’язаних із заходами по ліквідації пожежі; 

 -здійснити у разі необхідності відключення електроенергії, агрегатів, апаратів, водяних 

комунікацій (за винятком систем протипожежного захисту);  

- організувати зустріч підрозділів аварійно-рятувальної служби, надати їм допомогу у 

виборі найкоротшого шляху до осередку пожежі та до водних джерел;  

- забезпечити дотримання техніки безпеки працівниками, які беруть участь у гасінні 

пожежі. Після ліквідації аварійної ситуації або аварії відновити нормальний технологічний 

процес у порядку, передбаченому діючими інструкціями з робочих місць. 

У разі виникнення надзвичайної ситуації, внаслідок стихійного лиха (буревій, 

землетрус, зсув землі, повінь тощо) чи масштабної аварії техногенного походження, очікуваний 

негативний вплив на навколишнє середовище може бути зумовлений неконтрольованими 

витоками та втратами чистої води у разі прориву трубопроводу, що призведе до часткового 

тимчасового припинення водопостачання об'єктів споживачів комунального підприємства 

«Чернігівводоканалу» Чернігівської міської ради.  

Надзвичайною ситуацією, яка матиме негативні наслідки для навколишнього 

природного та соціального середовища, може бути хімічне та/або мікробіологічне забруднення 

водоносного горизонту Причинами, що можуть призвести до виникнення надзвичайних 

ситуацій, можуть бути:  

• незадовільний технічний стан водозабірної споруди;  

• невиконання обмежень в межах першого-третього поясів зон санітарної охорони;  

• помилки ремонтного та обслуговуючого персоналу;  

• зношеність, застарілість несвоєчасне та неякісне технічне обслуговування та 

неналежний ремонт устаткування системи водопостачання. В результаті виникнення 

надзвичайної ситуації на об'єкті планованої діяльності основний вплив відбуватиметься на 

якість підземних вод, які можуть бути забрудненими в результаті настання надзвичайної 

ситуації та стати непридатними для використання в якості джерел водопостачання. 

 

 

9. ВИЗНАЧЕННЯ УСІХ ТРУДНОЩІВ (ТЕХНІЧНИХ НЕДОЛІКІВ, 

ВІДСУТНОСТІ ДОСТАТНІХ ТЕХНІЧНИХ ЗАСОБІВ АБО ЗНАНЬ), ВИЯВЛЕНИХ У 

ПРОЦЕСІ ПІДГОТОВКИ ЗВІТУ З ОЦІНКИ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ 

 

 

При підготовці Звіту з оцінки впливу на довкілля були відсутні будь-які труднощі щодо 

його оформлення. 

 

 

 

 



 

 

79 

10. УСІ ЗАУВАЖЕННЯ І ПРОПОЗИЦІЇ, ЩО НАДІЙШЛИ ДО 

УПОВНОВАЖЕНОГО ТЕРИТОРІАЛЬНОГО ОРГАНУ ПІСЛЯ ОПРИЛЮДНЕННЯ 

ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО ПЛАНОВАНУ ДІЯЛЬНІСТЬ 

 

Інформування громадськості про плановану діяльність комунального підприємства 

«Чернігівводоканал» Чернігівської міської ради, яка підлягає оцінці впливу на довкілля, а саме 

будівництво артезіанської свердловини на території комунального некомерційного 

підприємства «Чернігівська міська лікарня №2» Чернігівської міської ради, розташованого по 

вул.1-го Травня, 168 в м. Чернігові  здійснювалось згідно статей 4 та 5 Закону України «Про 

оцінку впливу на довкілля».  

Повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля 

(реєстраційний номер справи №20229159950 – Будівництво артезіанської свердловини на 

території комунального некомерційного підприємства «Чернігівська міська лікарня №2» 

Чернігівської міської ради, розташованого по вул.1- го Травня, 168 в м. Чернігові») було 

оприлюднено на офіційному веб-сайті в мережі Інтернет уповноваженого територіального 

органу – Департаментом екології та природних ресурсів Чернігівської обласної державної 

адміністрації.  

Також, повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля, 

було оприлюднено шляхом опублікування в двох друкованих засобах масової інформації ( 

Газета «Весть» від 24 листопада 2022 року  та Чернігівській обласній газеті «Вісник» від 24 

листопада 2022 року, а також розміщене на дошках оголошень  – м. Чернігів, вул.Жабинського, 

15  та м. Чернігів, вул. 1- го Травня, 168. 

Зауважень і пропозицій не надходило. 

  

 

11. СТИСЛИЙ ЗМІСТ ПРОГРАМ МОНІТОРІНГУ ТА КОНТРОЛЮ ЩОДО 

ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ ПІД ЧАС ПРОВАДЖЕННЯ ПЛАНОВАНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ, А 

ТАКОЖ (ЗА ПОТРЕБИ) ПЛАНІВ ПІСЛЯПРОЕКТНОГО МОНІТОРІНГУ 

 

Програма моніторингу та контролю щодо впливу на довкілля під час провадження 

планованої діяльності складена на підставі оцінки впливу на довкілля, викладеної у даному 

Звіті. Враховуючи результати виконаної оцінки, керуючись просторовими, часовими 

характеристиками та іншими критеріями значимості, основний прямий вплив на довкілля з боку 

планованої діяльності в основному відбуватиметься на геологічне середовище внаслідок 

будівництва водозабірної споруди і видобування підземних вод.  

На етапі моніторингу вивчаються просторові характеристики й оцінюються зміни стану 

водних об’єктів в часі. Щодо цього враховуються кількісні та якісні показники підземних вод, 

що дає змогу оцінити стан експлуатаційних запасів і водовідбору, їхній режим, забруднення.  

Під час провадження моніторингу обов'язково виокремлюють групу показників і 

характеристик, які мають контрольні величини (глибина динамічного рівня, продуктивність 

водозабірних споруд або задані межі концентрації компонентів хімічного складу). 

Розрізняють три стадії моніторингу підземних вод:  

1. Оцінювання вивченості об'єкта, розробки програми спостережень і створення мережі 

спостереження. 

 2. Регулярні роботи зі спостереження за станом об'єкта.  

3. Обробка даних, оцінка стану водного об'єкта за попередній період та останній рік 

спостережень і складання прогнозу його змін. Стадія обробки даних та оцінювання стану 
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водного об'єкта циклічно повторюється і щорічно її результати використовують для нового 

циклу моніторингу.  

Оцінка динаміки стану водного об'єкта дає змогу отримати відомості, що 

характеризують:  

- загальний баланс підземних вод, режим рівня, фізичні і хімічні показники;  

- експлуатаційні запаси підземних вод, їхню якість, вплив існуючого водовідбору і 

забезпеченість відновлення запасів (джерела формування експлуатаційних запасів, їхню 

динаміку);  

- умови і динаміку зв’язку підземних і поверхневих вод;  

- показники і ступінь забруднення підземних вод.  

Оцінювання стану використання водного об’єкта здійснюють за даними власних 

спостережень на гідрогеологічній мережі, дослідження водозабірних споруд, а також за даними 

звіту Водгоспу. Виявлення перенавантажених ділянок, ознак виснаження і характеру змін 

якості підземних вод та розробка рекомендацій щодо експлуатації водного об’єкта в 

майбутньому слугують основним змістом заключної фази регулярного циклу ведення 

державного водного кадастру. 

 Для забезпечення дотримання санітарного режиму, в межах зон санітарної охорони, 

обов’язковим є виконання наступних заходів:  

 один раз на місяць огляд І-го поясу зони санітарної охорони, один раз на квартал  

– ІІ-го поясу ЗСО і один раз на рік 

 – ІІІ-го поясу ЗСО;  

 спостереження за якістю підземних вод, що видобуваються, шляхом проведення 

санітарно-мікробіологічного дослідження – 1 раз на рік, повного фізико-хімічного дослідження 

– 1 раз на рік, радіологічного контролю – 1 раз на 3 роки, відповідно до санітарних норм і 

правил; 

 недопускання розливу шкідливих речовин на ділянці робіт – постійно;  

 контроль санітарного стану прилеглої до родовища території з метою своєчасного 

виявлення джерел потенційного забруднення – постійно;  

 дотримання основних вимог та рекомендацій санітарної служби та органів 

геоекологічного та гірничотехнічного контролю – постійно.  

Контролю величини видобутку підземних вод, водовідбір повинен фіксуватись 

водолічильником, показники якого знімати 1 раз на день.  

Для оцінки режиму експлуатації повинно проводитись спостереження за статичним та 

динамічним рівнем та температурою води у свердловинах один раз на квартал. 

 

 

12. РЕЗЮМЕ НЕТЕХНІЧНОГО ХАРАКТЕРУ, РОЗРАХОВАНЕ НА ШИРОКУ 

АУДИТОРІЮ 

 

Цілями планованої діяльності є будівництво артезіанської свердловини на території 

комунального некомерційного підприємства «Чернігівська міська лікарня №2» Чернігівської 

міської ради в м. Чернігові», продуктивністю - 150 м3 /год, орієнтовний добовий дебіт 

свердловини - 3000 м3 /добу, глибина свердловини – 710 м., водоносний горизонт сеноман-

нижньокрейдових відкладів (К1 +К2S ). 
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Основні положення та висновки звіту з оцінки впливу на довкілля Основними видами 

можливих впливів на компоненти навколишнє середовище є гідрогеологічний, фізичний 

(акустичний), хімічний впливи.  

Гідрогеологічний вплив відбувається в процесі буріння і видобування підземних вод. 

Джерелами гідрогеологічного впливу є бурове устаткування, занурене насосне устаткування.  

Фізичний (акустичний) влив відбуватиметься на атмосферне повітря внаслідок 

застосування в процесі будівництва водозабірної свердловини спеціалізованої техніки. 

Джерелами фізичного впливу є працюючі двигуни спеціалізованої техніки, задіяної в процесі 

буріння водозабірної свердловини і будівництва павільйону (акустичний вплив).  

Хімічний вплив на атмосферу, водне середовище і ґрунт відбуватиметься за рахунок 

присутності хімічних елементів у складі викидів забруднюючих речовин, стічних водах та 

відходах. Джерелами хімічного впливу є викиди забруднюючих речовин (газоподібних та 

пилових викидів), що надходитимуть в атмосферне повітря в період будівництва водозабірної 

споруди, стічні води, які утворюються за рахунок: промивання пробуреної свердловини 

(відпрацьовані промивальні води) та життєдіяльності персоналу, задіяного в процесі 

будівництва і обслуговування водозабірної свердловин, внаслідок чого утворюються 

господарсько-побутові стічні води, а також відходи, які утворюються в процесі будівництва 

свердловини та внаслідок життєдіяльності персоналу, задіяного у виробничому процесі. 

Можливий негативний вплив з боку планованої діяльності відбуватиметься на наступні 

компоненти довкілля — атмосферне повітря, водне середовище, ґрунт, а також на гідрологічне 

середовище.  

Вплив на атмосферне повітря з боку планованої діяльності відбуватиметься виключно 

на період будівництва водозабірної споруди, матиме локальний і короткостроковий характер, 

потужність впливу знаходитиметься в межах нормативних значень, встановлених для 

атмосферного повітря населених пунктів. 

 Основний вплив на ґрунт з боку об'єкта планованої діяльності в основному 

відбуватиметься за рахунок порушення структури верхнього шару ґрунту в процесі будівельної 

діяльності, а також за рахунок утворення відходів і стічних вод. Для запобіганню забрудненню 

ґрунтового середовища будівельне сміття передаватиметься на захоронення на існуючому 

полігону твердих побутових відходів. Відпрацьований буровий розчин після відстоювання 

передаватиметься до полігону комунального підприємства «АТП-2528» Чернігівської міської 

ради а територія розміщення зумпфу рекультивуватиметься під газон з висаджуванням 

багаторічних трав.  

Забруднення водного середовища внаслідок провадження планованої діяльності не 

прогнозується. Об'єкт планованої діяльності не здійснюватиме скид води у водні об'єкти. 

Використання води в межах об'єкта планованої діяльності здійснюватиметься для забезпечення 

питних і санітарно-гігієнічних потреб працюючого персоналу, а також для забезпечення 

виробничих потреб в процесі будівництва водозабірної споруди.  

Вплив на здоров’я населення – допустимий вплив. Джерелами впливу є викиди 

забруднюючих речовин при роботі спеціалізованої техніки, в тому числі  бурового 

устаткування. Виконані розрахунки розсіювання забруднюючих речовин в атмосферному 

повітрі показали, що максимальні приземні концентрації забруднюючих речовин на межі 

найближчої житлової забудови складуть менше 1 ГДК (з урахуванням фону), що відповідає 

санітарним та екологічним вимогам.  

Вплив на  стан фауни, флори, біорізноманіття землі – негативний вплив не 

передбачається, оскільки на території планової діяльності відсутні насадження, занесені у 

Червону Книгу. На ділянці проектування відсутні ареали поширення мисливських, 
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червонокнижних і інших рідких видів тварин. У процесі експлуатації не передбачається 

додаткового впливу на рослинний та тваринний світ, руйнування місць перебування тварин та 

гніздування птахів не здійснюватиметься. 

Вплив на  кліматичні фактори (у тому числі зміна клімату та викиди парникових газів) 

– негативних впливів не передбачається.  

Вплив на  матеріальні об’єкти, включаючи архітектурну, археологічну та культурну 

спадщину – негативних впливів не передбачається. При проектуванні враховані вимоги Закону 

України «Про охорону культурної спадщини» щодо охоронних зон пам’ятників археології 

(курганів). В межах земельної ділянки планованого діяльності не  встановлена наявність об’єкта 

археології.  

Вплив на  ландшафт – негативних впливів не передбачається.  

Вплив на соціально-економічні умови – позитивний вплив – споживання споживачами  

якісної питної води.  

З метою запобігання забрудненню підземних вод передбачається: 

 – герметизація оголовка водозабірної свердловини; – організація трьох зон санітарної 

охорони (далі по тексту скорочено ЗСО), в кожній зоні поясів ЗСО, відповідно до їх 

призначення, встановлюється спеціальний режим та визначений комплекс заходів, спрямованих 

на недопущення погіршення якості води; 

 – улаштування огородження по периметру першого поясу зони суворого режиму із 

засіюванням цієї території сумішшю багаторічних трав; 

 – контроль хімічних та санітарно-мікробіологічних показників води у свердловині не 

рідше одного газу в квартал.  

Раціональне використання водних ресурсів забезпечуватиметься організаційними 

заходами, які включають в себе: моніторинг обсягів видобування підземних вод з 

застосуванням лічильника, своєчасне виконання планових ремонтних робіт, що попереджають 

аварійні витоки з мереж водопостачання. 

 Заходи, спрямовані на запобігання, відвернення, уникнення, зменшення, усунення 

значного негативного впливу на довкілля  

Для запобігання, відвернення, уникнення, зменшення, усунення значного негативного 

впливу на довкілля передбачається комплекс організаційно-технічних заходів як на період 

виконання підготовчих та будівельних робіт, так і на період провадження планованої діяльності. 

Комплекс заходів націлений на захист ґрунту, водного і гідрологічного середовищ. В якості 

ресурсозберігальних заходів передбачено використання енергозберігаючого насосного 

устаткування.  
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розташованого по вул. 1-го Травня, 168 в м. Чернігові, розробник ФОП Клименко Анатолій 

Семенович; 
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- свердловина, що проектується на
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15 вересня 2022 року6/ Телепрограма

вівторок, 20 вересня

середа, 21 вересня

четвер, 22 вересня

п’ятниця, 23 вересня

субота, 24 вересня

неділя, 25 вересня

понеділок, 19 вересня

05.25 Т/с “Комісар Рекс”

13.25 Т/с “Сліпа”

17.25 Т/с “Слід”

20.00 Т/с “Вибір матері”

22.00 Єдині новини. Головне

23.20 Т/с “Доктор Хаус”

06.00, 10.00 Життя відомих людей
07.00 Сніданок з 1+1
11.00, 05.10 Любий, ми переїжджаємо
12.00 Т/с “Усі жінки - відьми”
14.50, 01.45, 02.40 Добрий день, ми з 

України
15.00, 15.35, 16.40, 01.50 Одного разу 

під Полтавою
15.30, 16.35, 03.35 Сміємось - отже не 

здаємось
17.00 Світ навиворіт
19.00 Х/ф “Шпигунка”
21.15 Х/ф “Дев’ять ярдів”
23.00 Х/ф “Правдива брехня”

07.00 “Джедаі”

07.20 Т/с “Опер за викликом”

11.05, 01.25 “Загублений світ”

18.00 Т/с “Перевізник-2”

20.00, 22.55 Х/ф

00.45 Т/с “Кістки”

03.00 “Інформаційний марафон “Єдині 

новини”

05.25, 23.20 Т/с “Доктор Хаус”

07.05 Т/с “Комісар Рекс”
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22.00 Єдині новини. Головне
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07.00 Сніданок з 1+1
11.00, 05.10 Любий, ми переїжджаємо
12.00 Т/с “Усі жінки - відьми”
14.50, 01.15 Добрий день, ми з України
15.00, 15.35, 16.40, 01.20 Одного разу 

під Полтавою
15.30, 16.35, 03.05 Сміємось - отже не 

здаємось
17.00 Світ навиворіт
19.00 Х/ф “Дев’ять ярдів”
20.45 Х/ф “Міцний горішок 3: Від-

плата”
23.10 Х/ф “Зоонаглядач”

07.00, 00.10 Т/с “Кістки”

07.55, 18.00 Т/с “Перевізник-2”

09.50, 01.05 “Загублений світ”

15.40, 20.00, 22.20 Х/ф

03.05 “Інформаційний марафон “Єдині 

новини”

05.15, 23.10 Т/с “Доктор Хаус”

07.00 Т/с “Комісар Рекс”

13.20 Т/с “Сліпа”

17.25 Т/с “Слід”

20.00 Т/с “Вибір матері”

22.00 Єдині новини. Головне

06.00, 10.00 Життя відомих людей
07.00 Сніданок з 1+1
11.00, 05.10 Любий, ми переїжджаємо
12.00 Т/с “Усі жінки - відьми”
14.50, 01.4 Добрий день, ми з України
15.00, 15.35, 16.40, 01.50 Одного разу 

під Полтавою
15.30, 16.35, 03.35 Сміємось - отже не 

здаємось
17.00 Світ навиворіт
19.00 Х/ф “Міцний горішок 3: 

Відплата”
21.25 Х/ф “Міцний горішок 4”
23.50 Х/ф “Батько нареченої”

07.00 “Джедаі”

07.15, 01.10 Т/с “Кістки”

08.10, 18.00 Т/с “Перевізник-2”

10.05, 01.50 “Загублений світ”

15.10, 20.00, 22.20 Х/ф

03.10 “Інформаційний марафон “Єдині 

новини”

05.10, 23.20 Т/с “Доктор Хаус”

06.55 Т/с “Комісар Рекс”

14.00 Т/с “Сліпа”

17.30 Т/с “Слід”

22.00 Єдині новини. Головне

06.00, 10.00 Життя відомих людей
07.00 Сніданок з 1+1
11.00, 05.10 Любий, ми переїжджаємо
12.00 Т/с “Усі жінки - відьми”
14.50, 01.10, 02.05 Добрий день, ми з 

України
15.00, 15.35, 16.40, 01.15 Одного разу 

під Полтавою
15.30, 16.35, 03.00 Сміємось - отже не 

здаємось
17.00 Світ навиворіт
19.00 Х/ф “Міцний горішок 4”
21.25 Х/ф “Міцний горішок: Гарний 

день, аби померти”
23.10 Х/ф “Батько нареченої 2”

07.00, 00.15 Т/с “Кістки”

07.55, 18.00 Т/с “Перевізник-2”

09.50, 01.10 “Загублений світ”

15.45, 19.55, 22.15 Х/ф

03.25 “Інформаційний марафон “Єдині 

новини”

04.55 Т/с “Доктор Хаус”

06.45 Т/с “Комісар Рекс”

13.35 Т/с “Сліпа”

19.40 Х/ф “Красуня”

22.00 Єдині новини. Головне

23.20 Х/ф “Ноттінг Гілл”

06.00, 10.00 Життя відомих людей
07.00 Сніданок з 1+1
11.00 Любий, ми переїжджаємо
12.00 Т/с “Усі жінки - відьми”
14.40 Одного разу під Полтавою
15.40 Х/ф “Місіс Даутфайр”
18.00 Ліга сміху
22.00 Х/ф “Свінгери”
23.55, 02.35 Добрий день, ми з України
00.00 Танька і Володька

07.00 “Джедаі”
07.15 Т/с “Кістки”
08.10 Т/с “Перевізник-2”
10.00, 01.10 “Загублений світ”
16.05 Х/ф “Чужий-4: Відродження”
18.10 Х/ф “Робінзон Крузо”
20.00 Х/ф “Kingsman: Таємна служба”
22.25 Х/ф “Kingsman: Золоте кільце”
03.20 “Інформаційний марафон “Єдині 

новини”

05.55 Х/ф “Спадкоємці 2”
07.30 Х/ф “Спадкоємці 3”
10.00 Х/ф “Ноттінг Гілл”
12.40 Х/ф “Красуня”
15.00 МастерШеф. Битва сезонів
18.40, 23.25 Детектор брехні
19.50 Щасливі за сім днів
22.05 Єдині новини. Головне

06.00 Зірки, чутки та Галлівуд
08.00 Сніданок з 1+1
10.00 М/ф “Принцеса та жаба”
11.30 М/ф “Братик ведмедик 2”
13.00 М/ф “Ріо 2”
14.45 Х/ф “Правдива брехня”
17.25 Х/ф “Міцний горішок 3: Від-

плата”
19.10 Х/ф “Міцний горішок 4”
21.10 Х/ф “Міцний горішок: Гарний 

день, аби померти”
22.55 Х/ф “Як все заплутано”

07.00, 02.10 “Загублений світ”
12.50 Х/ф “Kingsman: Таємна служба”
15.10 Х/ф “Kingsman: Золоте кільце”
18.00 Х/ф “Джек Райан: Теорія хаосу”
20.00 Х/ф “Співучасник”
22.15 Х/ф “Дедпул-2”
00.25 Т/с “Зустрічна смуга”
03.00 “Найкраще”
03.05 “Інформаційний марафон “Єдині 

новини”

05.50, 10.40 Т/с “Слід”
08.00, 10.05 Прокинься з Ектором
08.45, 09.30 Як ти? З Григорієм Решет-

ником
14.10 Щасливі за сім днів
16.40 Х/ф “Красуня”
19.00 МастерШеф. Битва сезонів
22.35 Єдині новини. Головне
00.00 Один за всіх

06.00 Зірки, чутки та Галлівуд
08.00 Сніданок з 1+1
10.00 М/ф “Життя комах”
11.45 М/ф “Братик ведмедик”
13.20 М/ф “Секрети домашніх тварин”
15.00 М/ф “Посіпаки”
16.45 Х/ф “Батько нареченої”
18.40 Х/ф “Батько нареченої 2”
20.30 Х/ф “Шпигунка”
22.45 Х/ф “Пригоди у Вегасі”

07.00 “Джедаі”
07.50, 01.40 “Загублений світ”
11.45 Х/ф “Війни дронів”
13.15 Х/ф “Світанок планети мавп”
15.50 Х/ф “Універсальний солдат”
17.50 Х/ф “Згадати все”
20.00 Х/ф “Хижаки”
22.00 Х/ф “Дедпул”
00.05 Х/ф “Вторгнення: Планета Зем-

ля”
03.15 “Інформаційний марафон “Єдині 

новини”

Прийшов запит у друзі. Запитую: «З якою метою?» 
Відповідь шокувала: «Не твоє діло...»

У нас и воины, и герои есть. 
Не верите? Читайте «Весть»

Не буду пить, не буду есть, 
пока не прочитаю «Весть»

      
______________________

(дата офіційного 
опублікування в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на 

довкілля)
____________________________________

(реєстраційний номер справи про оцінку
впливу на довкілля планованої діяльності)

ПОВІДОМЛЕННЯ
про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу 

на довкілля
Комунальне підприємство «Чернігівводоканал» 

Чернігівської міської ради, код згідно 
ЄДРПОУ 03358222

 (повне найменування юридичної особи, код 
згідно з ЄДРПОУ або прізвище, ім’я та по батькові 

фізичної особи - підприємця, ідентифікаційний 
код або серія та номер паспорта (для фізичних осіб, 
які через свої релігійні переконання відмовляються 
від прийняття реєстраційного номера облікової картки 
платника податків та офіційно повідомили про це 
відповідному контролюючому органу і мають відмітку 
у паспорті)

інформує про намір провадити плановану 
діяльність та оцінку її впливу на довкілля.

1. Інформація про суб’єкта господарювання 
14017,  Чернігівська область, місто Чернігів, 

вулиця Жабинського, будинок 15, телефон:  +38-
(0462)-941-301.

2. Планована діяльність, її характеристика, 
технічні альтернативи.

Планована діяльність, її характеристика.
«Будівництво артезіанської свердловини на 

території Комунального некомерційного підприємства 
«Чернігівська міська лікарня №2» Чернігівської міської 
ради, в м. Чернігів. Робочий проект»

Технічна альтернатива 1.
Будівництво артезіанської свердловини (1 

шт.), продуктивністю - 150 м3 /год, орієнтовний 
добовий дебіт свердловини - 3000 м3 /добу, глибина 
свердловини – 710 м., водоносний горизонт сеноман-
нижньокрейдових відкладів (К1 +К2S ).

Технічна альтернатива 2.
Будівництво артезіанської свердловини (4 шт.), 

продуктивністю однієї артезіанської свердловини - 30 
м3 /год., орієнтовний загальний добовий дебіт сверд-
ловин - 2400 м3 /добу, глибина свердловини – 120 
м., водоносний горизонт у відкладах бучацької серії 
еоцену (Р2bс), з станцією знезалізнення (1 шт.).

Зважаючи на технічну та економічну складову ви-
користання технічної альтернативи №2 є недоцільним.

3. Місце провадження планованої діяльності, 
територіальні альтернативи.

Місце провадження планованої діяльності: 
територіальна альтернатива 1. 

Б уд і в н и ц т в о  а рте з і а н с ь ко ї  с в е рд л о в и -
ни зд ійснюється  на  територ і ї  Комунального 
некомерційного підприємства «Чернігівська міська 
лікарня №2» Чернігівської міської ради,  в м. Чернігів. 

Місце провадження планованої діяльності: 
територіальна альтернатива 2.

Інше місце розміщення об’єкта планової 
діяльності не розглядається, оскільки територіальна 
альтернатива 1 є оптимальним варіантом: територія 
вільна від забудови та максимально наближена до 
існуючих водопровідних мереж.

4. Соціально-економічний вплив планованої 
діяльності

Буд івництво  свердловини  забезпечить 
екологічно збалансований розвиток довкілля, по-
кращить якість питної води, що забезпечить сприятливі 
умови для користувачів. Якість води буде відповідати 
ДСанПін 2.2.4-171-10 «Гігієнічні вимоги до води 
питної, призначеної для споживання людиною».

5. Загальні технічні характеристики, у тому 
числі параметри планованої діяльності (потужність, 
довжина, площа, обсяг виробництва тощо)

Будівництво артезіанської свердловини на 
території Комунального некомерційного підприємства 
«Чернігівська міська лікарня №2» Чернігівської 
міської ради,  в м. Чернігів. Кількість свердловин 
- 1 шт, продуктивність - 150 м3 /год, орієнтовний 
добовий дебіт свердловини - 3000 м3/добу, глибина 
свердловини – 710 м., водоносний горизонт сеноман-
нижньокрейдових відкладів (К1 +К2S ).

6. Екологічні та інші обмеження планованої 
діяльності за альтернативами:

щодо технічної альтернативи 1
- Екологічні та інші обмеження планованої 

діяльності встановлюються згідно ДБН В.2.5-74:2013 
«Водопостачання зовнішні мережі та споруди. Основні 
положення  проектування».

- дотримання умов спеціального водокори-
стування та норм і вимог чинного законодавства 
щодо встановлення зон санітарної охорони підземного 
джерела водопостачання.

щодо технічної альтернативи 2
Екологічні та інші обмеження планової діяльності, 

наведеним до технічної альтернативи 1.
щодо територіальної альтернативи 1
Дотримання меж поясів ЗСО.
щодо територіальної альтернативи 2
Не розглядається.

7. Необхідна еколого-інженерна підготовка і 
захист території за альтернативами:

щодо технічної альтернативи 1
Будівництво свердловини згідно вимог ДБН 

В. 2.5-74:2013 «Водопостачання зовнішні мережі та 
споруди. Основні положення проектування» задо-
вольняють умовам, які не допускають забруднення 
глибинних водоносних горизонтів. Проектом перед-
бачено забезпечення раціонального використання 
надр, буде передбачено заходи протидії підтопленню, 
а також охоронні, відновлювані, захисні заходи. Про-
ведення гідрогеологічного моніторингу за рівнем води, 
водовідбором, контролем якості питних підземних вод. 
Планується інженерна підготовка і захист території, 
де буде розміщуватися свердловина, що не допускає 
забруднення водоносних горизонтів.

щодо технічної альтернативи 2
Необхідна еколого-інженерна підготовка і за-

хист території аналогічні, наведеним до технічної 
альтернативи 1.

щодо територіальної альтернативи 1
Будівництво свердловини на території Кому-

нального некомерційного підприємства «Чернігівська 
міська лікарня №2 » Чернігівської міської ради,  в м. 
Чернігів. 

щодо територіальної альтернативи 2
Не розглядається.

8. Сфера, джерела та види можливого впливу 
на довкілля:

щодо технічної альтернативи 1
Можливі впливи планованої діяльності (при 

будівництві й експлуатації) на навколишнє середовище, 
а саме: 

будівництво об’єкту пов’язане з незначним 
впливом на атмосферне повітря – при проведенні 
будівельно-монтажних робіт, при експлуатації свердло-
вини вплив відсутній.

Водне середовище: 
При експлуатації свердловини можливе незначне 

зниження рівнів вод в межах допустимого зниження 
рівня підземних вод водоносного комплексу, який буде 
експлуатуватися.

Грунт: 
Тимчасовий при будівництві, передбачається роз-

робка ґрунту, рослинний шар по площі насосної станції 
знімається, після закінчення робіт розрівнюється; при 
експлуатації – відсутній.

Клімат і мікроклімат: відсутні джерела впливу.
Рослинний і тваринний світ, заповідні об’єкти: 
При експлуатації відсутній, при будівництві 

тимчасовий – негативно не впливає.
Навколишнє техногенне середовище:
Відсутній.
щодо технічної альтернативи 2
Сфера, джерела та види можливого впливу на 

довкілля аналогічні, наведеним до технічної альтер-
нативи 1.

щодо територіальної альтернативи 1
Соціальне середовище -вплив при експлуатації 

позитивний, створення сприятливих умов для 
користувачів, при будівництві вплив незначний (шум 
від будівельної техніки). Рівень звуку не перевищу-
ватиме допустимих значень 55 дБА в день та 45 дБА 
вночі. Максимальні очікуванні рівні забруднення 
атмосферного повітря не перевищуватиме норматив-
них показників.

щодо територіальної альтернативи 2
Не розглядається. 

9. Належність планованої діяльності до першої 
чи другої категорії видів діяльності та об’єктів, 
які можуть мати значний вплив на довкілля та 
підлягають оцінці впливу на довкілля (зазначити 
відповідний пункт і частину статті 3 Закону України 
“Про оцінку впливу на довкілля”)

Планова діяльність по будівництву артезіанської 
свердловини належить до другої категорії видів 
планованої діяльності та об’єктів, які можуть мати 
вплив на довкілля та підлягають оцінці впливу на 
довкілля згідно із ст.3, п.3, підпункт 1 Закону України 
“Про оцінку впливу на довкілля” № 2059VIII від 23 
травня 2017.

10. Наявність підстав для здійснення оцінки 
транскордонного впливу на довкілля (в тому числі 
наявність значного негативного транскордонного 
впливу на довкілля та перелік держав, довкілля яких 
може зазнати значного негативного транскордонно-
го впливу (зачеплених держав)

Підстави для здійснення оцінки транскордонного 
впливу на довкілля відсутні.

11. Планований обсяг досліджень та рівень 
деталізації інформації, що підлягає включенню до 
звіту з оцінки впливу на довкілля

Планований обсяг досліджень та р івень 
деталізації інформації, що підлягає включенню до 
звіту з ОВД у відповідності зі ст. 6 Закону України 
«Про оцінку впливу на довкілля» № 2059-VIII від 
23.05.2017 року.

12. Процедура оцінки впливу на довкілля та 
можливості для участі в ній громадськості

Планована суб’єктом господарювання діяльність 
може мати значний вплив на довкілля і, отже, підлягає 
оцінці впливу на довкілля відповідно до Закону України 
«Про оцінку впливу на довкілля». 

Оцінка впливу на довкілля - це процедура, що 
передбачає: підготовку суб’єктом господарюван-
ня звіту з оцінки впливу на довкілля; проведення 
громадського обговорення планованої діяльності; 
аналіз уповноваженим органом звіту з оцінки впливу 
на довкілля, будь-якої додаткової інформації, яку 
надає суб’єкт господарювання, а також інформації, 
отриманої від громадськості під час громадського 
обговорення, під час здійснення процедури оцінки 
транскордонного впливу, іншої інформації; надання 
уповноваженим органом мотивованого висновку з 
оцінки впливу на довкілля, що враховує результати 
аналізу, передбаченого абзацом п’ятим цього пункту; 
врахування висновку з оцінки впливу на довкілля 
у рішенні про провадження планованої діяльності, 
зазначеного у пункті 14 цього повідомлення. 

У висновку з оцінки впливу на довкілля уповно-
важений орган, виходячи з оцінки впливу на довкілля 
планованої діяльності, визначає допустимість чи 
обґрунтовує недопустимість провадження планованої 
діяльності та визначає екологічні умови її провад-
ження. Забороняється розпочинати провадження 
планованої діяльності без оцінки впливу на довкілля 
та отримання рішення про провадження планованої 
діяльності. 

Процедура оцінки впливу на довкілля передбачає 
право і можливості громадськості для участі у такій 
процедурі, зокрема на стадії обговорення обсягу 
досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає 
включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля, а 
також на стадії розгляду уповноваженим органом 
поданого суб’єктом господарювання звіту з оцінки 
впливу на довкілля. 

На стадії громадського обговорення звіту з 
оцінки впливу на довкілля протягом щонайменше 25 
робочих днів громадськості надається можливість 
надавати будь-які зауваження і пропозиції до звіту з 
оцінки впливу на довкілля та планованої діяльності, а 
також взяти участь у громадських слуханнях. 

Детальніше про процедуру громадського об-
говорення звіту з оцінки впливу на довкілля буде 
повідомлено в оголошенні про початок громадського 
обговорення. 

Тимчасово, на період дії та в межах території 
карантину, встановленого Кабінетом Міністрів 
України з метою запобігання поширенню на території 
України гострої респіраторної хвороби (COVID-19), 
спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2, до повного 
його скасування та протягом 30 днів з дня скасування 
карантину, громадські слухання не проводяться і 
не призначаються на дати, що припадають на цей 
період, про що зазначається в оголошенні про початок 
громадського обговорення звіту з оцінки впливу на 
довкілля.

13. Громадське обговорення обсягу досліджень 
та рівня деталізації інформації, що підлягає вклю-
ченню до звіту з оцінки впливу на довкілля

Протягом 20 робочих днів з дня оприлюднен-
ня цього повідомлення на офіційному веб-сайті 
уповноваженого органу громадськість має право 
надати уповноваженому органу, зазначеному у пункті 
15 цього повідомлення, зауваження і пропозиції до 
планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту 
з оцінки впливу на довкілля. 

Надаючи такі зауваженні і пропозиції, вкажіть 
реєстраційний номер справи про оцінку впливу на 
довкілля планованої діяльності в Єдиному реєстрі 
з оцінки впливу на довкілля (зазначений на першій 
сторінці цього повідомлення). Це значно спростить 
процес реєстрації та розгляду Ваших зауважень і 
пропозицій. 

У разі отримання таких зауважень і пропозицій 
громадськості вони будуть розміщені в Єдиному 
реєстрі з оцінки впливу на довкілля та передані 
суб’єкту господарювання (протягом трьох робочих 
днів з дня їх отримання). Особи, що надають за-
уваження і пропозиції, своїм підписом засвідчують 
свою згоду на обробку їх персональних даних. Суб’єкт 
господарювання під час підготовки звіту з оцінки 
впливу на довкілля зобов’язаний врахувати повністю, 
врахувати частково або обґрунтовано відхилити за-
уваження і пропозиції громадськості, надані у процесі 
громадського обговорення обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту 
з оцінки впливу на довкілля. Детальна інформація про 
це включається до звіту з оцінки впливу на довкілля.

14. Рішення про провадження планованої 
діяльності 

Відповідно до законодавства рішенням про 
провадження планованої діяльності буде 

Дозвіл на виконання будівельних робіт,
(вид рішення відповідно до частини першої статті 

11 Закону України «Про оцінку впливу на довкілля») 
що видається Державною інспекцією архітектури та 
містобудування України.

 (орган, до повноважень якого належить при-
йняття такого рішення)

Інші  документи  дозв ільного  характеру, 
передбачені законодавством, за умови що вони не 
передбачають встановлення (затвердження) змін у 
діяльності, затвердженій (схваленій) рішенням про 
провадження планованої діяльності або подовження 
строків її провадження (згідно пункту 9 статті 9 ЗУ «Про 
оцінку впливу на довкілля»).

15. Усі зауваження і пропозиції громадськості 
до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню 
до звіту з оцінки впливу на довкілля, необхідно 
надсилати до

Департаменту екології та природних ресурсів 
Чернігівської обласної державної адміністрації, по-
штова адреса: 14000 м. Чернігів, пр-т Миру, 14, тел.:  
(0462) 67-48-72, (0462) 67-79-14, електронна пошта: 
deko_post@cg.gov.ua,  Ганжа Валентина Юріївна, 
начальник відділу оцінки впливу на довкілля. 

 Q офіційно
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понеділок, 
19 вересня

вівторок, 
20 вересня

середа, 
21 вересня

четвер, 
22 вересня

п’ятниця, 
23 вересня

субота, 
24 вересня

неділя, 
25 вересня

Телепрограма

03.35 Найкраще на ТБ

05.25 Т/с “Комісар 

Рекс”

13.25 Т/с “Сліпа”

17.25 Т/с “Слід”

20.00 Т/с “Вибір матері”

22.00 Єдині новини. Го-

ловне

23.20 Т/с “Доктор Хаус”

05.25, 23.20 Т/с “Док-

тор Хаус”

07.05 Т/с “Комісар 

Рекс”

13.25 Т/с “Сліпа”

17.25 Т/с “Слід”

20.05 Т/с “Вибір матері”

22.00 Єдині новини. Го-

ловне

05.15, 23.10 Т/с “Доктор 

Хаус”

07.00 Т/с “Комісар 

Рекс”

13.20 Т/с “Сліпа”

17.25 Т/с “Слід”

20.00 Т/с “Вибір матері”

22.00 Єдині новини. Го-

ловне

05.10, 23.20 Т/с “Доктор 

Хаус”

06.55 Т/с “Комісар Рекс”

14.00 Т/с “Сліпа”

17.30 Т/с “Слід”

22.00 Єдині новини. Го-

ловне

04.55 Т/с “Доктор Хаус”

06.45 Т/с “Комісар 

Рекс”

13.35 Т/с “Сліпа”

19.40 Х/ф “Красуня”

22.00 Єдині новини. Го-

ловне

23.20 Х/ф “Ноттінг 

Гілл”

05.50, 10.40 Т/с “Слід”
08.00, 10.05 Прокинься 

з Ектором
08.45, 09.30 Як ти? З 

Григорієм Решет-
ником

14.10 Щасливі за сім днів
16.40 Х/ф “Красуня”
19.00 МастерШеф. Бит-

ва сезонів
22.35 Єдині новини. Го-

ловне
00.00 Один за всіх

05.55 Х/ф “Спадкоємці 2”
07.30 Х/ф “Спадкоємці 3”
10.00 Х/ф “Ноттінг 

Гілл”
12.40 Х/ф “Красуня”
15.00 МастерШеф. Бит-

ва сезонів
18.40, 23.25 Детектор 

брехні
19.50 Щасливі за сім 

днів
22.05 Єдині новини. Го-

ловне

06.00, 10.00 Життя 
відомих людей

07.00 Сніданок з 1+1
11.00, 05.10 Любий, ми 

переїжджаємо
12.00 Т/с “Усі жінки - 

відьми”
14.50, 01.45, 02.40 До-

брий день, ми з 
України

15.00, 15.35, 16.40, 
01.50 Одного разу 
під Полтавою

15.30, 16.35, 03.35 
Сміємось - отже не 
здаємось

17.00 Світ навиворіт
19.00 Х/ф “Шпигунка”
21.15 Х/ф “Дев’ять 

ярдів”
23.00 Х/ф “Правдива 

брехня”
02.45 Т/с “Нове життя 

Василини Павлів-
ни”

03.40 М/с “Лис Микита”

06.00, 10.00 Життя 
відомих людей

07.00 Сніданок з 1+1
11.00, 05.10 Любий, ми 

переїжджаємо
12.00 Т/с “Усі жінки - 

відьми”
14.50, 01.15, 02.10 До-

брий день, ми з 
України

15.00, 15.35, 16.40, 
01.20 Одного разу 
під Полтавою

15.30, 16.35, 03.05 
Сміємось - отже не 
здаємось

17.00 Світ навиворіт
19.00 Х/ф “Дев’ять яр-

дів”
20.45 Х/ф “Міцний горі-

шок 3: Відплата”
23.10 Х/ф “Зоонагля-

дач”
02.15 Т/с “Нове життя 

Василини Павлів-
ни”

06.00, 10.00 Життя 
відомих людей

07.00 Сніданок з 1+1
11.00, 05.10 Любий, ми 

переїжджаємо
12.00 Т/с “Усі жінки - 

відьми”
14.50, 01.45, 02.40 До-

брий день, ми з 
України

15.00, 15.35, 16.40, 
01.50 Одного разу 
під Полтавою

15.30, 16.35, 03.35 
Сміємось - отже не 
здаємось

17.00 Світ навиворіт
19.00 Х/ф “Міцний 

горішок 3: Відпла-
та”

21.25 Х/ф “Міцний 
горішок 4”

23.50 Х/ф “Батько 
нареченої”

02.45 Т/с “Нове життя 
Василини Павлів-
ни”

06.00, 10.00 Життя 
відомих людей

07.00 Сніданок з 1+1
11.00, 05.10 Любий, ми 

переїжджаємо
12.00 Т/с “Усі жінки - 

відьми”
14.50, 01.10, 02.05 До-

брий день, ми з 
України

15.00, 15.35, 16.40, 
01.15 Одного разу 
під Полтавою

15.30, 16.35, 03.00 
Сміємось - отже не 
здаємось

17.00 Світ навиворіт
19.00 Х/ф “Міцний горі-

шок 4”
21.25 Х/ф “Міцний горі-

шок: Гарний день, 
аби померти”

23.10 Х/ф “Батько наре-
ченої 2”

02.10 Т/с “Нове життя 
Василини Павлів-
ни”

06.00, 10.00 Життя 
відомих людей

07.00 Сніданок з 1+1
11.00 Любий, ми 

переїжджаємо
12.00 Т/с “Усі жінки - 

відьми”
14.40 Одного разу під 

Полтавою
15.40 Х/ф “Місіс Даут-

файр”
18.00 Ліга сміху
22.00 Х/ф “Свінгери”
23.55, 02.35 Добрий 

день, ми з України
00.00 Танька і Володька
02.40 Т/с “Нове життя 

Василини Павлів-
ни”

03.30 Сміємось - отже не 
здаємось

03.35 М/с “Лис Микита”

06.00 Зірки, чутки та 
Галлівуд

08.00 Сніданок з 1+1
10.00 М/ф “Життя ко-

мах”
11.45 М/ф “Братик вед-

медик”
13.20 М/ф “Секрети 

домашніх тварин”
15.00 М/ф “Посіпаки”
16.45 Х/ф “Батько наре-

ченої”
18.40 Х/ф “Батько наре-

ченої 2”
20.30 Х/ф “Шпигунка”
22.45 Х/ф “Пригоди у 

Вегасі”
00.45 Сміємось - отже не 

здаємось
00.50 Танька і Володька
03.20 М/с “Лис Микита”

06.00 Зірки, чутки та 
Галлівуд

08.00 Сніданок з 1+1
10.00 М/ф “Принцеса та 

жаба”
11.30 М/ф “Братик вед-

медик 2”
13.00 М/ф “Ріо 2”
14.45 Х/ф “Правдива 

брехня”
17.25 Х/ф “Міцний горі-

шок 3: Відплата”
19.10 Х/ф “Міцний 

горішок 4”
21.10 Х/ф “Міцний горі-

шок: Гарний день, 
аби померти”

22.55 Х/ф “Як все за-
плутано”

01.10 Сміємось - отже не 
здаємось

01.20 Одного разу під 
Полтавою

03.00 М/с “Лис Микита”
05.10 Любий, ми пере-

їжджаємо

07.00 “Джедаі”

07.20 Т/с “Опер за ви-

кликом”

11.05, 01.25 “Загубле-

ний світ”

18.00 Т/с “Перевіз-

ник-2”

20.00, 22.55 Х/ф

00.45 Т/с “Кістки”

03.00 “Інформаційний 

мара фон “Єдині 

но вини”

07.00, 00.10 Т/с “Кістки”

07.55, 18.00 Т/с “Пере-

віз ник-2”

09.50, 01.05 “Загубле-

ний світ”

15.40, 20.00, 22.20 Х/ф

03.05 “Інформаційний 

марафон “Єдині 

новини”

07.00 “Джедаі”

07.15, 01.10 Т/с “Кістки”

08.10, 18.00 Т/с “Пере-

візник-2”

10.05, 01.50 “Загубле-

ний світ”

15.10, 20.00, 22.20 Х/ф

03.10 “Інформаційний 

марафон “Єдині 

новини”

07.00, 00.15 Т/с “Кістки”

07.55, 18.00 Т/с “Пере-

візник-2”

09.50, 01.10 “Загублений 

світ”

15.45, 19.55, 22.15 Х/ф

03.25 “Інформаційний 

марафон “Єдині но-

вини”

07.00 “Джедаі”
07.15 Т/с “Кістки”
08.10 Т/с “Перевізник-2”
10.00, 01.10 “Загубле-

ний світ”
16.05 Х/ф “Чужий-4: 

Відродження”
18.10 Х/ф “Робінзон 

Крузо”
20.00 Х/ф “Kingsman: 

Таємна служба”
22.25 Х/ф “Kingsman: 

Золоте кільце”
03.20 “Інформаційний 

марафон “Єдині 
новини”

07.00 “Джедаі”
07.50, 01.40 “Загубле-

ний світ”
11.45 Х/ф “Війни дро-

нів”
13.15 Х/ф “Світанок 

планети мавп”
15.50 Х/ф “Універ-

сальний солдат”
17.50 Х/ф “Згадати все”
20.00 Х/ф “Хижаки”
22.00 Х/ф “Дедпул”
00.05 Х/ф “Вторгнення: 

Планета Земля”
03.15 “Інформаційний 

марафон “Єдині 
новини”

07.00, 02.10 “Загубле-
ний світ”

12.50 Х/ф “Kingsman: 
Таємна служба”

15.10 Х/ф “Kingsman: 
Золоте кільце”

18.00 Х/ф “Джек Райан: 
Теорія хаосу”

20.00 Х/ф “Співучас-
ник”

22.15 Х/ф “Дедпул-2”
00.25 Т/с “Зустрічна 

смуга”
03.00 “Найкраще”
03.05 “Інформаційний 

марафон “Єдині 
новини”

      
______________________

(дата офіційного 
опублікування в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на 

довкілля)
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ПОВІДОМЛЕННЯ
про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу 

на довкілля
Комунальне підприємство «Чернігівводоканал» 

Чернігівської міської ради, код згідно 
ЄДРПОУ 03358222

 (повне найменування юридичної особи, код 
згідно з ЄДРПОУ або прізвище, ім’я та по батькові 

фізичної особи - підприємця, ідентифікаційний 
код або серія та номер паспорта (для фізичних осіб, 
які через свої релігійні переконання відмовляються 
від прийняття реєстраційного номера облікової картки 
платника податків та офіційно повідомили про це 
відповідному контролюючому органу і мають відмітку 
у паспорті)

інформує про намір провадити плановану 
діяльність та оцінку її впливу на довкілля.

1. Інформація про суб’єкта господарювання 
14017,  Чернігівська область, місто Чернігів, 

вулиця Жабинського, будинок 15, телефон:  +38-
(0462)-941-301.

2. Планована діяльність, її характеристика, 
технічні альтернативи.

Планована діяльність, її характеристика.
«Будівництво артезіанської свердловини на 

території Комунального некомерційного підприємства 
«Чернігівська міська лікарня №2» Чернігівської міської 
ради, в м. Чернігів. Робочий проект»

Технічна альтернатива 1.
Будівництво артезіанської свердловини (1 

шт.), продуктивністю - 150 м3 /год, орієнтовний 
добовий дебіт свердловини - 3000 м3 /добу, глибина 
свердловини – 710 м., водоносний горизонт сеноман-
нижньокрейдових відкладів (К1 +К2S ).

Технічна альтернатива 2.
Будівництво артезіанської свердловини (4 шт.), 

продуктивністю однієї артезіанської свердловини - 30 
м3 /год., орієнтовний загальний добовий дебіт сверд-
ловин - 2400 м3 /добу, глибина свердловини – 120 м., 
водоносний горизонт у відкладах бучацької серії еоцену 
(Р2bс), з станцією знезалізнення (1 шт.).

Зважаючи на технічну та економічну складову ви-
користання технічної альтернативи №2 є недоцільним.

3. Місце провадження планованої діяльності, 
територіальні альтернативи.

Місце провадження планованої діяльності: 
територіальна альтернатива 1. 

Б уд і в н и ц т в о  а рте з і а н с ь ко ї  с в е рд л о в и -
ни зд ійснюється  на  територ і ї  Комунального 
некомерційного підприємства «Чернігівська міська 
лікарня №2» Чернігівської міської ради,  в м. Чернігів. 

Місце провадження планованої діяльності: 
територіальна альтернатива 2.

Інше місце розміщення об’єкта планової 
діяльності не розглядається, оскільки територіальна 

альтернатива 1 є оптимальним варіантом: територія 
вільна від забудови та максимально наближена до 
існуючих водопровідних мереж.

4. Соціально-економічний вплив планованої 
діяльності

Будівництво свердловини забезпечить екологічно 
збалансований розвиток довкілля, покращить якість 
питної води, що забезпечить сприятливі умови для 
користувачів. Якість води буде відповідати ДСанПін 
2.2.4-171-10 «Гігієнічні вимоги до води питної, 
призначеної для споживання людиною».

5. Загальні технічні характеристики, у тому 
числі параметри планованої діяльності (потужність, 
довжина, площа, обсяг виробництва тощо)

Будівництво артезіанської свердловини на 
території Комунального некомерційного підприємства 
«Чернігівська міська лікарня №2» Чернігівської міської 
ради,  в м. Чернігів. Кількість свердловин - 1 шт, 
продуктивність - 150 м3 /год, орієнтовний добовий 
дебіт свердловини - 3000 м3/добу, глибина свердло-
вини – 710 м., водоносний горизонт сеноман-нижньо-
крейдових відкладів (К1 +К2S ).

6. Екологічні та інші обмеження планованої 
діяльності за альтернативами:

щодо технічної альтернативи 1
- Екологічні та інші обмеження планованої 

діяльності встановлюються згідно ДБН В.2.5-74:2013 
«Водопостачання зовнішні мережі та споруди. Основні 
положення  проектування».

- дотримання умов спеціального водокори-
стування та норм і вимог чинного законодавства 
щодо встановлення зон санітарної охорони підземного 
джерела водопостачання.

щодо технічної альтернативи 2
Екологічні та інші обмеження планової діяльності, 

наведеним до технічної альтернативи 1.
щодо територіальної альтернативи 1
Дотримання меж поясів ЗСО.
щодо територіальної альтернативи 2
Не розглядається.

7. Необхідна еколого-інженерна підготовка і 
захист території за альтернативами:

щодо технічної альтернативи 1
Будівництво свердловини згідно вимог ДБН 

В. 2.5-74:2013 «Водопостачання зовнішні мережі та 
споруди. Основні положення проектування» задо-
вольняють умовам, які не допускають забруднення 
глибинних водоносних горизонтів. Проектом перед-
бачено забезпечення раціонального використання 
надр, буде передбачено заходи протидії підтопленню, 
а також охоронні, відновлювані, захисні заходи. Про-
ведення гідрогеологічного моніторингу за рівнем води, 
водовідбором, контролем якості питних підземних вод. 
Планується інженерна підготовка і захист території, 
де буде розміщуватися свердловина, що не допускає 
забруднення водоносних горизонтів.

щодо технічної альтернативи 2
Необхідна еколого-інженерна підготовка і за-

хист території аналогічні, наведеним до технічної 
альтернативи 1.

щодо територіальної альтернативи 1
Будівництво свердловини на території Кому-

нального некомерційного підприємства «Чернігівська 

міська лікарня №2 » Чернігівської міської ради,  в м. 
Чернігів. 

щодо територіальної альтернативи 2
Не розглядається.

8. Сфера, джерела та види можливого впливу 
на довкілля:

щодо технічної альтернативи 1
Можливі впливи планованої діяльності (при 

будівництві й експлуатації) на навколишнє середовище, 
а саме: 

будівництво об’єкту пов’язане з незначним 
впливом на атмосферне повітря – при проведенні 
будівельно-монтажних робіт, при експлуатації свердло-
вини вплив відсутній.

Водне середовище: 
При експлуатації свердловини можливе незначне 

зниження рівнів вод в межах допустимого зниження 
рівня підземних вод водоносного комплексу, який буде 
експлуатуватися.

Грунт: 
Тимчасовий при будівництві, передбачається роз-

робка ґрунту, рослинний шар по площі насосної станції 
знімається, після закінчення робіт розрівнюється; при 
експлуатації – відсутній.

Клімат і мікроклімат: відсутні джерела впливу.
Рослинний і тваринний світ, заповідні об’єкти: 
При експлуатації відсутній, при будівництві 

тимчасовий – негативно не впливає.
Навколишнє техногенне середовище:
Відсутній.
щодо технічної альтернативи 2
Сфера, джерела та види можливого впливу на 

довкілля аналогічні, наведеним до технічної альтер-
нативи 1.

щодо територіальної альтернативи 1
Соціальне середовище -вплив при експлуатації 

позитивний, створення сприятливих умов для 
користувачів, при будівництві вплив незначний (шум 
від будівельної техніки). Рівень звуку не перевищу-
ватиме допустимих значень 55 дБА в день та 45 дБА 
вночі. Максимальні очікуванні рівні забруднення 
атмосферного повітря не перевищуватиме норматив-
них показників.

щодо територіальної альтернативи 2
Не розглядається. 

9. Належність планованої діяльності до першої 
чи другої категорії видів діяльності та об’єктів, 
які можуть мати значний вплив на довкілля та 
підлягають оцінці впливу на довкілля (зазначити 
відповідний пункт і частину статті 3 Закону України 
“Про оцінку впливу на довкілля”)

Планова діяльність по будівництву артезіанської 
свердловини належить до другої категорії видів 
планованої діяльності та об’єктів, які можуть мати 
вплив на довкілля та підлягають оцінці впливу на 
довкілля згідно із ст.3, п.3, підпункт 1 Закону України 
“Про оцінку впливу на довкілля” № 2059VIII від 23 
травня 2017.

10. Наявність підстав для здійснення оцінки 
транскордонного впливу на довкілля (в тому числі 
наявність значного негативного транскордонного 
впливу на довкілля та перелік держав, довкілля яких 
може зазнати значного негативного транскордонного 
впливу (зачеплених держав)

Підстави для здійснення оцінки транскордонного 
впливу на довкілля відсутні.

11. Планований обсяг досліджень та рівень 
деталізації інформації, що підлягає включенню до 
звіту з оцінки впливу на довкілля

Планований обсяг досліджень та  р івень 
деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту 
з ОВД у відповідності зі ст. 6 Закону України «Про оцінку 
впливу на довкілля» № 2059-VIII від 23.05.2017 року.

12. Процедура оцінки впливу на довкілля та 
можливості для участі в ній громадськості

Планована суб’єктом господарювання діяльність 
може мати значний вплив на довкілля і, отже, підлягає 
оцінці впливу на довкілля відповідно до Закону України 
«Про оцінку впливу на довкілля». 

Оцінка впливу на довкілля - це процедура, що 
передбачає: підготовку суб’єктом господарювання звіту 
з оцінки впливу на довкілля; проведення громадського 
обговорення планованої діяльності; аналіз уповно-
важеним органом звіту з оцінки впливу на довкілля, 
будь-якої додаткової інформації, яку надає суб’єкт 
господарювання, а також інформації, отриманої від 
громадськості під час громадського обговорення, під 
час здійснення процедури оцінки транскордонного 
впливу, іншої інформації; надання уповноваженим 
органом мотивованого висновку з оцінки впливу на 
довкілля, що враховує результати аналізу, передбачено-
го абзацом п’ятим цього пункту; врахування висновку 
з оцінки впливу на довкілля у рішенні про провадження 
планованої діяльності, зазначеного у пункті 14 цього 
повідомлення. 

У висновку з оцінки впливу на довкілля уповно-
важений орган, виходячи з оцінки впливу на довкілля 
планованої діяльності, визначає допустимість чи 
обґрунтовує недопустимість провадження планованої 
діяльності та визначає екологічні умови її провадження. 
Забороняється розпочинати провадження планованої 
діяльності без оцінки впливу на довкілля та отримання 
рішення про провадження планованої діяльності. 

Процедура оцінки впливу на довкілля передбачає 
право і можливості громадськості для участі у такій 
процедурі, зокрема на стадії обговорення обсягу 
досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає 
включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля, а 
також на стадії розгляду уповноваженим органом 
поданого суб’єктом господарювання звіту з оцінки 
впливу на довкілля. 

На стадії громадського обговорення звіту з оцінки 
впливу на довкілля протягом щонайменше 25 робочих 
днів громадськості надається можливість надавати 
будь-які зауваження і пропозиції до звіту з оцінки 
впливу на довкілля та планованої діяльності, а також 
взяти участь у громадських слуханнях. 

Детальніше про процедуру громадського об-
говорення звіту з оцінки впливу на довкілля буде 
повідомлено в оголошенні про початок громадського 
обговорення. 

Тимчасово, на період дії та в межах території 
карантину, встановленого Кабінетом Міністрів України 
з метою запобігання поширенню на території України 
гострої респіраторної хвороби (COVID-19), спричиненої 
коронавірусом SARS-CoV-2, до повного його скасу-
вання та протягом 30 днів з дня скасування карантину, 
громадські слухання не проводяться і не признача-
ються на дати, що припадають на цей період, про що 

зазначається в оголошенні про початок громадського 
обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля.

13. Громадське обговорення обсягу досліджень 
та рівня деталізації інформації, що підлягає вклю-
ченню до звіту з оцінки впливу на довкілля

Протягом 20 робочих днів з дня оприлюднення 
цього повідомлення на офіційному веб-сайті упов-
новаженого органу громадськість має право надати 
уповноваженому органу, зазначеному у пункті 15 цього 
повідомлення, зауваження і пропозиції до планованої 
діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації 
інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки 
впливу на довкілля. 

Надаючи такі зауваженні і пропозиції, вкажіть 
реєстраційний номер справи про оцінку впливу на 
довкілля планованої діяльності в Єдиному реєстрі 
з оцінки впливу на довкілля (зазначений на першій 
сторінці цього повідомлення). Це значно спростить 
процес реєстрації та розгляду Ваших зауважень і 
пропозицій. 

У разі отримання таких зауважень і пропозицій 
громадськості вони будуть розміщені в Єдиному 
реєстрі з оцінки впливу на довкілля та передані 
суб’єкту господарювання (протягом трьох робочих 
днів з дня їх отримання). Особи, що надають за-
уваження і пропозиції, своїм підписом засвідчують 
свою згоду на обробку їх персональних даних. Суб’єкт 
господарювання під час підготовки звіту з оцінки 
впливу на довкілля зобов’язаний врахувати повністю, 
врахувати частково або обґрунтовано відхилити за-
уваження і пропозиції громадськості, надані у процесі 
громадського обговорення обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту 
з оцінки впливу на довкілля. Детальна інформація про 
це включається до звіту з оцінки впливу на довкілля.

14. Рішення про провадження планованої 
діяльності 

Відповідно до законодавства рішенням про 
провадження планованої діяльності буде 

Дозвіл на виконання будівельних робіт,
(вид рішення відповідно до частини першої статті 

11 Закону України «Про оцінку впливу на довкілля») 
що видається Державною інспекцією архітектури та 
містобудування України.

 (орган, до повноважень якого належить при-
йняття такого рішення)

Інш і  документи  дозв ільного  характеру, 
передбачені законодавством, за умови що вони не 
передбачають встановлення (затвердження) змін у 
діяльності, затвердженій (схваленій) рішенням про 
провадження планованої діяльності або подовження 
строків її провадження (згідно пункту 9 статті 9 ЗУ «Про 
оцінку впливу на довкілля»).

15. Усі зауваження і пропозиції громадськості 
до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню 
до звіту з оцінки впливу на довкілля, необхідно 
надсилати до

Департаменту екології та природних ресурсів 
Чернігівської обласної державної адміністрації, по-
штова адреса: 14000 м. Чернігів, пр-т Миру, 14, тел.:  
(0462) 67-48-72, (0462) 67-79-14, електронна пошта: 
deko_post@cg.gov.ua,  Ганжа Валентина Юріївна, на-
чальник відділу оцінки впливу на довкілля. 

 Q офіційно



Додаток 9
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